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(B) H f Myet yrrjora kuptn av elvon xupTh xat €YOLUE YVAOLA AVLGGTNTOL OTHY
(1) yio x8de a,b € I ue a # b.

§2. Iood0vauol tpdmoL ue Toug omoloug Umopel va mepLypagel 1 xvptdTNTAL TN f !
I — R elvar o e€rjc:
(o) Two x&de a, b,z € T e a < x < b,

b—=x T —a

@) < b—af(a)+ b—a

f(0).

Mapatnehote 61l 1o de&ld Yéhog aUThS TNS AVLGOTNTAS LEOUTAL UE

(B) Twow xd¥e a,b € I xaw xd¥e A, p € Rue A >0, u>0xou A+p=1,

fXa + pb) < Af(a) + pf(b)-

§3. Ou mopaxdtew amhég WILOTNTEC TWV XVETOY GUVIPTACEWY Elval JUECEC GUVETELEG
Tou opLouoL:

(o) Av f,g: I — R elvou 800 xvptéc ouvopthoels xaw a > 0, b > 0, téte naf +bg
elvai xLpTH cuvdptno.

(B) To ddpoloua nenepaouévewy 10 TAHIOC XUEPTWY GUVIPTACEWY ELVOL XUPTH CU-
véptnon.

(v) To xoutd onuelo bplo utde cuyxhivouoas oxohoudog XUPTWY CUVHPTHCEWY
elva xLpTH cuvdpTtno.

(d) Eow f : I = Rxupth ouvdptnon. Tote, av x1,...,%Tm € I xat Ay, ..., Ay >
Oue M+ ...+ Ay = 1, éxovue D0 Nw; € T o

(e) Eoww {f; : j € J} tuyoloa owoyévela xuptdy cuvapthoewy f; : I — R
Optlovue f : I — R we f(z) = sup{fj(x) : j € J}. Av n f elvon nencpaouén
navtol oto I, tote 1 f elvon xvpTH.

O amodel&elc auTdY TV LoYUPLOUMY APTVOVTOL GOV AOXACELS YLOL TOV OVOLY VOO TH.

Ocwenua 1.1 Eoww f: I = R xupw) ovrdpTnon. Tore,

f@) = fla) 1) =~ fla)  fO) ~ f(=)

Tr—a b—a b—x

(2)

yia kdOe a,b,x € I pe a < z < b. Avtiotpopa, av kdrowa and g 6o aviodenreg
oty (2) wyve ya kdbe a < x < b oo I, tére n f elvar kvprj.



Av n f eivar wrjowe xuptr), tée éxovpe yvrigies anodntes oy (2).

Tro Tyfua 2 urogelte va delzs ™y YewUETeUM onuxoia autol Ton Yewpriuwiog:
r, %alon Tou AB elvan tuxgdresy, wmd Ty xhion Tou AC, 1 onolx ue ) oeted g sival
Lk O3Eem «nb Trv xhion tou BC.

AndBeign: Ason n f elvar xugTr, £y0uuE

b—zx T

(3) " fla) € == fla) + TS0,

ADO TPy Try waActThTR JAEToLUE 6Tt
ATO oty T drnTa ShEmoLUE 67

aq— r—a I

2 1) =

—a
b-a

flzi = fla) £ Sb) — fla)].

z

Lot
flai+
b—a
<5 onolo zmodaucier Tryv xewetEet avedtra oty (2). Dty 8edvd avaoTrTx
exvalOunca ue wvdhors 12670, Av n f hon yviga meth, e Eouus nvic
wasoTrIR oy (3, dpu xiw oinv (2) O

35, TuulorZowus us int{l) To sowTspid tou 1. Ozwgolus ulz xucth) ouvde ron,
F: I = R fvx onueio ¢ € int{I]. Av [a,b) siver dva Lnodidotrua Tou [ 2tow
Lotz a < o< b umd o Bedorun L1 dyouus

i) = fla) _ f(z) - fie)

c—da - g

e owde £ € (e B T wmd 1o Ozeerux 1.1, n ouvdgTror,
=) - £
r—c
sivae aGfouox om0 (e.b]. Enoudvwsg. r Bedid nopdywrog
-t

() = lim LB SO

Tic r—cC



undgyet. Me avéhoyo tpémo unopolue vo Beifoupe 6T N apiowepT TapdywYos fLie)

UTAEYEL.
Ava < ¢ < d < b, 36T vt apreTd Uxpd Benxd A €ouvue

flo) = fle=h)  fle+h)—fle)  fld) - f(d=h)
f - h = h
Meipvovzag dota xadg b L0, ouunepeivouue 6

fL(e) £ file} £ fL(d).

Exlorg, av T > ¢ gouue

£@) = £(0)  fle+h) = £

T—c = R

v wide G < h < z — ¢. onbdie agivovsag w0 h | 0 Jhénouus 6

fz) 2 fle) + filelz ~ e} 2 fle) + fLlelz — o).

W v T < ¢ fyouue

flz) = fle)  fle—h) - flo)
z—¢c -h
vig #ée 0 < h < ¢ — 2. om0 agfivovias <o A L 0 Shénouus o

flz) 2 fle) + fL{e)(z ~ e) 2 fle) + flleiiz —cl.

4= teer £ Eicaen=©)

y= Peer Y A

:x";l}-dﬂ- 3

‘Eyouds howndy unodeils o el¥ic Yempni

Ocdznua 1.2 Fows f 1 I = R xwptn owdpon. Tdte, n j eget delid kat
aptoTepn rapdywyo g€ kdde evwreptkd onpeio Tov I ka1 ov fL kat fL elvar avfovoeg
ouvaptrices oto tnt{l). Av ¢ € int(]), rdre

file} € File)



f@) = fle) + L)@ —c), [f(@)=flo)+ file)(x—0)
yia kdOe x € I. |

Ewdudtepa, 1 Omapln twv mAupxody nopay®dywy efacpaiilel 6t n f elvan ouveyrg
0T0 e0wTEPLXS Tou I:

Ocdenua 1.3 Kdde kuptiy ovvdptnon f: I — R elvar ouvexns oro int(I).
Anode&n: Eotw ¢ € int(I). Térte, yio uixpd h > 0 éyovue ¢+ h,c — h € T xou

fle+h) =10
h

fle+h)=f(c) + h—= f(o)+ fi(0)-0=f(c)

otav h | 0, evo, telelog avdloya,

fle=h) = f(c)

- “(=h) = fle)+ f-(c) - 0= f(c)

fle=h)=f(0) +

otav h | 0. Apa, n f elvon ouveyrc oto c. a

Iagathpnon Eotww f : [a,b] = R xupth cuvdptnon. H anddeiln tou Oewpriuotog
1.2 3etyver 611, oe quThAY TNV Tepintwon, o fi (a) xou fI (b) undpyouy av enttpénovue
O TLC TLUEC 400 XoL —00 Ga OpLaL.

85. Eotw f: I — R xow Iy éva vnodidotnua tou I. Aéue 6t n f elvon ouvvdpTnon
Lipschitz oto Iy ov undpyet otodepd K > 0 pe v Widtnra | f(x) — f(y)| < K|z —y]
yia xde x,y € In. And v cuvirxn auty éneton 6TL 1) f elvon ouoLdUOEPA GUVEYTS
cto Ip.

Ocdenua 1.4 Eoto f : I — R kupti ouvdptnon kat [a,b] C int(l). Tdre, n f
elvar ovvdptnon Lipschitz oo [a, b].

Amoédel&n: Yndpyouv ¢, d € I tétow dote c <a <b<d Téte,ava<z <y<b,
and 1o Oedpnua 1.2 €youvue

frw < i < T <) < o,
‘Ereton 6t |f(z) — f(y)| < K|z —yl|, 6mov K := max{|f} (a)|,|f" (b)|}. ad

IMapatienon Inuewdvouue 6t 1 f Sev elvon avaryxaotind cuvdptnon Lipschitz oe
oloxANEo 0 I, axdua xou av vrodécouue 6tL 1 f elvon gpayuévn. Erniong, 1 f Sev
elvar avoryxaotind cuveynic oto I, axdua xou av vtovécouue 6t o I elvon xhelotd
xa ppayUévo ddotnua (‘Aoxnon 7).
86. Ilepvdue tpo 0T PEAETN TNEC TUEAYWYLOLLOTNTIC TV XUETOV GUVIPTHCEWY.
Ocewpnua 1.5 Eotw f kuptr ovvdptnon. Tote,
(a) n fL etvar ovvexris and apiotepd xkar n f' etvar ovvexns and 6e&id oo int([).
(B) vrdpyxour to moAU apiiurjoiua to mARdos onuela ota omoia n f dev éxel
napdywyo.
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Anodein: (a) Adyw mg ouvéyaag g f ovo int(l) (Oebprua 1.3}, yux xade
z <y € int{]) &youpe
y— zlz y—=z =iz
(=0 teheutaio dpto undgyel yratl n fL ebven adlousa: Selte tnv Acxron 16). Iae-
vovTas 6pto xedas ¥ ) T, Bhénouue 6T
fi(@) 2 lim L.
Duesg 1 fL eiven wdouca (Qewpnua 1.2}, gnouves

file) <Hm £.6).

Apa filz) = lim.y; fL(2), vo orolo amodeuevie, 11 guvEyewa Trg fLouno Bedud H
ouveysia Trg fL u=6 apiotepd anodeneieTa evierns AVEAOY L.
(3) A= <o Oswerux 1.2, Exounte
FL(@) € fLly) < £202)
i wdde Ty z Eimt(l) ue z <y < z. Avr fL e SuvEYTS 070 Y. 267
fL{y) = lim fi(z) = lim f1{=) = fL{y),
Ty sy

-0 omoio oruivel 6T T, f éyer mupdvwyo oo y. Avaudh, av r f 8e cyE SASIYWYC
ot wdmono orusio Tou el f), Toe i avowex cuviztren, fL ye uoiyei of 20,
Aumd amodeusier <o (3), s Ul wbioLca GUVESTIGY URnEEl v TUZOLUCLLE: SO
~ony zzidurciis oruels douviyetas (Aouror 16). C

i

37, Ogtopés Eoww I wvowso didorruaxe f: [ — Rteslvdsrron: Ay &1l
h: R = Rypauuisrd ounisTron, Adue 6T h otnpiler Ty f 970 Tp 2 h(zg) = flro}
we B{x) < Flx) vizwide 2 € 1. Sz aquiiy try seginiweT, Adus 577 F oys TTRptYLY
G0 Tp-

s —-x_ Y
3 v R -F

':,‘,1:\;.-6'- J‘I

Ochenue 1.6 Eorw I avorkes dtdompe xat f 2 [ — R, Tére. n § eivat xuptr av
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kai pévo av éyel otnpyua oe kdle onpelo wov I.

Anoden: Trnodétovue npwta 6t 1 f €xel othplyua ot xdde onuelo tou I. Eotw
z,y €I xaw 0 <A < 1. Av h elvan éva otipiyua e f oto Az + (1 — M)y, téte

FOz+ (1= Ny) = h(Az + (1= Ny) = A(z) + (1= Nh(y) < Af(2) + (1= 1) f(y).
Emouévee, n f etvon xupTh.
Ac unodécouvue tdpa 6T 1 f elvon xVpTh. ‘Eotw ¢ € T xow m tuyodv aptiude ue
v Wt fL(c) <m < fl (). Opilouue
h(z) = f(c) + m(xz — ¢).

Eotw y,z € I ue y < c < z. Tore,

w < fl(e)<m
dpo. fy) > f(e) + m(y — c) = h(y), xou
TOTO 5 jy > m
dpo f(z) > f(c) +m(z —c) = h(z). Anhad”, n h otnpilet ty f oo c. ad

Ocwpnua 1.7 Eotw I avoikté didotnua kat f : I = R xupwr) ovvdpTnon. Tére, n
f etvar mapaywyionun oo ¢ € I av kar puévo av éyel povadiké otiptypa oo c.

Aréderdn: YTrolétouvue mpwta 6TL 1 f €xer tapdywyo oto ¢. 'Eotww 6w n h(z) =
flc) +m(z —c) ompiler tnyv f oto c. Téte, av y,z € I xu y < ¢ < z,

) 1) _ . fE) =)

y—c z—c

Maipvovtag y 1 ¢ xou z | ¢, ovunepaivouue 61t m = f'(c). Apa, n f éxel povadind
OoTAHPLYUO OTO C.

[ v avtlotpogn xatedduvon, napatneodue 6t 1 h(z) = f(c) + m(z — ¢)
ompller v f oto ¢ yia xdde m € [f (c), fi(c)] (Selte v anddeiln tou mponyol-
pevou Jewphuartoc). Agod 1 f éyel yovadixd oThplyud oTo ¢, TEETEL Vo LoYUEL T
fl(c) = fl(c). Anhodh, n f éxel mapdywyo oo c. |

1.2 Xopaxtnplopol Twy xXUPTWY CUVALTHCEWY

Ye authy TV Tapdypapo dtvoupe 800 YoEaXTNELOUOUS TNE XUETOTNTAS Yo GUVEYELS
ouvapthoels. Me 1 Borfdeta tétolwy yopaxtnoloumy elval cuyVE eUXOAOTEPO Vol
ehéy&ouue bTL xdmota (oUYXEXPLUEVT) cLVEYNS CLUVEETNON ElvoL XVETH.
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Ocwenua 1.8 Eotw f: I = R ovveyns ourdptnon nov tkavonolel tny

@ 1(52) < 3@ + s

ya kdle a,b € I. Téte, n f elvar kupth.

Anddeldn: Acelyvouue tpwta e emaywy g mpog n 6Tt av N = 2" xat aq,...,an €
I téte

N
5) f(“““” }"‘*“N> <=3 flar).
i=1

Ané v unddeon uag, n (5) toylel yia n = 1. Av unodéoouyue 6t oylel vy n < k
HOL @1y ny Aok, Gk, ... ,00k+1 € I, TOTE

TR 112 112
flama] = flg mlaty g oy
i=1 i=1 j=1
2k 2k
1 1 (1
< 5f QkZal +5f ka%’“ﬂ
i=1 j=1
1 2" 11 2
< 5ogp 2 fla) 50 5p D flaseyy)
22 2 2k 4
i=1 j=1
ok+1
= okl Z flai)
=1

omou yperowtonotioaue Sladoyxd TNy enaywywxy utédeon Yy n = 1 xau n = k.
Y ouvéyeta Selyvouue 6t av 1 (5) woylel yio N =m > 2 tdte woyleL xat yio
N =m — 1. Hpdyuatt, av ai,...,ay,-1 € I, optlovue

am:m_l(a1+a2+...+am,1)

2O TOPAUTNEOVUE OTL

1
am = — (a1 + a2+ ... + an).
m

Tére, epapudloviog Ty (5) yia TOUG a1, . . ., G EYOVUE
m—1
ar+...+any 1 1
flam) = 7 (BE0) < L > 7@+ o flom)

an’ 6Tou TolpvouuE
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Anhadn, n (5) woydet yio N =m — 1. ZTuvdudlovtag toug 800 Loyuplouolc BAEnovue
6t (5) oyle yia xdde N € N.
‘Eotww tdpa a,b € I xau k,n € N pe k <n. And my (5) Brénouvue bt

PR 22E0) < 20s@) + (- 010) = £ +
dnhadn
©) Fha+ (1= M) € Af(a) + (1 V()

av A € Q, 0 <A< 1. Xpnowonowdvtag ) cuvéyeta tne f ovunepalvouue 6t 1 (6)
e€axohovldel var loylet av A € R, 0 < A < 1. "Apa, 1 f elvon xvpth. a

Ocewpnua 1.9 Mia ovvexns ovvdptnon f : I = R elvar kypt) av kat puévo av ya
kdO¢ vrobidotnua [w, z] tou I vrdpyer tovkdyrotov éva 6 € (0,1) ya o onolo

f0w+ (1 =0)z) <Of(w) + (1-0)f(2).

Aréderdn: Av n f elvon xvpth oto I té1e Yoo xdde vroddotnua [w, z] Tou I xou
v x&de 6 € (0,1), éyouvue

f(0w+ (1 —0)2) <Of(w) + (1 —6)f(2).

Avtlotpoga tdpa vtodétovue 6L 1 f dev elvan xupth. Térte, undpyouv By € (0,1)
xou ay,by € I,a; < by, tétola WoTE

f(Boar + (1 —6o)b1) > 0o f(ar) + (1 —6o) f(b1).

Oétouue o = bpar + (1 —0y)bi. H f elvon ouveyhc oto I, dpot undpyet § > 0 tétoto
dote yio x&e 8 € (6 — 0,60 + 0) vo Loy et

(%) f(Bar + (1 =0)b1)) > 0f(ar) + (1= 0)f(b1).
OptZouue
w=inf{z =0a; + (1 —0)by : f(z) > b0f(a1) + (1 —6)f(b1)},

xau

2 = sup{z = fay + (1= )by : f(z) > 0 (@) + (1= 0)F(br)}.
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Téme.a Sw <z by umdmmy (¥), wvw =¢a1+(1-60b xw 2 =6"a, ~{1-8";
youus & '

Fle) =8 flar) + (L= 0V f(br). Fiz)=8"fla) + (1 - 6" f{bo).
wen vy wide y = fap + {1 — )by € fw, 2} woyie
fly) > 0f(a1) — {1 -8)f(br).

Az Try umovsoT, duws, undeyet ¥ = Aw — L= A)z = (M + (1 = Ai8ay = (M1~
B = (1= A (1= 8" € [w, 2] €m0 e

Flyy € Afw)=(1=A) f(2) = (M +(1-X6") Flan) +(M1-8) = 11= X {1-9)) f ().

<0 ozolo v IToTo. =

1.3 Ilazaywylolueg xUE S CUVALTNGCELS

§i. Surv mesizwct, mou n f elven Blo 50212 SasArEYioWY, 070 Av0T0 BT I
TLIYO.

$700UT $vdy ATLO YUSIRTIEIOUOG TG XUETOTITAS UEGW Trg delizorg nusk

Oewonpee 1.10 Eorw I avoixté Sidotnpe kat f 1 I — R v popés mooaywyiotun
owvdptnan. Téte. n f elvar xupTr av ket usvo av f7{z) 2 0 1 xdfe z € 1.

Andberm Trodézouus medta 6L 1 f s wueth. AR6 to Orwerux L2 1 f sbae

wiZoucy, snoutwwg fU(r) 2 0 vt xdde r £ 1.
Avsiotpoox, gomw 0 f' 2 00w I Avz <y € [ xa 0 < A <1, yprowuo-
SowvTag 30 VEderus uEors Tuhg tou xniizoonneld Aoyonol Seloxoug £1.$2
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<& <A+ (1-ANy <& <yxou s ue & < & < &, tétola Hote

fOz+ (1 =XNy) = Af(z) = (1= Nf(y)
= Az + (1= Ny) = f(@)] + (1= N[f Az + (1= Ny) - f(y)]
=A
=A

I =Ny —2)f' (&) + 1 = VA= - ) (&)
Q=N —=2)(& —&)f"(&) <0.
Auté amodewviet 6t 1 f elvon xLpTH. ad

Iogathpnon And my anddelln tpoxintet 6t 1 f elvon yvioia xvpth av f'(z) > 0
v xéde x € I. To avtiotpogo dev oylel: 1 ouvdptnon = — z* elvon yvhota xupTh
oto R, odA& f"(0) = 0.

§2. Aviocodtnteg

To Oedpnua 1.10 udc Bondder va ddcovue TOAAG amhd Topadelyato xVETOY CL-
VOPTAGEWY, X0 UEGW AUTOV TWY GUVIRTHOEWY UTOPOVIE VoL anodelZouUe aviedTnTeg
TOU TOANEC QOpEC BeV patvovTal xou TOCO0 AmAEC UE TNV T TN Uatid. o topddetyua,
N avodTNToL

(7) e Myt < Aw + py

woyvel vy xde z,y > 0 xow A, > 0 ue A+ p = 1. T va anodei&ovue authy
TNV VLOOTNTA, UTOPOUUE VA YPTOULOTOLACOVUE TO YEYOVOS OTL 1) CLVERTNON T — e”
elvon (yYvhora) xVpth, 6T Lop®Y

exp(Alogz + plogy) < Aexp(logz) + pexp(logy).

H (7) eugaviletor tohd cuyvd otn Lwopeh

11
(8) ' /Pyt/t < Sp 4 Sy
p q
1 oTn LopYr
D q
(9) <=+ L
p q

6mouv x,y > 0,p,¢ > 1 xow 1/p+1/g=1. Ly eldu| neplntwon p =q =2, n (8)
elvow N ToAD yvwoth ovicodtta 2,/Ty < T 4 Y.

1.4 OewpRraTa TLA OAOXANEOUATL

§1. Kdlde xupth ouvdptnon f : (a,b) — R éyel 3elid nopdywyo oe dha to onuela
oL (a,b). To Yedpnua nou axohouvdel yopoxtnellel Ty f oav abdploTo oAOXAHEWUL
e Se€Ldc mapaydyou Tng.
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Oedpnua 1.11 Mia ouvdptnon f : (a,b) = R elvar kuptij av ka1 pévo av avarapi-
otatal otn popen

(10) (@) :f(c)+/zg(t)dt, ¢,z € (a,b)

émov g : (a,b) = R elvar pla avéovoa ouvexng and desid ovvdpTnon.

Arédeldn: Trodétovue mpdta dtL 1 f elvon xvpth xou Yewpolue ¢,z € (a,b).
EZetdlouue v mepintwon ¢ < x (buoia epyalduaocte yia v nepintwon ¢ < c).
Ané ta Ocwpruata 1.2 xou 1.5, ou fi xou fI undpyouv xou eivar adouoec xon 1 f
elvor ouveyfc amd de€ud evdd 1 fL ouveyhc and aplotepd. Abyw uovotoviag elvar xou
oL 300 ohoxhnptolueg xatd Riemann.

Oewpolue tuyoloa dauépon P = {c = yo < 41 < ... < Ym = 2} TOU [, Z].
Mopatneodue 61

flyk) = fyr—1)

Frye—1) < filyr) < < f(yr) < fli(yr)

Y — Yk—1
yia xdde k=1,...,m
Tpdpovue Zq yia Ty emhoyy) onuelewy {yo, .-, Ym—1} % Ea yior ™V €nLAoYA
onuelwy {y1,...,ym}. Tote, 1o aviiotoyo adpolouata Riemann ixavomolodv tig
AVLEOTNTES
E(f’—)P>El) < E( ’ 7'—'1)
m
< Z fe-1)] = f(z) — f(o)
k=1
S E(f >P>'—*2)<E(f+7 7'—'2)

[afpvovtag to TAdtog tne P va tetvel oo 0, BAénouvue 6t

/f dt</f+ )it < f(x /f dt</f+

Enopévac,

+/w fiL@)dt = f(c) +/m fl(t)dt

[ty avtlotpogn xatedduvon, ag unodécovue dt 1 (10) Loy let yio xdmolo adZovoa



L8

(ouvext ard deid) ouvdptnom g.

e T ]

- e

3(1)

e i ey e e o s

N M-
L T4

r‘h'ﬁma
3

Tow 2,y € (g, b ue z < yxee A € (0,1). Oétouue z = Az + (1 — A}y, Téze (Belc
w0 Sy 6),
Flay=dfigy=(1 =2y = ()] - - Nifly) - FG
= ,\f dt—(lﬂ»\iﬁyg(t}dt
< Mz ~2)gla) - (1 - Ny - 2ala).

H ~eheurada mogotnza ol ws 0, vl s~z = (A-1fr -yl xw y—2 = My—z)

11

‘Eotw f:la, b = R wuptr ouvpIren “4 @y, ... 80 € ‘a.9]. Onwg éxouus 7or,

o

o ]

. 5 el 1 B
12) (B <03 s

H aviobr e autr udg Az 67 r, 7, g f amov eoo égo n 2ouBudv glven ULKEoTEsT,
# Lo amé Tov 1o AZ0 Twv XTIOToWY TReY. @4 BeilQiiz TWeK TO GROXATLW TG
LIhOYS TTE.

Gehpnua 1.12 (avioétntae <ou Jensen) Eoww file by = R xupth ouvdpnen
ka1 g : [c.d) = (a.b) ouvexnis guvdptnon., Tote,

f(dicj___dgrjdﬁ) < ffkg” d.

AnddetIn: Octouus
I
o= d_:_(‘f g(.E}dI
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Téte, p € (a,b). And 1o Oedpnua 1.6 Exovue

fly) > flp) + fL )y - p)

ya xdde y € (a,b), enouévenc

flg(x) > f(p) + f1(p)(g(x) — p)

v xde © € [e,d]. Ohoxdnpdvovtac Ty tehevtalor aviodtnta 670 [¢, d] Toalpvouue
0 {nrobuevo. O

1.5 H ouluy7g cuvdptnom

H évvoia tou dulouol Ga epgaviotel ToANEC popéc o autd To wddnua. ITohd cuyvd,
otay avTUeTwrilovue xdnoto uadnuatind TedBANU XATAPEDYOVUE GE XATOLO GANO
7oL, A ot Qaiveton Telelwe dtapopeTind, avtixatonTellel GAEC TS TTUYES TOL dpyL-
%00 xou avaAbetan euxoldtepa. o mopddelyua, uepés Qopég elvon mid ebxoho v
det€ouue 6T éva GhVONo elvor XAELGTS amodetxviovTag 6Tl TO LUTAPWHUE Tou Elvar
avoxTo: oL 8o autég évvoteg efvon Suixéc. Ltn otouyelwdn Yewpla cUVOAWY, oE xde
PPN TOU SLUTUTOVETHL UECL EVWOOE®Y, TOUWY Xl CUUTANOWUATOV avTLoToLyEl
€val duind Yedpnua Tou TalpVouUE av EVUAASEOVUE TG EVWOELS UE TOUES XalL TO XEVO
oOVOLO UE TO GUVOANO WS TPog To omolo malpvouue cuutAnewuata. Aedouévou 6Tt
oL anodetfelg S0 duixwdy Yewpnudtwy dev napouvctdlovy ndvto Ty Do duoxolla,
uTdpyoLY dVO AGYOL YLoL VoL XENOLULOTIOLACOVUE Tov Suloud: umopel vo anodelZovue
guxoA6TEPa LTS o VéNoLUE 1| var xepdloouue ywplc xOTo €va AydTEPO TPOPaVES
Yedpnua.

Ye authy TV tapdypapo Yo avtiotoryicouue oe xdde xupTy cLVAETHOY Ul GAAT,
v ovluyr) T xUpTH cLVAETNGT.

‘Eoww g : [0,4+00) = [0, +00) ulo yviola adZouco xou cuveyfs ocuvdptnon He
g(0) = 0 xou lim, o0 g(z) = +00. Téte, g1 undipyeL xou éxet Tic (Bieg dibTnTES
ue v f. Av oploouvue
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téte ot f won F* elvor xUpTéC CUVAETROES OT0 [0, +00).

s.-y.-v‘-u}acn. &+

A6 tov ogioud v f wee £ wa and <o (o <o Tyfuz T. UTOPOUIE YU TISOUUE
wpxetd ouurspdouwase. To edho %76 wwtd shvan 1) @modTna tov Young:

(«) zy < flz) + F(¥) ye nide 2.y 2 0.

B zy= flz) + Fo{y) oy 7o wovo av y = g(z) = fliz.
(1 () = (7 -

() frr=171.

(€) f*{y) = sup,olzy — Fz)].

Aéug 0m v, f7 eva r ou{tyne cuvdeTreN, NG f. Eyouus howtdv ogicer vy
duvott Trg GLLLYONT CUVGETTGTS I widt XALOT, XUgTEY TUNIET foewy, EXENMWY 7OV
INURAGIOTI T L TUY ORORATEWULTYE “dmowy eduzov % Zoucuy cuuozp*roumv Lxo-
= wag eva wa 0gigouUE Ty SulYY, GUYIRTTOT YU AN f GUNGEILET. 1F
“€zowov Tpbno Govz v BuamrpodvTi i dnowy Tp0To GrEg ob eThTEg (J.‘.""
ciZouue howmdy v T udow Trg ().

O

Ogtopég Eomw f I — R xugst, Gvastromn. H ou{ivrs ouvdptnon o oars f
oglletan arnd ny

Fo(y) = supley — flz); -
P =21

e $ye. =edio onowol o I” = {y € X f‘(_y} < oc}.

D=we B2 Sotuz, 1 f* st xg7r, r-uv:r Y G ’E/*'. _}_.., MY, wier Dbt no
Oo i oruwe 0 20RO O GUVEZR Ziver kAawotn. Aiue oTouln ovu m::-. o
g:J = R s wleon av mo oUvodo grdduns Ly = iz 2 J : g{z) € a} ez
hEiG=6 UnocTnoRo Tou R a iz a € R [fvx B C R nErEti KAZOT U HUVOTONEL
=0 £5fg: av by € B u by — b€ 1 <6 b€ B

Oechpnua 1.13 Av n f 11 — 2 elvar xuprd, ote n Fu{ups g ouvdpIngn
£ I7 = R efvar xupt ke xA€oT).
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Anodeldn: Iopatnpodue mpwta 6t I* # 0 naipvouue zp € int(I) xou m €
[f! (z0), fi(x0)]. Tote, f(x) > f(x0) + m(x — x0) Yot xdde = € I. Apa,

xm — f(x) < zom — f(xo)

v x&de = € I, 1o onolo Selyvel 6t

f*(m) = Slél?[xm — f(z)] < zom — f(z0) < 00,

dnradyy, m € I*. Aev elvar dboxoho vor edéyEouue 6Tl 0 I* elvan Sidotnuo: ov
y<z€I*xuwé€ (y,z), toT€

2w — f(2) < max{zy — f(x),2z — f(x)}

vy xdde x € I, dpa

frlw) = suplzw - f(z)] < max{suplzy — f(z)], suplzz — f(z)]}
< max{f*(y), f*(w)} < +oo.

To veyovog 6tun f* - I* — R elvar supremum ypo Xy cUVHPTACEWY AmoSEXYVEL
ot n f* elvon xvpth. Téhog, delyvouue 6Tl n f* elvon xhewoth: €otw a € R xou
Ym € Lo UE Yy = y € R. T %80 « € I €youpe

wym — f(@) < f*(ym) <a = wy = f(z) = lim [y, — f(2)] < a.
Apa, f*(y) = sup,er(zy — f(2)] < a dnhadhy € L. O

Agol 1 f** elvon TdvTa XAELOTH oUVEETNOT, Vol TWEA PAVERS OTL 0 APYIXOC LS
otéyoc vo oploovue TV f* €tol wote va xavorotobvTar ot (a)-(g) dev elvon yevixd
epuetdc. Av 1 f dev elvan xhewoth, téte 1 f*F = f anoxdeleton var toylel. Oo npénet
AOLTOV VoL TEPLOPLOTOUUE OTLC XAELOTEC XVpTES cuvapThoelg f : I — R.

‘Eva mpadto epwtnua elvol m600 neploptouévn etvar ot 1 AT TwV XAELCTOY
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uaTOY guvopTigewy. L1o Tyfua wou axoroudel BAénete <peic xuptés ouvapTioE.
: b4 F P LTy

¢ N

L i i - ‘ 1 E E
& I T | * A2 03 . <
=T n) d»omg-.{:j."\-:o) dumbh s CLJH')
¥ 4 4

: /

dew 2h =(-$.)"‘)
o dh= (.'LJ'-j

dem 3% = [-"-,j"j
3f= C—W,'T“’)

&
d

Ot mptimes S0 sivae wheroTEs. 2v@ N tgian & Me mivr oxedn Badnouus 67wy -r'J
10U UROpEl Vi «,(,:Aacsz'» Try WOWGTTTR TRE HARGTOTIYS SN N CUUTERLO0EL TS
ara dupa tou I H f elven «heioy, av xa udvo av glva c;.-/rf o doepa Tou d oy
avixouv oo [z €yer 8plo T0 —x adeos =hrGtdloUUT YTOLO TERECUOUENO HHS0
<ou I mov dev wvrixel oto 1.

I ‘

i

Ogtopéds Eomw I éva Sudomruz za o F = Rowenr, o zzwnon. D xdinde
ociZouus To vrodtagopikd OF(x) cTo T vu Thva T0 GUNess OAWY Ty m €
< omola 1 vzauust, ouvdetror, y — flz) = mly — i srslles my f oo 2. :\a
z € int(]), 767z o 8f(z) siva ur weve: Of(z) = [fL'z )], To 8f(x) g
UOVOGUYORD v XL UOVO v 7, f £Y5 SAeAYLT0 0RO I,

‘Apx, 1 Of sivan ule mhewdmur ouvigTrer, ue mzdlo ozimzol dom(df) o Tuvoro
~wv z € I o=z oxotw n f éyer avferyuz. Huzanrgross 6 int{l) € dom(8f) C 1.
To nedio wtumy rg(8f) eiven 10 CUvoko Twv XAOEWY Ty ToapTRoTRY TTTEENS. AY

I
R




22

n f elvan xhetoty, Sev elvon SGoxoro va eléyEete 6Tl av o I €yel tenepaouévo deéld
dxpo téte T0 rg(0f) extelveton wg T0 +00, eV av To I €yEL TENEQUCUEVO APLOTERS
dxpo t61E 1o 1g(If) extelveTor W TO —00.

Y10 3ebtepo ULe6 Tou Yyruoatog 8 oyedidooue To uTodlapopxd xadeutdc and
¢ TpElg XUPTEC CUVUPTAHCELC ToL BAENETE OTO TPWTO ULed. Xe xde meplnTtwon, To
Yodpnua ToptoTdvel ulo cuveyry adEoVCU «CUVAPTNOTY XOL EVOEYETOL VO TEPLEYEL
xartoxdpuea 1 opllévtior eVl YpEAUUUO TUAUOTA.

Ogropds ‘Eva unootvoro I tou R x R Aéyeton avéov av (2 — 21)(y2 —y1) > 0
onotednnote (£1,y1), (z2,y2) € I'. To I elvar peyonikd avéorv ovroro av glvar adov
xon Sev TEpLEYETAL YVAGLA GE A0 aOE0V GOVONO.

Hopatnehote 6L av 1o I etvor atbZov, té1e xon t0 shvoro I := {(y, z) : (z,y) €
I'} elvor ad€ov. Eniong, av to I efvor ueyiotixd, to (do toyler xo yio to 1.

Ocwenua 1.14 FEoww I éva oidotnua kat f : I — R xAewowr) kuptr) ovvdptnon.
Tére, to ypdgnua Ty == {(z,y) : ® € I,y € 0f(x)]| wov Of elvar peyronixs avéov
ouUvodo.

Anddeln:  Acelyvouue mpota 61t 0 'y elvar adov. Av 21 < z2 ot0 I xou
(x17y1)7 (5527y2) € Ff: ToTE

y2 > fL(x2) > fi(z1) >y

dpot (z2 — 1)(y2 — y1) > 0. Tehelwe avdroya e€etdlovue Ty mepintwon 1 < 3,
eve 1 TeplnTwon 1 = T2 elvon Tpopavic.

Lo va SetZoupe 6t to Iy elvon ueyiotxd, mpéne vo del&ovue 6Tt av (z1,y1) ¢ L'y
téte umdpyel (z,y) € T'y tétow wote (z — z1)(y — y1) < 0. Avixadiotdviac v
fue ™y xhetoth xupth ouvdptnon h(z) = f(x + x1) — zy1 BAénovue 6TL uTopolUE
VoL xdvouue TNy eminAéov unddeon x1 = y1 = 0. Zntdue howndy va del€ouue dti: av
(0,0) ¢ 'y tote undpyet (z,y) € T'y tétoo dote zy < 0.

Avaxpivouue d0o mepintdoeis:

() av0 ¢ T téteeltex < Oyaxddex € I ha >0 yaxdde z € I. Avz <0y
x&e = € I xou b < 0 1o 3e€Ld dxpo tou I, téte 0 GUVOrO TLWGY Tou Of extelvetar
we 0 +00 yiatl n f elvon xhetot, dpa undpyet (x,y) € T'y ue y > 0. Eneton 61
zy < 0. Ouota dovkedouue av x > 0 yio xdde z € 1.

(B) Av 0 € I, t6te and v undleon 6t (0,0) ¢ T'y éneton 6t elte f2(0) > 0 A
fi.(0) < 0. Xe xd&e neplntwon, n f dev €xer ehdyioto oto 0, dpo undpyel xp € 1
této0 dote f(z2) < f(0).

Av xzy <0, and v

0
0< S0 - fla2) = [ fi0a
T2
BAénmouue 6T uTdipyEL 3 € (x2,0) tétowo bote fi (x3) > 0. Tote, (w3, fi (x3)) €T

xou w3 - fi (x3) <O.
Av 5 > 0, doukeouuEe AVENOYA YENOLLOTOLWYTAS TNV

0> fe) - 10 = [ £
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Mrnopolue twpa var anodelovue T0 xevtpixd Yempnuo autig TS Tapayedpou.
Ocevpnua 1.15 Eotww I éva hidotnua xat f : I — R xAawotr xyptn ovvdpTnon.
Téte, n f* : I* = R elvar enlong kupth) kat kA€o, kat

(a) zy < f(z) + f*(y) ya kdOc z € I kary € I*.

(B) zy = F(w) + f*(y) av kat uévo av y € D1 (x).

() Ty = (Ty)~"

6) f =1
Amnéderdn: And to Oedpnua 1.13 Zépoupe 6Tt n f* elvan xupth xon xhewoth. To (o)
elvar dueon cuvénela Tou oplouol g f*.

[ var amodet€ouue 1o (B), mapatneobue 6t ula xvpth ouvdptnon g : I — R
€yeL eENdyoto oto & € I av xou uévo av 0 € dg(z). Topa,

—f*(y) = —suplzy — f(2)] = inf[f(z) —zy].
zel ze

Ouwc 1 g(z) = f(z) — zy elvor xvpt, dpa talpver eErdytotn T 6T0 T av XL U6Vo
av 0 € Og(z), dnhadh av xou wévo av y € df(z) (yol;). Apa, —f*(y) = f(z) — zy
av xot Uovo av y € df(z), to onolo elvon to (3).
[ to () delyvouue mpdta 61t
(Ff)il Cy-.

Av (y,z) € (Ty)71, t6te (z,y) € Ty. Apa, y € Of (), dnhady| f(2) > f(z) +y(z—x)
yioe x&e z € I. Tote,

Vzel zy—f(2) <zy— f(z) = f*(y) < vy — f(2)

fy) —awy < —f(2) < fH(w) —2w Yw e I" =z € If*(y)
and 1o (B). Eneton 6t (y,2) € I'p+. ‘Ouwe 10 I'y elvon yeyiound adov cbvoho and
T0 Oewpnua 1.14, dpa xou to ([p)~! elvon yeyiotxd adfov clvoro. Aol to T'ps
elvan ad€ov, cuunepalvouue Gt
(Cg)~ =Ty
[ to (), mopotnpolue mpdta bt
Do = (Cp) ™ = ()7 7" =T

Auto amodewxvier 6t ot f xon f** €youv to (Do edlo optouold I. Agol ou f, f**
elva xhetotée, yo va del&oupe 6L f = f**, apxel va del&ouue 6t f(c) = f**(c) ya
x&Ve ¢ € int(I). Emhéyovue ¢ € int(I) xou y € I* ue (¢,y) € Ty = ([y+)"L. Tore,
(c,y) € Ty dpa

cy = fc) + 7 (v),
xat (y,c) € Tp« dpa

cy = f"(y) + [ (c),

0 omolo Selyver v f(c) = f**(c). |
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1.6 Aoxnoelg

Oudda A

1. Aet&te 6t ta (o) xon (B) e 1.1(§2) elvan toodOvaua UE Tov 0ptoud Tne xupTdTNTOC
mef:I =R

2. 'Botww f : I =+ R xvpth ouvdptnon. Téte, av z1,...,2m € I xat Ag,..., Ay >0
UE A1 4 ...+ Ay =1, éyouue > Az € T xon

f (Z Ai%’) < Z&f(iﬁi)-

3. Acel&te 6Tt 0 xatd onueio dpLo ULl ouyxAlvoucag axoloudiog XVPTWOY GUVETH-
cewv elvon xLVPTH cLVdETNOT).

4. 'Eow {f; : j € J} tuyoloa owxoyévela xuptdv ouvapthcewy f; : I — R
Optlovue f : I — R we f(z) = sup{fj(x) : j € J}. Av n f elvon nencpacuén
navtol oto I, tote 1 f elvon xLpTH.

5. Eow f,g : R = R xvptéc ouvapthoeic. YTrodétouue axdua 6tL 1 g elvon
abZovoa. Aetéte 6t n go f elvan xupT.

6. 'Eotww f: I — R xupt cuvdptnon. Ael&te ot
f(@1+0) = f(x1) < flx2 +0) — fla2)

vt xde zy < o € I xow 6 > 0 yio 10 onolo 1 + 6,25 + 6 € I.

7. Eow f:1 — R xupt ouvdptnon. Aeléte ue éva mopddeiryua ot 1 f dev elvan
avaryxaotixd cuvdptnon Lipschitz oe ohoxinpo o I, axdua xon av vnodécouue 6t
n f elvow ppayuévn. Enlong, deléte 6t n f dev elvar avayxaoctxd cuveync oto I,
oxdua xou av unodécovue 6Tl to I elvon xAeloTd xa Pparyévo SLdoTnUaL.

8. 'Eow f: I = R xupt cuvdptnon. Ael&te dtu

(o) av n f €xeL oAb UéyloTo oe xdmolo ecwtepd onuelo tou I, téte n f elvon
otadepn.

(B) av n f €xer ohxd eNdyoto oto ¢ € I, thte 1 ¢ elvar @divouvoo apotepd and
70 ¢ xou aOEovoa defild amd To c.

(v) av n f éxyel Tomxd endyloTo, TéHTE qUTS TO EAGYLOTO Elvar OAXS ENAyLOTO.

(3) av 1 f elvon yvrota xupth, T6TE €xel TO TOAD éva anuelo olxol ehayloTou.

9. Eow f: R = R xupt ouvdpmon. Av n f elvar dvw @payuévn, tote eivon
otodepn.

10. AelEte 6t %dde xvpth cuVdpTNoN oplouévn oE PpayUEVO StdoTnuo elvol Xt
PEULYUEVT).

11. Eow f : (a,b) = R xupth ouvdptnon xou ¢ € (a,b). Aellte bt n f elvan

TOEUYWYIOLUT GTO € OV XL [UOVO oY

o FE+ ) + fe=h) —2£()
h10 h

=0.
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12. (o) Eotw @1, .., Ty XL T, . .., Ty OeTixol npaypatixol aprduol ue ri+. . .41, =

1. Aetéte 6u

n n

o < Yo

i=1 i=
(B) Ael&te 6Tt 0 YewUETpOC UEGOC N VETLXOY Moy ATV aptdumy elvon UtxpdTe-
poc 1 loog and tov aprduntixd Toug UEco.
(v) BEow p,q > 1pe 1/p+1/¢g=1xou ay,...,an, by,...,b, Jetxol npayuotixol
apuipol. Aetgte tnv anodenta tov Hélder:

n n p s n 1/q
=1 i=1 =1

‘Otav p = q = 2, nalpvovue v aviootnta Cauchy-Schwarz.

13. 'Eow h : R = R ouvdptnon ue detixéc tyée, tétowa wote 1 logh va elvon
xopth. Aelte 6t n h elvon xvpth. Adote nopddetyuo YeTxnc xVpTAHS cUVAETNHONG
g : R = R ¢ onolog o hoydprduoc dev elvon xupty cuvdptnom.
14. Mia etinr; cuvdptnon f Aéyetan Aoyapitluiid xuptr) av 1 log f elvon xupTH.

(o) Eotw f d0o gopéc mapaywylowun detxs ouvdptnon. Aellte 6t n f elvon
Aoyoprduixd xupTh av xor wévo av ff > (f)2.

(B) Av o f xou g elvar hoyoprduixd xvptéc xou a,b > 0, t6te N af + bg elvon
Aoyoprduixd xupTh.

(v) Eow a1, ...,a, > 0. Aci&te é1L 1 ouvdptnon

z+—log(ai +...+a)

elvow xvpth oto R.

15. ArnodelZte tg Womree (0)-(e) wwv f xou f* mou oplotnxay oty apyh e
IMogaypdpou 1.5.

16. Eotw h: I — R adfovoa cuvdptnon.
(o) AetZte 6t yia xdde ¢ € int(I) vndpyouvy To limy4e h(2) xon limy . h(z), xou

lim h(z) < lim h(z).
() < h(E)

(B) AeiZte 6T undpyouy To TOAD dmetpa cprduniotua onueia tou I ota onola n b elvon
acuveyhg.
17. Beeite w 0f(z), 0f*(y), f*(y), I* av

(@) f(z) = 2%, [ =R

=e', I =R
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Oudsa B

18. 'Eotww ai,...,am > 0 ue E;’llai =1xo x1,...,%, > 0. Twwxddet #0
opllouvue

M (Z,d) = (almi + ...+ ama: )1/t ,
eve yia t = 0 9étouue
My(Z,d) = x7* ... x2m
Aetéte 61l
lim M,(%,@) = Mo(7,d)
xaw OtL n My (Z, @) elvon adZovoa cuvdptnomn tou t.
19. Me 10 ouuBohoud tne Aoxnone 17, deite 6t av xp = max{z1,..., Ty}, TéT€

Cl/lg/tﬂfk < M(Z, @) <z
yia x8de t > 0. ITowd elvon 1o limy oo Mi(Z,@); Lyedidote 1 ypopixh nopdotaon
e Mi(Z,a). Howd elvan 1 cuumeplpopd e 6T0 —00;

20. AceiZte 6w av n f: (0,+00) = R elvow x0pTh Xt T1,- -, Ty Y1,--->Ym > 0,

T6TE .
Y+ .ot Ym Yi
T+ ... 4w S ) <N af (2.
(1 m)f <w1+...+mm> = L if (a;)

AeiZte 6t n fz) = (1+aP)YP elvon xupth 670 (0, 4+00) dTay p > 1, xon cuUREREVETE
oTL

m
(14 A 2m)’ + W+ ym)?)P < Zm +yP)/p,

21. Aci&te 6u n ouvdptnon —sine elvon xvpth oto [0,7]. Xpenowonoudvtag to
del&te o6t ) Uéylotn TEplUETPOC N-YWVOL oL EYYPAPETAL 0TO [ovadLalo xUxAo elvor
2nsin(m/n).

22. 'Eotww f :[0,27] = R xupth ouvdptnon. Acilte 6t yia xdde k > 1,

1 2T

— f(z) cos kzdx > 0.
T Jo

23. AciZte 6t umdpyer xvpth ouvdptnon f : [0,1] — R mou dev éxel napdywyo oe
xavévo onuelo evéc tuxvold utosuvélou tou [0, 1].
[Trédeién: Oewphote ulo apldunon {ry : k € N} twv prtdv tou [0, 1] xo oplote

1
g(t) = Z ok
{k:r, <t}

H g elvon a€ovoa: ue tn BoRdeld tne oplote xatddhhnin f.]
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24. Eow f : (a,b) = R ouveyhc ouvdptnon. Aellte 6t n f elvon xvpth av xat
Hovo av

h
f@) < g7 [ s

v x&de Sdotnue [z — b,z + h] C (a,b).
25. Eow f: I — R 9euxr| xolhn ouvdptnon. AelZte 6t n 1/ f elvar xupt.

26. 'Eow f : [0,+00) xvpth, un apvnunh ouvdptnon pe f(0) = 0. Opllouvue
F:]0,400) = R ye F(0) = 0 xou

Flz) = % /0 " fyar.

Ael&te 6t F elvan xupth.
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Ke:cpo’c)\ou.o 2

Kug‘cdc cVvola otoyv EuxheldsLo

X ©pO0

2.1 Tomnoloyia tou Euxieidelov yweou

§1. Ye authv v mapdypago Yo Yuundolue Paowd otouyeior g Tomoloylag Tou
Euxdeldeiou ydpov R". Ytadeponololue éva 00T GUVTETAYUEVLDY Xot YEWEOVUE
T0 €0WTEPLKG YLVOUEVO

(T,y) =z1y1 + ... + TnYn

6mou T = (T1,...,%n) XU Y = (Y1,.-.,Yn) € R". H vdpua tou z cvuforileton ue

[|z|| xou optleton amd tnv
lz|| = V/{x, ) = /23 + ... + 22.

Cewuetpxd, ||z]| elvon n andotaon tou & and Ty apyh Twv aZovey. Me Bdorn toug
0pLoU0UE TOL EGWTERXOV YIVOUEVOU XA TNG VORUAS EAEY Y OUUE EUXON TIg EENC AmAEC,
ahAG onuavtixée, WLdTNTéS TouC.

(o) (z,z) > 0xon (z,2) =0<=2 =0

(z,y) = (y, )
(x+y,2) = (z,2) + (y,2)

8) (ax,y) = alz,y)
g) |lz|]| >0 avaz#0
@ llaz|| = la - [l]]

yia x&e x,y, z € R™ xow xéde a € R.

Aviootnta Cauchy-Schwarz Av ¢,y € X, tére

(@, y)| < VA, 2)\/ (Y, y)-

29
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Ioétnra wxver av kat pdévo av ta x kar y etvar ypaupikd ekaptnuéva.

Anddedn: Av y =0, téte n aviedtnTa loylel cav woétnta, xar to 0, elvan ypou-
wxd e€opTnuéva.

‘Eotww y # 0. Opilovue P: R — R ue P(A) = (z — Ay, z — \y). Téte, P(A) >0
ya xdde A € R, Snhody

(r,2) = 2X(z,y) + N(y,y) >0, AeR

Auté onualver 6t 1 draxpivousa Tou Tplwvduov P(A) elvon uwpdtepn 1 lon tou 0.
Anhodh, 4(z,y)? — 4z, z)(y,y) <0, an’ dnou Todpvouue TV

(@, y) < V{z,2)\/ (Y, y)-

Io6tnta éyouue av xar uévo av 1 Swaxpivouvoa tou P elvon 0, dnAady, av xou udvo av
0 P éyel i ptla Ag. Ouwe,

P(X) =0 <=z = A\y,

InAad”y, av ta z, Y elvon ypouuxd eopTnuévaL. o

Aueon ovvénew e aviootntag Cauchy-Schwarz elvon 1 tprywvixd aviedtnta
yioo T vopuo: av z,y € R?, téte

Iz +yll < ll=ll + [lyll-
[ioe Ty amddetgn autic e avio6TnTaS TapatnEolUE dTL

le+yll> = (e+y,z+y)=llzll” +2,y) + Iyl
[ + 2l (| llyll + llylI* = Al + [ly11)*

IN

and T WLOTNTES TOU ECWTEPXOD Yvouévou xat tnyv aviaétnta Cauchy-Schwarz.

§2. 'Onwe avopépaue, N vOpUo UETPJEL ATOCTACELS antd TNV ) ! TwY alOvey.
Mrnogel 6uwc va ypnowdonoundel xar yiar TRV UETENON NS AMOCTACNS OTOLWVYSHTOTE
dVo onueiwv. Opilovue v EukAeibeaa ardotaon d(z,y) wwv &,y € R* uéow tng

d(z,y) = |lz - yl|.

Anhadn,

XpNnouwomoLdvTag TIC WLOTATES TNS VOpUIC, EAEYYOVUE EUXONA OTL:

(o) d(z,y) >0 av z #y.
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(e) d(z + z,y + 2) = d(z,y).

§3. H Euxeldera andotaon endrye uia tonohoyio otov R™. T xdde z € R™ xon
x&e r > 0, n avowktr) undAa D(z,r) ue xévtpo to = xou axtiva r glvon 10 oOVOAO

D(z,r) ={y € R" : d(z,y) < r}.

‘Eotw S urtocbvoro tou R?. To z € S Aéyeton €owtepikd onpelo Tou S av LUTSPYEL
r > 0 tétowoc wote D(z,r) C S. Eva clvoho S Méyeton avoktd av xdde onuelo tou
elvon ecwtepind onuelo. Ioapatneote 6Tl xdde avouxth undha elvar avoxtd cOvVoro.
H owoyévela A0V v avoixt®dyv utocLVOAwY Tou R™ etvan 1 ouvriiing tomodoyla tou
R".

Av S elvon éva unocOvoho tou R”, téte 1 owxoyévela OV Twv cuvolwy U trng
popphic U =V NS édmouv V' avowtd olvolo, Aéyeton oyetikn tomoloyla tov S. T
Topddetyua, av Yewprioovue to utocOvorho S = {(z1,x2) : 1 > 0} Tou emmédov,
THTE TO

U={(z1,22):0< 21 <1, 0< 22 <1}

elvar avouxtéd oty oyetixy) Tonohoylo Touv S, aAAd dev elvol avolxtd GUYOAO GTOV
RZ.

Mopatneriote ot

(o) To xevd clvoro B xou o R™ elvon avouxtd cOvola.

(B) H évwon avoxtev ouvohwy elvar avotxtd cOvoho.

(v) H toun nenepaouévewy 1o TAloc avoxtédyv cuvOlwy elvar avoixtd Uvolo.
Aev elvor d0oxoho vo ddoouue mopdderyua dmetpng aptdunolune ToUNG avoLXTeY
oLVOALY ToL BeV elvor avoxtéd chvoho: yia x&de & € R™, éyouvue (-, D(z,1/n) =
{z} 7o onolo dev elvar avoixto.

‘Eva oOvolo S Myetan rdetotd ov to cuunhpwud tou S = R\ S eivar avolxté.
Iopatnerote oTL:

() To 0 xon 0 R™ elvan xhewotd chvola.

(B) H touf xhetotodv ouvohwy elvar ¥ etotéd alvoro.

(v) H évwon nenepacuévonv 1o TAB0C XAELGTOY cUVOAWY Elvan XAELoTH GOVOO.

Edaue 611 10 xev6 6Uvoho xou o ywpog R elvon toutdypova avolxtd xou xAELoTd.
GUVOA. BTNV TEAYUATIXOTNTA, elvar T uéva utocUVola Tou R™ mtou €youy auThy TNV
Wotnto. And v GANT Thevpd, dev elvor xaddAou dboxolo va ddcouue napadelyuota
uTocLVOALY Tou R™ Tou Sev elvon 00TE avoxTd 00TE XAELCTA.

Eva cbvolo S Aéyetan gpayuérvo av undpyouv & € R® xau R > 0 tétola Gote
S C D(z,R). To eowtepikd evic cuvdhou S elvar T0 GOVORO OAWY TWY ECHTEPLXDY
onuelwy tou S xou cuuPBoiileton ue int(S). To int(S) elvon to yeyahitepo avolxtéd
unocOvolo tou S. H kAetor) Oijkn evog cuvdrou S elvar 1o cOvoro dhwv v & € R”
Yt To ool uTdipyet oxohoudio {Ty, } C S UE Ty — @, %o cuUBoreton ue S. To S
elvan To UxpdTEPD AAELGTO GOvolo Tou TepLéyet To S. o mopdderyua, av S elvar To
o0voho Ghwvy Twy onuelwy Tou R Tou éyouv pntéc cuvietayuéves, T6Te int(S) = 0
xor S = R".

To atvapo tou S eivor 10 chvoro bd(S) = SNR?\S. Ioodivaua, z € bd(S) av
v x&de r > 0 n D(z,r) éxer un xevh tour| 1600 ue 10 S boo xa ye o R™\S.
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Ynuelwon Xt cuvéyea dha tor cOvola umotilevTal un xevd ywplc auTtd vor avope-
peTa, ext6g av Tovileton to avtideto B ypeerdletan va tovicouue dTL xdnolo GOVOlo
elva un xevo.

§4. Mia ouvdptnon f: A = R™ Aéyetow ouveyris oto © € A av vy xdde € > 0
urdpyet § > 0 tétolo HoTe

y € D(z,0) N A= f(y) € D(f(z),¢).

H f Aéyeton ovvexris av elvan ouveyhic oe xdde = € A. H f elvar cuveyhc av xou
u6vo av yia xde avowxtd U C R™ <o f~1(U) elvon avoixtéd unosivoho tou A ue
OYETLY| TOTohOY oL,

Trdpyel dhhog €vag Lod0vauog oploude TN cuvéyelag e f 6To x, Tov omolo
Yo yenowwonowotue cuyvd. H f elvar cuveyhc oto © € A av yia xdde axohovdia
{zm} ot0 A ue xy, — @ €neton 6T f(z),) — f(2).

Edxoha eléyyouue 61t oL e€ric ouvapthcels elvar cuveyelc:

(o) H ouvdptnon f: R* x R* = R” nou opileton and v f(z,y) == +y.

(B) H ouvdptnon f. : R* = R™ nou opiletar and v f.(z) = z+2, 6mov z € R”
otadepd.

(v) H ouvdptnon fo : R — R™ nou oplleton and my fo(x) = az, 6mov a € R
otadepd.

(8) H ouvdptnon f : R — R” nou opileton and v f(t) = tx + (1 — t)y, énou
z,y € R owodepd.

85. Av A, B C R" xa t € R, opilouyue ta cOvora
A+B:={z+y: z€ A, y€ B}

xou
tA:= {tx: z € A}

Ye mhipn yewuxotnta, dev mepyuévouue wootniee tng Wwopphc A + A = 24, T
napddetyua, av A = {x,y}, téte A+ A = {22,z + y,2y} xou 24 = {2z, 2y}: outd
o 800 clvola dev €xouy AoYo va glvon (oot

Av A = {z} t6te ypdpouue x + B yia 1o obvoro {z} + B. To & + B mpoxinTte
ue peTapopd xde onueiov tou B xatd x. [apatnpriote bt

A+B=J@+B) =|JA+y).

r€EA yEB

Yovoha tng popeic & +tA pe t # 0 Myovton opotofetid npog 0 A 1| opoidOeta tou
A.

§6. 'Eva utocbvolo K tou R™ Aéyeton ouumayés av elvon xAeloTd xow QooryUEVo.
‘Evoc 10odUvapog oploude uropel va Sodel ue tn Borydeia twv avoiktdr kallpewr:
uta culhoyY avoxtey cuvdrwy {U; : i € T} Méyetow avowxth xdhudn tou cuvorou S
av S C Ujer Ui- Miavnoowoyéveia {Uj @ j € J} tnc {U; 1 i € I} Myetow vrokdAuvyn
e {U; i €I} yioto S av S C UJ;e; Uj. Amodetxvieton 6
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Oedpnua Heine-Borel Eva vnootvodo K tou R efvar ouurayés av xar pdvo av
xdfe avorxtr] Tou xdAuyn éxar memepaapévn) urokdAur.

Evae dAhog 1w0odlvestog ogtouds tne ouurdyewg ebver o £57c: 1o K etvar ouumna-
Yéc av xon ubvo av yie xé&de wohoudla {Zm} C K uropolue va fpolue uraxohoudia
{zr.} ¢ {&m} x T € K & O0TE Ty, —* L.

H anédetin wov 1ooSuvequidy agnvesat Yia Tig aoxnoe. Ity ouvéyex da pn-
auuonotollE EAeidepa xar Toug Teels optopols. Kielvoupe auTAv Tnv Tepdypago WE
300 Baoudc POTAoELS Yiat SUVEXEL CUVIETTOELS OE TUTIAYT alvohd,

MgéracT 2.1 Eoww f : K = B™ owvexris ouvdpznon, drou K oupmayés UTooUvoAC
rov B . Tére, o f(K) elvar orprayés uroglvolo tou R™.

AnoSeln: Oewpolue Tuyotox ot xiwdn {U; i € I} tou f(K). Agol 7

£ elvan ouveyhe, xdde Vi = fHLY) eiven avowxtd abvoro (wg apog K P Cotole
User f7HT) D FHAED)) = K. mowoyew {Vi 14 € T} ebat avorcrs wdhudn
cou K. To K givar ouunmayds, dox undsyouy i,...,im € I oo wats K C

Vi, U.. .UV, Téwe, f{K) C Ui u.. . UL, Beuope REREpuoUEVY) UToXdAuT, TTS
<uyoloag avorxsrg xdhubrs {Li:i € I} s0. f(K), dpat <o f(K) sivee ouprmerygs. O

Hépwope Eorw f : K — R owexric owvdptnon, érov K ouurayés urootvedo

ou B*. Téte, n f raiprer eAdaotn ke pénotn nu ote K. Aniadn, urdpyovy
z.,zs € K térowe dore T

Fzs) € flzi € flaa)

yie kdfe z € K. Edixdtepa. n f eivai goaypuévn oto K: vrdpyet M > 0 pe v
widtna |F(z)] € M ya xdde z € K. C

2.2 Kup':d: ghvora c=ov Euxictdsio Xo’apo

§1. Opiopdg (%) Eomw A = 3 unoghioro sou R*. Aéue 0% <0 A elven wuptd v
v udede T,y € 4w xidz A £ 0.1 youes

ks 11— Ay € A

fh

To otvoro {Az +{1— ANy : X2 011 shvr w0 sudlypauuo tufua e dxga T2 T <
Y, smouévas £t OUvORo Eh i XLETO 2 TEDEYEL S0 eullypuao Turua oy ouvdi
onowadfnotz 8lo arusiz o,

(B) Aduz 67 o A v zgoikd xv 1k wide T,y € A e wdde A € R dyouus

Ar=(1—\yed

To otvoho {Az+(1-My : A € 2} give v, sudsia ToU REPVEEL 270 TX T 4oL Y, EROUTVWS
va GUVORO Tivae aoWixd xv =iy T sudeln Tou wEpNdSt Rt oxotedrnots 800
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ot ou. Kée apomixnd odvoro elvan ngogavi xupté. To avtiatpogpo buwg dev
Teya®

>

= Ak (LAWY,

[} 5 2
-WFT.E svuvda P wagTe §iwche

Ocewenua 2.1 Erva otvodo A C R? ~efvar aQPIKG av Kai povo av elvar petapopd
kdrowy ypappixor Lroydpou tov K.

AndSerin: Ecwon A=z+W = {z+w:w € W} érov W rrpuuuindg undyweos
—ou R*. Av y.ye £ A undpyouv wi.we € W <dtoww 0otz iy = T 4wy oxm
yr =z = we. [xxdiz A £ R éyoune

Ap (I =AM =siiztw) + 1 -MNztuw)=xr+ e =1 ~-Ajuz) € 4

wiast Ay + (1= Mwa £ 1 (o W elver undyweog). ‘Apa, w0 4 shvar wponnxd.
Avsicmgona. 3 wmodéooupe ot to A el apouixd. Qewgoliue Tuyov Tp € A

v ogpilouus 1V = =25 + 4. Eoww wi.ws € Woxwe A € 2 Ou Bellouue 67t

wi + Awa € 17, Todsonus wy = =& + Y1, We = —Tp + Y2 6705 y1. 42 € A ToHuz.

1 1
wy — ,\r_.[‘: = —zy+ A (2 (39‘1 -+ 39’2) - Ig) - {1 = I\JL"}-

An0h 10 A zivie 22000, SYoUME 2 1= iy + Lys € A, xoe w500 Iy € 4 fnsae 6n
2z +(=1)xp € A. Tl w6 v cepprxdtria tou A, Bagrouus 67

!

1 1
yisEmk (2 (391 + ayg) = .I.'o) +(l—MAp € 4

dprto wy + Awe = —Ip - u €W

Aool 0 € 1. zzipvoviag wy = 0 éyovuss w € W = dw € W yix xinde
X € R Iuigvovzas A =1 éyouus: wy,we € W == wy +wy € 7. Apz, 0 W eha
Yooutos uRoywsos Tou R, G

Tlacatternon O oovwsos W tou Oewerunzos 2.1 aptlcrw vovooruavty 26 10 A
1o LT F 4 B
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(Aoxnom 1).
A.—.x-rW‘T
5 w
Optopdg Av Ao, An € Rxa Zl_ ;=1 10z = 3 ) A Aéyetan ag@uards
ourduaouds Wy zl, e Em. AV :.......-“:O‘J Ai > 0, to z MveT kupTdS cuvdraouds

TV Ty ---Lme

Ocdpnuo 2.2 Eva gtvodo A C X" evar xuptd (apeuxd) av xat pdvo av xd e
KUPTOS (agevixds) ourireauds onuetwy Tov A evrixel gto A.

Arédenln: H wix xamziduvorn sive :r'}r'\' av xdde wuptde ouvduaouds aryelwy
zou A avixet oma A, 67T e w3z Iy € A xaw A € (0,1], rudpvovzag Ay = A xa
Aa=1-A SAs:ouus 67 0 im0 aadlacuds Az + (1= Ay € A, Sraadd wo A glve
LT,

T Trv aviicTooon xamsiduver, J2wsoiue Eve xupto aivoro A, Iy .., Im € 4
wo Ay > 0 ouz T':il A, o= 1 e dgiynouue 61 Yoo, Az € A4 H andderln du
yiver UE EXAYWYY WG 2205 T0 M. O o*'ouéc M KueToIrTag tou A zlacpanll iy
v meglnzwor, m = 2. Tmovémouus 47 6 LoYUpLauog SrrUTlEL YL OROLOVSTROTE
wups6 ouvduucus amd m ¥, Aeydtzza orueia, xa dewpouus Tov %xupth ouvdlacud
T = Z:_ Y\ 7 € A Aol Z,_.; \o= 1, xdmowos anb Toug A; slvar winsdtsos

=6 1. AM3Zov=ag trv Sdzadn Twy ;. UR0goUME vt umovigouus 6T Anoy < L

Téue,

m
. A
F = Il =g e, T A1 Tl
e f\m-i-l

Agad 0 A =1 An w wLaehg ouvduaouds m aruciuy Tou A ATO
v exaywHt LRoteaT, Religvolie y T ua LENOWLOTOM TS JUvE Ty STAVWYIKT,
U.Loﬁscn YL T Y AW Iy (M= 2 TLUR sgabvouus ot r € A H ax wO8elin, Tou

,(C(FC{:("T‘FLO‘UO' VL :1(9(“";'/.!. oUNORL 2L O.UOLOC [

Ochenue 2.3 Orowdrzote topn “2gevikdr} kuptay vroocuvbiwy tov R* cval
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(appuwxd) xuptd ovvoko. Av {Anm} eivar pla adgovor axodoudia (appuixdv) xuptdy
uroourdhwy tou R™, wite n évwon |, Am €lvat (apguxd) xuptd alvelo.

AndBerin: "Aourion 9. g

§2. Optopdg Eomw B ¢ R®. H tour Shav twv xuptdy unoouvéhuwy Tou R" zou
zeptéyouy T0 B Méyezm xupth Okn tou B xon oupﬂoh{swt ug co{ B). ‘Ououx, n
Touf GALY 2oV 2eeWMGY Utocuvéhay Tou B mou mepiéyouv o B Méyetat apput X7}
Brixn sou B xx cuqu.o.'qu o pe aff{B). Tlugeva ue w0 Qewgrux 2.3, 1 co(B) shva
#uptd odvoro xa T, aff ( B) elvee. appunxd abvoro.

Qroznua 2.4 N xdfe B C R, n ket (apewuen) Bixn tov B aroreleltar

aipiBas a7 dhols tory Kuptols (agetrixors) ouvbracuols oTovyeloy Tov B.

Anddelin: Ou dzilouus udvo Tov WyLsioud Yid TV Ty, Orun. [gdgouus

12 10 GUNORO OheV TV RUpTOY ouvduacuny orusiey tou B. Agol 1, cof B} sha

wisth alvono xa TIniye to B, ané o Qemonua 2.2 Bhénowus o O € cof Bl
N 2 e

Aviigipond, xv I = N T KL Yy = 3

. X j=1 05y slvee Blo cruziy oy Cyondiig
wide A € 0.1 gyoas

c

i

k m
Ar— 1=y = Z {Aaz; + Z 1 = Abbyu,
i=1 j=1

a7t zoys &€ B oux S5 Aay + Yoe 1= Nby = 1 Anhadr, =0 C shva gz #z70

SUNORO TOU TEZNES o

.20 B. Axd Tov ocicud g co( B) madpverus cofB) T C. i

To Qswgruz 2.4 Zanndveton wg £37 3 winde onuelo Trg xugtr s 9rung co( B} ov B
VEHHETUL GAY KLETOS T J‘xbuaoyoq 0 =ohd n+1 oruelwy tou B, 0% dellouus udncty
ful Himw 1oysGTIs0 ¥moTEheopa. [ =0 o%on6 autd. opilouus v didateon Tvo3
#ugToU ouvdrou B oo R%. Av 1o B shvr agguuxd, tdte undsye uetupogd 2+ B
—ou B rou ziva vexuuiog undyweos Tou R (Ocwgnua 2.1). Toétz, n dudotuoy, ov
B ogifema va v T, Sidotaom Ttou unoywzou 4+ B, Av to B glvar tuyov xugto

gvoRo. 0gilous o Sidotaor Tou B trv Sulctucrn tng agenanhs Tou drAns.
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Ocdpnua tov KapadeodweR. Av B C R™ kat n co(B) éyel didotaon m, téte ya
kdOe z € co(B) vndpyxouvv xg,...,xs € B (s < m) térowa dote to z va elvar kuptds
owOUaodS TOLS.

Andde&n: Eotw z € co(B). Téte, undpyouv zo,...,x € B xou a; > 0 ye
Ef:o a; = 1 tétoln Wote z = Zf:o a;z;. Tmodétouue 6t k > m xou opllovue
C = {=o,...,z}. Iopatnpodue 6t 1 Sdotaon e apexic Hxne tou C elvon
Hixpdtepn 1 lon and m < k, dpo tat 1 — To, - - ., Lk — To EVAL YpoLUXS EEapTNUEVQL.
Enouévwe, undpyouv by, ..., by oL 6ho undév, tétola dote Zle bi(xz; — xo) = 0.
Av oplooupe by = — Zle b;, TOTE

k k
Zbil’izo, szzo
=0 =0

Agol 6l Tt a; elvon yvAota Yetind, unopolue va Bpolue t > 0 ue v Wbt
c; = a; — tb; > 0 yia xdde ¢ xou ¢ = 0 yia xdmowo [ < k. Tére,

k k
z = Zaixi = Z(Cl + tbl)l‘l = Zcil‘i
i=0 i=0 i#l
pigei
k k k
Zci - Zci - Z(al —tbi) = Zai =1.
i#l i=0 i=0 i=0

Apa, T0 2z YpdpETAUL GOV XUPTOS GLUVILUCUOC AyoTepwy and k + 1 onuelwv tou B.
Topa, elte k = m ondte éyouvue teleldoeL 1y cuveylovue He tov (Blo tpdmo. Telwxd,
Yo tetdyoLUE var Ypdhouue 10 z Gav xVET6 GuVdLACUS M 4 1 1) AyoTEPWY GNUElwY
Tou B. i

Opiowds To xg, 1, - . ., Ty, AEYOVTAL APOLVIXS AVEESOTNTAL OV TAL L1 — X0, - - - , Ty —
xo elvon ypouuxd aveldptnta, dnAadh av 1 Sudotaon g ap@uixhc 9hixng Tou
{To,%1,...,Tm} elvow lon ue m. IoodOvaua, av onotedAnote AoTo + A1zy + ... +
AmTm =0 xat Ao + ... + Ay, = 0, émeton 61t Ag = ... = Ay, = 0 (Aoxnon 2).

Ta amhobotepa xLETd clvola efvor oL xupTéc Yixeg nenepacuévwy to TARdog on-
pelwy, dnhadr) ta xuptd obvola Tne uopehc co{zo,...,Tm}, z; € R". Kdde této0
oUVOho Aéyeton mOAUTOTO. AV T T — X0, - . . , Ty — T EVOL YEAUUXE AVEEHRTNTA GTOV
R™ (onbte unoypewtid m < n), T61€ T0 CO{To, X1, ..., Tm} AYETUL M-simplex ue
XOPUYPEC TAL T, X1, - - -, Tip- Fovar O-simplex elvon amhadg éva onueio, éva 1-simplex ef-
vou éva eUYVYpaUUo TUHUL, éva 2-simplex elvar €va Tplywvo xat 00tw xaelhc. Kdde
onuelo T evég m-simplex ypdpeton UE Uovadind TEOTO CaY XUPTOS CUVBLAUOUOGS TNG
wopphc = = it Aiz;. Ot ouvteheotéc A; Aéyovion BapukerTpikés ouvTeTaypuéves
oL 2.

E€etdlouue thpa Tic Booixéc TOMONOYIXES WBLOTNTES TWY XUPTWY GLUVOAWY.

Ocedenua 2.5 Av B elvar éva kuptd ovvolo, téte to int(B) xar to B elvar kuptd
ovvola.
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Anédeln: ‘Eow z,y € int(B) xaw A € (0,1). Av z = Az + (1 — Ny, v x&de
w € R™ unopolue va ypdpouue

z+w=Az+w)+ (1-N(y+w).

Agol 10 A > 0 elvow dedouévo xar z,y € int(B), unopobue va Bpolue 6 > 0 tétolo
oote [|lwl] < 6§ = z+w,y+w € B. 'Ouwc téte, and Ty xuptéTNnTa Tou B BAémovue
6t D(z,0) C B. "Apa, z € int(B) xov o int(B) elvor xuptd.
'Eotw tdpa 2,y € B xow A € (0,1). TrépY0OWY T, Ym € B Ue T, — T xou
Ym — Y. To B elvon xvptd, dpot Ay, + (1 — X)ym € B yio x&0e m. ‘Eneton 6t
A+ (1=Ny = lim Az, + (1 = Nym) € B.

m—»00
Apa, 10 B etvon xuptd. O

Ocwpnua 2.6 Eotw B vrootvolo tou R". Av to B €lvar avoiktd, téte n kuptr) tov
Onkn co(B) elvar avoikté ovvoro. Ay to B elvar ovumayés, téte n kuptrj tov Onkn
elvar ovunayng.

Anddeln: Tnodétovue mpodta 6Tt 10 B elvon avouxtd xon Yewpodue tuydv otolyeio
z=Y" hiz; e co(B). T xdde w € R” éyovue  +w =Y ° ) Ni(@; + w) xon
apol xdle x; € B xow 1o B elvan avouxtd, unopolue vo Bpodue § > 0 ue tny Widtnta

|lwl|<d=2;+weB, i=1,...,m.

Anb v xvptdTTa T co(B) BAémoupe ot
lw| <éd=z+w= Z)\l(mz +w) € co(B),

i=1

dnhadh D(x,0) C co(B). Apa, n co(B) elvar avouxtd chvoho.
‘Evac dhhog tpdnoc anddeténe elvar o e€ic: agol co(B) D B, éyouue

int(co(B)) D int(B) = B
yratt o B elvon avouxtd. ‘Ouwe to int(co(B)) elvon xuptd cbvolo xou meptéyel o B,
dpat int(co(B)) D co(B). Autd onuaiver 6t 1 co(B) elvon avoxtd chvolo.
‘Eotww tdpa 6Tt 10 B elvon ouumayés. Autd onualver 6t 1o B elvan xhetotéd xon

pparyuévo. Edudrepa, undpyet M > 0 tétolog dote ||z]] < M yio xdde ¢ € B. Av
y € co(B), t6te y =Y i Nix; 6mov x; € B, A > 0 xon Y0 A = 1, dipar

m m
lyll < D Nillzill < MDY X = M,
i=1 i=1

oot 1 co(B) elvar gooryuévo obvolo.
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[ var 3etZoupe 6t 1 co(B) elvor xhetotd cbvolo, Yewpolue oxoroudio {x}
onuelwy e co(B) e s = = € R*. And 10 Oedpnua tov Kopadeodwpi| unopolue
vor UTodécovue 6Tt xde x5 YRAPETAL 0T LOPYT

n+1

Ts = § As,ixs,i
=1

, 1 , , .
o6mou T,; € B, Ag; > 0 xou 27:1 As,i = 1. Ou axohovdieg Ay ;, x5,; €lvon @paylUévec
axorovdiec oto R xaw otov R* avtiotoya, enouévng unopodue va Bpodue adouoo
axohoUHa BETOY §1 < 82 < ... < 8 < ... xo A; € R, x; € R™ tétowa wote

lim A; ; =X, limazs ;=22 ¢=1,...,n+1.
r—00 r—0o0
Tore,
n+1 n+1
r = lim z,, = lim E As, iTs, i = E NiT;
r—00 r—00 ’ ’
i=1 i=1
Ol

n+1 n+1

dai=1 :TILIEOZ)\S,,J =1
i=1 =1

Agob 10 B eivon xhetoto, xdde z; € B xon agol o T elvol xLpTtdg GLVBLAGUOS TWY
z;, €xovue © € co(B). Apa, 1 co(B) elvar xhetotd cOvoro. a

IHopatienon H xupth Mxn xhetotod cuvérou dev elvon mdvtor xhewotd cOVOAO.
Idpte oo nopddetyua v co(4) 6mov A = {(z,0) : x € R}J{(0,1)} oto R* (3elte
xot Ty ‘Aoxnon 17).

Ou xAeloovue ALTAY TNV TUEAYPUPO UE XATOLEC TUPATNENOELC YLaL Tf OYETXH
tonoloyla. To oyetikd eowtepikd evoc xuptob cuvorou B elval T0 ECWTEPUS TOU
GLYOAOUL v TO JOVUE GaY UTOGUVONO TNE ap@LXiC Tou V7xng. AnoteAelton dnAady
and 6ha to onuelo ¢ € aff(B) yio to omolo undpyet € > 0 tétolo wote: av y € aff(B)
xau |z —yl| < g, téte y € B. T nopddetyua, 10 oyetind eowtepixd tou dloxou
{(r,s,1) € R® : r? 4+ s < 1} elvor 10 cOvoro {(r,s,1) € R : r? + s < 1}, eved
T0 eowTEPLXS Tou elvar To xevd olvolo. Avdhoya unopel xovelc va oploel to oye-
6 oOvopo evde xupTol cuvohou. ‘Eva xuptd cbvolo Aéyetol oxeTikd arolktd av
OoLUTHTTEL UE TO OYETIXO ecwTepLxd Tou. TIoAhd anéd to Yewphuorta mouv Yo amodel-
EouUE OTN GUVEYELXL APOPOLY avoLxTd cOvVora. Muvidwe, e€oxoioudoldy va toybouy
oV OVTIXUTUOTHGOUUE TN AEEN <avoLX Ty UE TN AEEN «OYETUE avouxXTtoy. ATAGOS XOL-
ToUE TO OYETUS AVOLXTO GUVORD AC GOV AVOLXTO GTOV UTOYWPO TOL TPOXUTTEL UE
HUTEANNAN UETOUPORS TNG AUPPIXAC TOL VAXNG.

2.3 TYrepenineda xow Loy wELoTLXA VEWEHALTA
81. Opropol (o) Mia cuvdptnon f: R — R™ Aéyeton ypapuikr ov
FOr + py) = Mf(x) + pf(y)
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via xdde z,y € R™ xou A, u € R
H f Aéyeton appvixiy o

fQz + py) = M (z) + puf(y)

vy xdde z,y € R" xaw A,p € Rue A+ p=1.

(B) Mia ypoppuixfy ouvdptnon f : R* — R Myetor ypapuikd ovvaptnooedés.
Av f: R* = R elvon éva ypouuixd ocuvaptnooeldéc xou a; = f(e;), T6Te Yior xdde
x = (x1,...,2,) € R" éyovue

fz) = Zﬂfif(ei) = Zﬂfiai = (z,u)

omov u = (a1, .-, Gy)-

() "Evo agouixd utocvvoho H tou R™ Aéyeton unepeninedo av dim(H) =n—1.
H oyéon avdueoo oe unepenineda xou yooULxd CUVIETNOOELDT| TEPLYPAPETOL amtd TO
e&nc Yedpnua.

Ocwenua 2.7 Eoww H C R*. To H elvar vnepeninedo av kat pévo av vndpyovy
un undevikd ypappxd ovvaptnooedés f : R — R kai t € R térowa dote H = {x :

fx) =t}

Anddeln: YTrodétovue mpdta 6t to H elvon umepeninedo. Av xzg € H, tote
H = 2o+ W bénou W (uovocrhuavta oplouévos) ypouuixde undyweos tou R ue
dim (W) = n—1. Oewpoldue éva wovadtaio Stdvuoua vy xdeto otov W xow opilovue
f:R* = R ue f(x) = (z,vp). Tére,

H={z: f(z) = (xo,v0)}
Mpdryuat, av ¢ € H té1e £ = 29 + w Yo xdmowo w € W, dpa
f(@) = (zo + w,v0) = (T0,v0) + (w,v0) = (z0,v0)

apol (w,ve) = 0. Avtiotpoga, av f(x) = (z,v0) = (zo,v0), T0TE (T — T(, Vo) = 0
door x —xg € W,onbte x € 29 + W = H.

Avtlotpoga, éotw f(z) = (2, u) un undevixd yeauuixd cuvaptnooeldés (dnhady,
u# 0) xut €R 'Eow zg € R* pye f(zg) = t (€100 20 LTdPYEL, TPTE YL
Topdderyua to tu/l|ul|?). Téte, f(z) =t av xou puévo av (x — xg,u) = 0 Inhodh ov
T—29 €W énou W =ut = {w: (u,w) =0}. O W elvor ypoutx6c Undyweos Tou
R™ dudotoone (n — 1), dpa 1o {z : f(x) =t} = 2o + W elvon unepeninedo. i

§2. Oprowpol (o) Av H = {z : (z,u) =t} elvon évar unepeninedo, Aéue 6Tt 1o cOvora
H™ ={z: (z,u) <t} xoo H" = {z : (z,u) > t} elvor oL nuiywpor Tou opllovton
and 1o H.

(B) Av A xau B elvon unocUvora tou R, Aéue 6t to unepeninedo H Saywpile
o A xou B av autd mepléyovion oe SLapopeTixols nuLywpeoug tou optlovial and 1o
H. Aéue 6t 1o A xou B droywpllovtar yvrota av undpyouv t < s xou u € R” tétowa
dote A C{z: (u,z) <t}xuw B C {z: (u,z) > s}. Anrod?, av unopolue va Bpodue



41

dVo mopdAAnAa unepemtineda T omola var Starywpllouv T A xan B. Ilapatneriote 6t
avoryxodor cuvixn yia var dtaywpilovtar yvhota 300 clvola efvar v efvan E€var, eved
dVo ddvoha mou amhde doywpllovton dev elvon avoryxaotixd Eéva. o mopdderyua
onoLadhnote epantouévn oe vay xOxho Tou R? Slaywpller Tov xhxho and To onueio
enaphic. And tnv dAAn mhevpd, av 800 cUvoha (axdua xu av elvon XAELOTE xou xVPTE)
elvar Eéval, auTé dev onuaivel 6t Sraywpellovton yvAoia. Idpte yia mapdderyua ta

A={(z,y) eR?:2>0,y>1/z}, B={(z,y) R :2>0,y<—1/z}.

Av 6uwc 1o éva and ta 8o clvola elvor GLUTAYES, TOTE EYOVUE YVAGLO SLarywELoUd.

Ocwpnua 2.8 Eotw A kat B &éva, un-kevd kai kvptd vroovvoda tov R*. Av o
A elvar ovunayés kat to B kAewotd, tote ta A kar B owaywpilovtar yrijota.

Anodedn: Oo ypetaotolue to e€Rig Auud.

Adppo Eotw B khewotd kupté vnootvvolo tov R kar © ¢ B. Trdpyer povadikd
Yo € B térowo ddote

[l = yoll = d(z, B) := inf{|lz — y[| : y € B}.
Anodedn: o xdde m € N unopolue vo Bpolue ¥, € B €100 OoTE
1
(%) d(z,B) < ||z — yml|| < d(z, B) + e

Iopatnpodue 6T

2

2|z — ymll” + 2llz — g5l = 1122 — Wm + y) 1> + [lym — ys|I>-

Aol (Ym +ys)/2 € B, nofpvouue |22 — (ym + ys)||> > 4d?(z, B), dpa

1)\?2 1\2
||ym—ys||2§2<d+—> +2<d+—> —4d®> -0
m S

oty m, s = 00, 6mou d = d(z, B). Anhadh, n {ym} elvar oxohoudio Cauchy.

Kdde axohoudia Cauchy otov R™ cuyxhivet, dpo undpyet yo € R™ ue ym — yo.
Aol 1o B elvar x\elotd, €yovue Yo € B xaw and ty (x), [|[x—yol| = limy, ||z —ym|| =
d(z, B).

[ ) wovadixdtna, ac vnodéoovue 6t ||z — y|| = ||z — yol| = d yio xdmoto
y € B. Téte, agod (y +yo)/2 € B,

4d> = 2|z — ylI” + 2llz — ol = 1122 = (y +y0)II” + lly — woll* > 4d” + [ly — woll?,

dnhadt |ly — woll < 0, dpot y = yo. O

Mmnopolue téhpa var anodeifouue 10 Oedpnua 2.8: Oewpolue T cuvdptnon =
d(z, B) opwouévn oto A. H cuvdptnon andotoaonc and obvoho givan ouveyhic (Aoxnon
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19) xet redpver yvhowe detixée tpée ovo A, el ta A xou B elven Zéva xow 70 B

aheLoTd. ‘Apa, urdpyst zo € A 010 onolo nalpYoUE TNY EAEOTH TR TG
d(zq,B) < d(z,B), re€ A

Axé 10 Afuua, undsyer tovadid Yo € B tEtolo aote {20 —yol] = d(zo, B). Arkadf,
Borinope 2o € Axe yp € B e

|0 ~ yoll = d{za, B} £ d(z,B) < |z — |

v xdde € Aun y € B.

<uwy=t

Ocweonue o Ur Tiewxd Bdvuoua ¥ = Yo — Tn Ao VéTouds ¢ o= fu. o) “u s =
: ¥ = b . ol : y ;

{u.yop. Evar 5 -1t = lull? > 0 xen =
{z:{u,2) =t} {z:{u,z) =5}

slvar usdarha LhssenineSe, xdweta m203 20 . T omoly TEZVOUY DO TR Ty XU o
sesicmoyu (3héns rfua). Ou delouus 67 (o) Styoxadzr € dvx uy) 25
viu e y € Bl owdnz ol x B daryweilovin yviow.

Towz € 4 T.uxdds A€ (0,1) éyouus 2o+ AMa —xp) = {1 — Alzg = Ar € 4.
Geu ||zg + Mz — 20 = 2ol 2 ||lzo — poll. Thdvoviug ome teszuvwwn fyouus

-+

i, : v In L2 L P
iTg —ye T4 2Mz — 0,20 — yop + AT E — 207 2 Hrg ~ yoi”s

Srhubr.
2z — zo. %o — Yo) + Allz — za|* 2 0,

wzn aofvovtag o A — 07 naipvouye (T — Io,To — Yo} 2> 0, dridy
(I, o — 30) ..<_ (I‘J?yﬂ - IO) =t

‘Vuota amodeixvicuus 6w (u,y) 2 s e ndde y € B. it
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Xenowonadvias 1o Oedprpe 2.8 uropolue tdpa va anodelioupe 1o Bacxd
Braywetotiné Bedpnpe yia xuptd ouvoha gtov R7.

Adppe Eom A xupté urogivodo tou R® pe int(A) # 0 xat z ¢ int{A4). Tére
urdpyer pny pndenxd ypappxd cuvaptnooadés f tétow dote f(z) 2 f(a) ya xdle
ac€ A

AnédeEn: Eotw ag € int(4). Do zide m > 2 opilovue
Am={as+(1-1/m}a=-ao):a€ 4}.

Tére, Am C int(A4) yio xéde m, 1 {An]} elven abfouon oxohoudict xupTdv URCOUVG-
Aov tou A, xet o, Am 2 4 (doxron).

(u'"]u k4 :t"")

T xdde m > 2 éyouus 1 £ An onasiy), ondie axd <o Gedprux 2.8 % {z} »uw
A SyweiZoviae yvicuwe. Autd oTiL Vel 6T URGEYOUY uovabilo Blavuoud e, %
tm € R <ésowx @oz

(*) (um-aﬂ) <

a

1£

.‘:_.-':_<um: a) <im < {um: I).

th

H {um} et 7 {tm} sivae seayudves mmohoudies: Numl = 1 x2e —|laoll € tm € 23

26 trw (#) wae Ty wacdtrTx Cewtty-Schwarz. Aga, undgyouy my < ..o < me <
L UE Um, = U E R K by, TSR

Tro xdds @ € A undsye by s€cng Oote a € An, pawide k> koo And v =l

{u.a) = im {um,,a)
G
< lm fy, =t
L=k
< im {um,, T) = {u. ).
SRS

]

To ouvagsrooedés f(r) = (u, 1) wmonoet to {nrolusvo.

Ocdpnua 2.9 Eow A ket B xueti vnootvoda tov R e int(d4) # @ xarint(A1 N
B = 0. Tére, vndpyet vrepenizedo —mv Suaywpiler ta A xar B.
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Ano6dergn: H ouvifun int(A) N B = 0 elvor 1ood0vaun ue ty
0 ¢ int(A) — B.

To C :=int(A) — B elvor avoxtéd xon xvptd civoho (Selte tic Aoxhoeic 8 xou 10).
Anb to AMjuua, undpyer v € R™ tétoo wote (u,c) < (u,0) = 0 ya xdde ¢ € C.
Anhody,

(u,a — by <0 = (u,a) < (u,b)

yia x8e a € int(A) xou b € B. Anb tn GUVEYELXL TOU ECWTEELXOV YLVOUEVOU,

(u,a) < (u,b)
v xdde a € A xon b € B. 'Enetor 6Tt

to := <ty := inf (u, b).
0 21613<u,a>_ 1 = Inf (u, b)

"Apa, 1o unepeninedo {x : (u,x) = t} Sroywpllel o A xou B yia xdde t € [to,t1]. O

§3. Oprowdg Eotw A xupté utocbvoro tou R™. Aéue 61t to unepeninedo H ownpilel
10 A 670 Zo, av Ty € ANH xou 1o A nepiéyeton ot xdmoLov amd Toug V0 NULYOEOUS
mou opller to H. Egopudlovtac 10 Oewpnua 2.9 pe B = {xo} 6mov xy elvon éva
oNUElD TOL GLYGPOL TOL xVPTOD GuVOLoL A, Talpvouue To e€nc:

Oedpnua 2.10 Eotw z9 € bd(A4), dnov A kupté vrnoovvoro tou R ue un kevé
eowtepikd. Tore, vndpyer vrepeninedo H mou otnpilet to A oo xg. O

Iopatnefoeis (o) Eva népioua tov Oewpfiuartog 2.10 elvar 1o e€hc: xdde xhetotéd
%xVPT6 UToGUYOAO Tou R™ ue UN xeEVO ECWTEPIXG Elval 1) TOUT| TWV NULYGEWY TOL TO
neptéyouy (‘Aoxnon 27).

(B) To Oempnua 2.10 woyler xar ywplc Ty unddeon 6t int(A) # 0. (Aoxnon 23).

§4. Oplowo6g Eotw A xuptd unocbvoro tou R xou 29 € A. To xg Myeton akpalo
onpelo ou A av dev TEPLEYETAL GTO ECWTEPLXO XAVEVOS EVIVYPOUUOL TUAUATOC TOU
omolou Tta dxpa avixouvy ato A. Anhadn, av woylel to &g av x1, T2 € A xou
A €[0,1] ue o = Az1 + (1 — N2, 1€ €lte kg = 21 N T = T2.

DN mapdderypa, ta axpator onueio evog dloxou elvar dha Tor onuelor Tou GLVGEOL
Tou o T axpata onuelo evég xOPou etvar oL xopugég tou. Eva xelotd xvptd cbvoro
umopel vor unv €yet oxpata onueio: ThETE Yo ToEASELYUN OTOLOVINTOTE Ny wEO.

Oewpnuo 2.11 (Minkowski) Fotw A kuptd kar ovpnayés vrootvolo tov R™. Tdre,
0 A elvar n kuptr) Onkn twrv akpalwv onuelwy tou.

Arnéderdn: H anddelln yiveton ue emarywyh we npog tny ddotaon d tov A (Snhady,
v ddotaon e apic Tou VHXNG).

Av d =0, téte 10 A elvon HOVOGUVORO Xat 0 LoYUPLOUOS TOL YEWPHUATOS Loy VEL
Tpoaveds. Yroétouue Aotnov dtu 1 didotaon tou A etvon k > 0 xou 61t t0 Yedpnua
oy Vet Yo OAaL o xUpTd cuunayr) utocivora tou R® mou €youv didotaon ulxpdteen
ané k.
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To A eiver gpoypévo, dea o oyed cbvopo Tou A av ta Solue oav UTOJUVOho
e aff (A) ehver ) xevé. Haizvouue z € A xau Swocplvoupe 3o REPLATWOELG:

(@) To z avixe. oo oyExb olvopo tou 4 oty aff(4). Aré 1o Bedpnpa 2.10,
undpyouv u € R* xo ¢ € R wé-ox aote

(u.a@) <t = {u,2)

yia xé&de a € A. Bewpodue <0 umspeninedo H = {y : (u,y) =t} xu 0o ANH.
To AN H etver. un xev6, xug=6 xa cuunaryés abvoko e Sidoraan utpdtepn oxd k.
‘Apa, gfvar 1 %upTH 9y Twv ooy onueiey Tou. Agobz € ANH, o x yedpeTa
cav xupToE ouvBuaaude axprwy orpsiey Tou AN H. Av dowméy deldouue ot “éde
axpeto onueio Tou AN H sivie wegzio onusio tou 4, Ja éyouus delder 6w to T elvae
oY XUPTH V) Twv axpalwy oTUswY Tou 4.

Anh

To wmpoic 6 g £aSn 9,
o ANKH  elvow Suapod®s

6T EADE TOV A

Fotww w axsdio orusio 7o A " Hww g,z € Axee A€ 0.1 pz w = Ay + {1— Az
Téme,

t=(uw) = Muy — 1= Ay, z) M+ (1~ A=t

won auth oruver 67 (u.yt o= wor =t Bnhadf, g,z € AN AL ‘Ouwg w0 w eh
axooio orucio ou ANH. ex i r=yfw=2. Avutd amodevwber 6T To w T
axpeio onusio Tou AL xa cLumiTLvE Ty aRodadn oty szslitwen mou T0 T s

a0 oygTixd ouvogo Tou A

(8) To z avfxg. 070 GYET0 sowrezxé tou A oty aff(d). Muigvouue Tuyox
y € A ue y # T xw Yewgolur T Tudels nou oplfouy Tx £ XA . Aoy 7o 4 ek
ouuRayes. ¥, Tour wuThe Ty radsiag g <o o elven v SUTHD Yoo TURUS TOU 0RO
<ot dHpdt Ty, Iy AFHOUY 070 Sy 7Ovogo Tou A, ARG o (=), xoedéwa amb T2 x). X2
sivar wueThs ouvBLaoubs wxsdie. Trusiov tou 4. To r svee xugTog e LTEI Sl ks

Wy Ty K Iz, U SIVOL W XUT0 #1270¢ ouvdlaguds oxpiny OTUElwY ToU 4. —
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2.4 Ho)\UESPoni xwvoL - To AMuua tou Farkas

§1. Oprowog ‘Eva utochvolo K tou R™ Aéyeton kadvog av yio xdde € K xon xdde
A > 0 éyovue Az € K. To onuelo 0, To onolo Aéyetar kopup) Tou xvou, Uropel vo
avixel f§ var unv avixel oe autév (av otov oplopd Balaue A > 0 Yo anattobooue 7
XOpUPY| Vol CLUTEPLAIUBAEVETOL OTOV XWVO).

Aev elvon d0oxoho va Siamotdoete 6t to K C R” elvor xuptodg %vog av xon
Lovo av v xdlde x,y € K xou xde A > 0 woybel 6L ¢ +y € K xou Az € K.

Optoog Eotww K évac xdvog otov R™. To molikd tou K elvan to obvolo
K°:={yeR": Ve K (z,y) <0}.
To dinoAikd touv K elvor 1o chvoho

K*° =(K°)° ={z eR": ¥y e K° (z,y) <0}.

IMapatnefoeig Edxoha eléyyovue ta e€rc:

(o) Tar K° non K°° elvan xuptol xidvol xou neptéyouy to 0.

(8) K C K.

(v) To nohxd K° tou K elvar x\etotd oUvORO: TpdyHoTt, v Ym € K°© xou
Ym — Y, TOTE Ylo xd¥e € K €youvue

<1‘,y> = lim <x)ym> <0
m—00
amb TN CUVEYELX TOU ECWTEPLXOV YLVOUEVOL X0t TO YEYOVOS OTL (T, ¥m) < 0 yia xdde
m. Apa, y € K°.

(8) Av K1, K5 eivar 800 xdvol xau Ky C Ky, téte K5 C K7, Agob K C K°°,
nafpvouvue K°°° C K°. Ané v dhhn mhevpd, K° C (K°)°° = K°°° Aéyw tou (B).
Apa, K° = K°°° yw xdde xodvo K.

() Aol o K°° elvor 3\e1516 clvoho xou tepiéyet to K, Bhénovue é1v K C K°°.
Y1y meplntwon mou o apyxdc xwvog K elvar xuptde, €yovue odtnta

Ocevpnua 2.12 Av K elvar évag un kevds kuptds kovos, tote K°° = K.

Anédet&n: Edoue 61t K C K°°. Eotw 6t undpyer y € K°°\K. To K eivor
XAELOTO xUPTH GUVONO, dpar doywelleton yviola and to {y}. Anhady, undpyouv
u € R xou t € R ue v WBudtnta

sup (u, 7) =t < (u,y).

zEK

HMopatnehote 61t dev unopel va undpyeL zg € K ue (u, o) > 0, yiotl téte o elyoue
sup, 7z (u,z) = +00. (To K elvor xwvoc omdte Yo elyae sup, .z (u, z) > Mu, zo)
yia xdde A > 0.)

‘Apa t < 0 (v Ty axpiBeta, t = 0). Emetor 61t u € (K)° C K°, o0d\d (u,y) > 0
eved y € K°°, 1o onolo elvan dtomo. O
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82. Ave =(&,...,&) € R® xou & > 0 yra xdde i = 1,..., s, Oa ypdgouue z > 0.
Me P? ocuuBohilouue 10 obvoro {x € R® : > 0} Shwv twv & € R® nou éyouv un
APVNTIXES CUVTETAYUEVEC.

Ouurneite dtL oL kAetotol nuiywpor Tou R™ elvar tar cOvola TG LopPHc

{z e R" : (z,u) <t}

omovu € R" xaut € R. Av t =0, 161 Mue dTL 0 XAELGTOS NUiYWPOC EXEL TUrOpLaK]
onueto o 0.

Oprowég IoAvedpikds kdvog otov R™ elvon plo tour) nenepaopévwy o tAflog xhet-
TGV NULYpwy Tou R™ Tou €youv cuvopLaxd onuelo to 0.

Kéle nohuedpixde xihvog atov R” exppdletor ooy 10 GUVOAO TV ANUGEWY EVOG
TETEPAUOUEVOU GUOTAHUATOS AVLCOTATWV

(z,u;) <0, 1<i<k
6mou Uy, ..., ur, € R™. Av oploovue v amewxdvion T : R* — RE e

T(z) = (z,u1),-..,{x,ug)),

K={zeR":T(zx) <0} =T (P").

Oprowog ‘Evoc xuptdc xwvog K otov R® Aéyeton memepaouéva mapaydueros av
uTdpyeL Eva TETEPAOUEVO GUVONO {U1, ..., ur} C R™ pe v Wdibtnta

K:{tlul—f-...—l—tkuk:tl,...,thO}.

Ta Staviouoata ug, . .., ur Ayovtaw yerviopes tou K. Hapatnperote 61l 10 cUvoro
OAWY TWY UT) APYNTIXDV YRUUULXGY GUVILICUMY TETEPAOUEVKDY TO TAJ0C Stavuoud-
TV elvor TdvTa XLVPTHS KWVOCS, dpal 0 opLoUdE Uag elvor GUVETYC.
Iood0vapa, ol tenepacuéva TaparyduevoL xupTtol xwvol elvar axplB3eg Tor chvola
™E HopPhc
K ={T(z):z >0} = T(P")

6mou k € N xow T : RF — R™ ulo ypopuuixh ametxévion.

Ocwpnua 2.13 To modiké €vis menepaopéva napayduevov kuptol kbvov ooy R*
€lvar ToAvedpikos Kabrog.

AnédelEn: Eotw K = S(PF) évac nenepaouéva mapaybUEVOC XUpTOHC XVOS, HToU
Sty ... tk) = t1ur + ... + tpug Yo xdmola ug, . . ., up € R,

Tore,
k
y€K® Zti(ui:y> <0
i=1

yioe x&e t1, ..., tx > 0.
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Eméyovroc t; = 1 xan t; = 0 av j # i, BAénovue 6t (uz,y) < 0 yio xdde
i=1,...,k. Avtiotpoga, av (u;,y) < 0 yio x&de i, t6te Y ti(u;, y) < 0 yro xdde
t1, ..., tk > 0. Anhody,

y € K° <= (u;,y) <0, i=1,... k.

Auté amodewvier 6t to K° elvon moAuedpixde xihvoc. O

To Boowd amotéheoua aLTAC TNG TOEAYEAPOU LS AEEL OTL 1) XAJOT, TWV TO-
AVESQLXWY XWOVWY CLUTITTEL UE TNY XAAOY TWY TEMEQPUOUEVI TAUPAYOUEVWY XUPTWV
xovov. Ty anédeln Ya ypetaotobue d0o npotdoeLc.

Mpétaon 2.2 Eotw T : R* — R* ufa ypaujuxh araxénon. Ocwpotuc b € R* xar
optlovue A ={x € R* : T(x) < b}. Tére,

(a) To A éxer to moAU menepaouéva to nAndog akpala onpuela.

(B) av o A elvar ppayuévo kar un kevd, téte to A elvar n kuptn Orjkn menepa-
opévor to tARdos onuelwy. (elvar «todvtomoy.)

Anéden: (o) 'Eotw b= (by,...,bt). Tote, x € A av xor uévo av
<x>ui>gbi7 Z:]-):k

6moL u; o dravdouarta ypauéc Tou T (Snhadh, u; = T(e;)). 'Eotw E o chvoho
v axpaiwy onuelov tou A. T xdde © € E opllovue

Iz) ={i < k:(x,u;) < b;}.

Oa detlovue 6t av z # y oto E, t6te I(x) # I(y). Autd anodewxviel o {ntobuevo,
yratl o unooOvora tou {1, ..., k} elvor nenepaouéva to TARYoC.
‘Eotww 6t I(x) = I(y). Térte, undpyet € > 0 tét010 OGOTE

(%) (z+e(x —y),us) < b

yia xéde i € I(x).
Av md i ¢ I(x), tote (x,u;) = (y,u;) = b;, emouévwe (z + e(x — y), u;) = b;.
Apar, 1 (%) woylel yia x&de i < k. Anhadn, z + e(x —y) € A. Ouwc,

€

m:1+€

y [z + e(z = y)],

_|_ -
1+e
xan ool to x elvon axpato onueio tou A, utoypewTXd €yovuE T =Y.
(B) To A elvar xhewotd xon xVptéd. Av elvon @payuévo, T6TE elvar cuuTayEs
%xVpTH clvoho. Apa, to A elvar 1 xVpTH 1 Ty axpalwy onuelwy Tou, To onola
elvon enepacuéva to madog and o (a). O

IMpétaon 2.3 Eotw K évag memepaopéva mapayopevos kuptds kdvos otov R™.
Tdre,

(a) to K elvar n évwon nenepacuévwr to tARdos memepacuéva mapaydjevov
KUptY kdvwy, kadévas and tous omolovg éxel éva ypaupixd aveEdptnto ovvolo
YevvnTopwy.



49

(B) To K efvar kderotd.

Anéderdn: (o) H anddelin Juuiler ty anddetln tov Oewpriuartos tou Kopadeodwpt.
Trdpyouv ui,...,ur € R? tétolo dote

K:{tlul—f-...—l—tkuk:tl,...,thO}.

Eotw 0#z € K. Téte, . = syw1 +. ..+ SpWp, UE s; > 0, OTOL w1, . . ., Wy, XATOLAL
and o u;. Av Ta Wi, ..., Wy elvon Yoouuxd eZopTnUEVA, UTHEYOUY T, ..., Ty O
Ol undév, tétola hote

rwy + ...+ rpw, =0.

Téte, v xde p € R,
x=(s1—pri)wy + ...+ (Sm — Prm)Wn,.

Mrnopolue va Bpolue po yia 10 omolo s; — por; > 0 yiar xdde i < m xon TOUASYLGTOV
éva s; — pori = 0. Anhady), unopolue va ypdpouvue t0 T cav Yetind ypouuxd cuvd-
Yooud Aydtepwy and m ex v w;. H Stadicacio autr unopel vo suveyiotel €wg dtou
Yedpouue o z ooy YeTind YpoUULX GUVSLUCUS XETOLWY YEAUUULXE AVEESPTNTWY W;.
To {u1,...,ur} €xe nenepaouéva to TARdoc dpopetind utochvola, ondte 10 K
TEPLEYETAL OTNV EVWOT] TWY TMETEPACUEVKDY TO TANIOC XUPTWY XOVWY TOU ToRdyOouY
oL Ypoxd avegdptntal UToaUVoRa ToU {uq, ..., Uk }. A Ty kN mhevpd, xdde
TETOLOC XWVOC TROYAVLS TEPLEYETAL 0To K, dipat €youue LodTnTaL.

(B) Kdde xvptdc xthvoc mou mapdyeton and ypoulixd aveEdptnta Stoavdouota
elvow xhewotdc (Aoxnon 32), dpa to Lnroduevo elvar GUVETELX TOU (0r): TETEPACUEVT
EVWOT| XAELOTAOY GUVOAWY Elval XAELGTO GUVOO. ad

Ocwpnua 2.14 Eoww K CR™. To K elvat noAvedpikds kdrog av kat puévo av elvai
TEMEPATUEVA TAPAYOIEVOS KUPTOS KWDVOS.

Andde&n: 'Eotww mpdto K = {z : T(z) < 0} évac mohvedpixdc xdvog, 6mou
T :R* - RF yoouuud anewxdvion. Tote,

K =T7YT(R") N (—P*)).

OpiZovue A = T(R*) N (—P*) xou B={y = (1,...,m) € A : Zle n; > —1}. To
B etvon un xevé ytl 0 € B, xou

A={sy:s >0,y € B}.
To B unopel va meptypagel ooy 10 00VORO TwV AMIGEWY TOU GUGTHUATOC AVLOOTATWY

(yaul>§0 7ZSS
(y>_ul>30 )ZSS

<y761>§0 7Z§k

. <y7_6> S 1
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OTOL Uy, .. ., Us Bdon ToU x&deToL LTOYWEoL Tou T'(R™) otov R¥, ey, ..., e, 1 oUVA-
Onc opdoxavovuxt| Bdon tov RY | xaw e = (1,1,...,1). Edxoha eréyyouue 6T t0 B
etvor pporyuévo, dpa amd T Hpbdtaon 2.2 uTdEYOLY Y1, .. ., Ym € RF tétola dote

B = Co{yly"')ym}'

‘Enetat 61t 10 A elvon nenepaouéva Topoy SUEVOS XWVOC UE YEVVATOPES TA Y1, - - -, Y-
Bploxovue z1,...,xm € R? ue T(x;) = yi, i =1,...,m. Tére, yia x&de z € K
uTdEYOLY t1, ..., Ly > 0 TTol oTE

m m
T(x) =Y tiyi =Y t.T(w:),
i—1 i—1

dipot
m
x — E tiz; € T H({0}).
i=1
‘Eneton 6Tt 0 K elvon TEMEPAOUEVA TORAYOUEVOS XWVOC UE YEVWATORES TA L1, - - - , Ty

xow £21, ..., k2. 610U {21,. .., 2.} Bdon Tov T~ ({0}).

Avtiotpoga, éotw K €voc METEPUOUEVH THPAYOUEVOS XUPTOS XWvoc. Amd tny
péraon 2.3 o K elvon xheotde, dpo K = (K°)°. Anb 10 Oedpnua 2.13, 1o K°
elvar TOMUESPIXOS XOVOS, ETOUEVHS TO TPOTO UEPoC NS anddellne udc Aéet 6tL to
K° elvar memepacuéva TopayOUEVOS xOVoS. XpnouloTotdvTog Yo Ulo axdud popd.
10 Oewpnua 2.13, BAénovue 61t To K = (K°)° elvar mohuedpixde xdvoc. O

IMapatienon H anddeln Selyver 61t oL xédvor {T(z) : x > 0} xou {y : T'(y) < 0}
elvol 0 évac ToAxO Tou dAAoL.

Mo eapuoy? Tou Oewpriuatog 2.14 elvar 1o Ajupa tov Farkas: éotw A : R* —
R* ula ypouuwd ametxévion. Optlouue

K ={z cRF: Al(z) <0}
6mou At o avdotpogoc Tivaxac tou A. Téte, b € K° av xou uévo av yia xdde z € R

Loy UEL 1) CUVETAY WYY
Al(z) <0 = (b,z) <0.

Ané v napathipnon uetd to Oedpnua 2.14 Brénovue 6t K° = {A(y) : y > 0}, dpa
éyouvue anodelel to e€hc:

Afppo touv Farkas Foww A : R* — RF pia ypappuxn ararxénon. Ta kdde
b e RF, vrdpya y € R*, y > 0 térowo core A(y) = b av ka1 uévo av wyde n

ouvvenaywyn
Al(z) <0 = (b,z) <0.

To Muua tou Farkas Siatundvetar ouyvd otnv axdhoudn uopgt:

Ocwpnua 2.15 INa kdde ypappikrj aneikévion A : R* — R¥ kar kde b € RF, efre
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(a) To ovoTnua At(x) <0 kat (b,x) > 0 éye Adon, 1y
(B) n e&lowon b= A(y) éxer Avony >0,
alld ta (a) kar (B) 6ev pmopodv va oupfolv tavtdypora. o

2.5 Aoxvoeig

1. Aci&te 61 0 undywpog W tou Bewpriuartog 2.1 opileton wovooruavta and 1o A.

2. Ael&te 6t xg, Z1, - - -, Ty, ElVAL AQPXS aVEEGPTTAL OtV Yo UOVO oy OTOTESHTO-
€ AZo+ A1+ . ATy = 0xot Ao+...+ A =0, énetat 6L Ag = ... = A, = 0.

3. T xdde © = (&1, ..,&) € R ovuBolilovue ue z* to onueto (&1,...,&,,1) Tou
R Aelfte 6Tl T 21, . . ., Ty Elvor appxd aveldptnta otov R av xou uévo av
o T, ..., o, elvon ypapuud aveldpTnta otov R,

4. Eotww z,y € R” xau A, p > 0 ue A+ p = 1. AciZte 6t
Nlzll” + ullyll* = 1Az + pyll* + M|z — yl|*.
Yuurepdvate 6Tt
e +yll* + llz = ylI” = 2llz]I* + 2lylI*.
AeiZte enfong o6t av ||z]| = ||yl = 1 xow & # y, t61€ || Az + pyl| < L.

5. Eoctw A xupt6 unoctvoro tou R™. Aei&te dtL 10 clvoro
A, ={z e R" : d(z,A) <€}

elvow xVpTo6 YLa xdde € > 0.

6. 'Eotw A x\eotéd unocivoro tou R™. Av 1o A dev elvar xuptd, del€te btL uTdpyouy
z,y € A o wote AN (x,y) =0, 6mou (x,y) T0 avowxtd eVdiypoUO TUAUA UE
dIxpo TaL T XL Y.

7. 'Eow A xupté olvolo otov R*. Acel&te 6t 10 A elvar xhelotd av xan wovo av
w0 AN/ elvon xhetotéd yia xdde evdeia £ otov R™.

8. 'Eotw A xow B xvptd vtoolvoha tou R™. Aeléte 6ttt A+ B xou tA, t € R
elvow xvpTd chvola.
AciZte 6t (t+ 5)A = tA + sA v xdde t,5 > 0.

9. Eotw {A;,} axohovdo xuptdv unocuvérwy Tou R™.
() Av Ay, C A1, m=1,2,.., t61t€ 0 || Am elvon x0pT6.
(B) To liminf A, = Upey Noei A lvar mévor xvpto.

10. (o) Acef&te ue éva mapddelypo 6Tt to ddpoloua 800 XAELGTOY cUVEAWY Bev elvar
TAVTA XAELGTS GOVOAO.

(B) Eow A xou B unoctvolo tou R™. Av to A elvar xhetotéd xou 10 B ouunayéc,
t61e 10 A 4+ B elvon xAelotd.



(y) Eoww A xat B urootvoha tou R®. Av <o A ebvon avousd, w6tc 10 A+ B
elvan avorxté.

11. {(Radon) Eatw m > 1+ 2 %t 1,..., Ty, € B*. Aciite 67t undpyet dtepépion
Tou {1,... ,m} o€ 300 Efva utocOvora I xat J, tEtola ovE

cofz;:i€I}Ncofz;: je J} #0.

12. Eowwo A urn x=v6 gpayuéve unoohveho wou R, Aetfte 6 < A won co(d) €youv
v B Brduesgo.

13. (Gauss-Lucas) Eoww P(z) = @n2™+...4+a12+0ag, an # 0, ur, oradesd wuyubued
moruawuuo. Asifze dn o pileg e mapaydyou P tonw P avixouy oy xuest 97
20U cuvORoU TwY sl Tou P.

14. Fozw A. B unooiivora =ou B, Agil-z 6t

co(A+ B) = co(d) + co(B).‘

15. Ecmw 4 € 5. AeiZze 6t cofint(4)) C int{co(d)). Ioyler mdvzz wornx

16. AziZzz 67 zide cuunayés xuctéd unoolvoro Tou R" vzdsetw cuv Touy, and
vhsiomés undneg ou B o
: Egeors
17. H w.af drur 2vig xaziomol ouvdrou Sev sivor mdvic qigiil ©.v0r0, 30U X
omov B2, Mizuz via naeddayua try xug™ 9o o0 U = {{t.s) 1 75~ = L.s > 0}
Tnncypas.gno &
18, Dz ulz Siupozstoe unddelgn wou Seliggou wégoug tou Bwsriuies 2.6, dew-
fomz o

nt1

"= {(/\1,,..,)\,‘_}.1) < Gl Ai > 0, E A= 1}
i=i g

=T

s Ty wmsnonoT frAX o x A x U= F ((r 4+ 1)-aviitunx tow 4D us

n+1
£ —_— b
Tl sl Apst] = E Az

i=1

Seiizz mzeta 97 2o nzdlo opwouol elvar cuuTayis v f cuveyr: Kutome, yer-
gudonorett To Ozwerud Tou Kegodsodwsr,

19. Ecww A 2 8. Ozllouue d(-, 4) 1 B" — R™ ue
z — d{z, 4) ;= inf{|jz ~ ai| : a € A}.

AsiZze 67 dizy. A) — d{za, 4)] € [lzy — 22l vt xéde 4. 20 € 37 dpze v, d(-, A)
SV GUOLOUOS ST CUVEYTA.

20 Av AC Et winodo ke o € A, Seilzz o d(x, 4) > 0.
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21. Adote dapopeTtiny| anddelén tov Oewpruatog 2.10 axohovddvtag ta e€hg Br-
portot:

(o) BEow 6t zg = 0xow S = {z € R : ||z|| = 1}. Yndpyet yo € S 10 onolo
elvar To 6 anouaxpLoUEvVo and to A.

(B) To zg elvon o TANCLECTERO oMUElD TOL A TPOC TO Yo.

(v) To urepeninedo {z : (yo — xo, 2 — To) = 0} otnpilel t0 A 670 .

22. Aclfte 6t ta A = {(0,y,1) : y € R} xoo B = {(%,y,2) : z,y,2 > 0,2y > 2}
elvar E8val xhelotd utocivola Tou R3 . Aelfte 6L undpyeL povadixd urepeninedo Tou
darywpiler tar A xou B, xou 61t autd 10 unepeninedo el un xevi Tour toco ue 1o A
600 xo Ue To B.

23. Aclgte 6t 0 Oedpnua 2.10 wyder xou ywelc ™y unddeon int(A) # 0. To
Ocedpnuo 2.9 ypewdletar v unddeon (yio Topdderyua, tdpte B avowxtd xou A =
{zo} C B).

24. Av 1o unepeninedo H otnplletl 1o xupté A C R™ o710 xp € bd(A), t61€ T0 H dev
TEpLEYEL EoWTEPLXA onueia Tou A.

25. Av ta A, B elvou Eéva xuptd utoohvora tov R, 10 A elvor xhewot6d o R =
AU B, t6te 10 A eivar nuiywpoc.

26. Av 10 xhewotd chvorho A C R™ éyet un xevd ecwtepnd xou and xdde onuelo tou
OLVGPOL TOUL TEPVYEL XdmoLlo UTEpETinedo oThApleng, téte o A elvon xupTé.

27. Kdie xhewot6 xwpté olvoro A otov R elvon 1 touR v Nuuydpwy oL To
TEPLEYOUV.

28. 'Eotw A vnoclvolo tov R”. Aellte éu ta axpalo onuela tou co(A) elvon
axpPBie o onuela a € A yia to ool a ¢ co(A\{a}).

29. (o) AceiZte 6Tt 10 GUVORO TV axpaleV ONUEIWY EVOS XAELOTOV XUPTOV LUTOCLVO-
Aou tou R? elvon xAewoTo.

(B) Adote mopdderypa cuuTayols xUpTol cuvbhou ctov R® Tou omolou To oU-
VoAo TwV axpalwv onuelwv dev efvon xAeloTo.

30. Eotw A xhewoté xuptd unocivoro tou R™ xaw H unepeninedo mou otnpilet to
A 070 zo. Av 10 7 elvar axpalo onueio tov AN H, t6te 10 T elvan axpolo onueio Tou

A.

31. Eotw A xvuptd cbvoro otov R™ xor g € bd(A) ye zp € A. Adue 6T 0 29
elvar extebetpéro onueio tou A av undpyet vnepeninedo otipEng H tou A oto xo UE
HnNA={zo}. AcelZte 61 xdde extedetuévo onuelo tou A elvar oxpalo onuelo tou
A, o0& o avtiotpogo Sev Loy el axdua xor otov R2.

32. Acigte 611 xdde xupTdC AOVOC oL TapdyETHL and Yeauuixd aveEdptnTa Stavi-
opata efvol XAeloToC .

33. Anodeilte 1o Afjuua tou Farkas eqopudlovtog Saywplotind Yewonua oto {b}
xau T'(P™).
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34. (Gordan) T xde ypouwd anewxévion T : R — R* cuuBaiver axpifaoc éva
and o e€hc:

(o) n Tt(z) > 0 éyeL Aoon o € RF,

@) nT(y) =0,y >0,y #0 éxe Mony € R".
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Kuptég ouvaptrioeg otov R”

3.1 Oglopol
§1. Botw ACR" xu f: A — R:=RU{+c}. To clvoro
{(z,t) :z € A,t e Rt > f(x)}

Neyeton emypdonua e f xon cvufBolileton ue epi(f).

Mo ouvdptnon f : A — R Myetor kuptij av To emypdonua epi(f) tne f elvou
®0pTé uToolvoro Tou R H g 1 A — R Aéyetor kofAn av n —g elvor xUpTH.
Mo apgirikn cuvdptnon oto A elvar ulo GUYEETNOT TOL ELVOL THUTOYPOVOL XUPTY| XOlL
xolhn xon Talpvel TENEPACUEVES TWWES oTo A.

Iapathenon To E = epi(f) éxet tic e€hc dbo WLotnrec:

() Av (z,t) € E xou s > t, t61€ (x,5) € E (pavepd, agoL f(z) <t < s).

B) Av A =inf{t e R: (z,t) € E} € R, t61¢ (x,\) € E (apob A € R, undpyouy
t € R ue f(z) <t xou to ehdyloto tétowo t elvan to f(x)).

Avtiotpoga, éotw E C R ue tic détnree (o) xou (B). Opilouue
(%) f(z) =inf{t e R: (z,t) € E}, ze€R"

6mou inf(B) = +oo. Tére, n f nolpver Tiwéc oto R xon ypnowonoLdvtog uévo thy
Wibtnta (a) Tou E BAénovue 6t

{(z,1) e R™ 1t > f(2)} C E Cepi(f).
Av tdpa vnodécouue emnAéov 6T to E elvar xuptd, tdTe 1) cuvdptnon f mou opileton

and v (*) elvon xupth. Mpdypatt, éotw (z,t) € epi(f), (y,s) € epi(f) xou A € (0,1).
Ipéner va del€oupe 6t (Az + (1 — Ay, At + (1 — A)s) € epi(f).

95
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Avt > f(z) xau s > f(y), t6te (2,1t),(y,s) € E xou agold 10 E elvon xuptd
nafpvouue
Az + (1 =Xy, At + (1 — X)s) € E Cepi(f).

T yevu mepintwon (8 > f(x), s > f(y)), Yewpolue ty, >t xou S, > s UE by — ¢
xot $p, — 8. Tote, (Az+(1L—=A)y, Aty +(1—XN)sy,,) € epi(f), dnhadh f(Az+(1-N)y) <
Aty 4 (1= A) sy, xou agrivovtag 10 n — 0o talpvouue f(Az+(1—=A)y) < Adt+(1—-N)s.

To ovoddes medlo oprool uLdc xvpthc cuvdptnong oto A elvon 1 TEOBOAY Tou
emypaghiuatoc e f otov R?

dom(f) = {z € R" : 3t : (z,t) € epi(f)} = {z: f(x) < +o0}.

To dom(f) elvon xupt6 uTocGVOro Tou R™, yiatl elvar Yo exxdva TOL xVETOL
ouvélou epi(f). H didotaon e f elvon 1 Sudotaon tou dom(f). Elvow qovepd 6t n
xupTéTNTL TS f Elvor Lloodlvoun ue Ty xuptdTnTa ToL TEPLopLoiLol Tng oto dom(f).
'O\ n mhnpogopia Beloxetar otov neploptoud tne f oto dom(f) xou to apyxé nedio
oplool A dev mailer xavéva pdho and udvo tou.

Trdpyouv cofapol Aéyou yia touc omoloug dev elvar dpxeTd VoL UEAETACOUUE TNHY
XAGOT OAWY TWY XVETOV GUVIRTACEWY TOU €YOLV XATOL0 GToERS XUPTO GUVONO Ga
T0 x0w6 ovoLwdes medlo oplouol touc. Ovoudlouue Aowtdy xUpTH cuvdptnor uio
%VPTH cLVdpPTNON Tov oplletar e OAOXANEO Tov R™ cdAd emitpéneton va ametplleToL.
‘Otav pia xVpTh cLYEETNOT XATACKEVALETAL GUUPWVAL UE XATOLOUS TUTOUS, OL TUTOL
autol Yo mpocdlopilouy t0 ouolddeg TEdlo oplouol g, agol Yo mpoodlopilouvy Ta
onueta oo omola  cLVETNOY TalpveL TNV T +00.

Mo Toug VTOAOYLOHOUS GTOUS OTOlOUE LTELGEPYOVTAL TO +00 XL TO0 —00, Va
utoYeTHoOUIE TOUG TPOYAVELS XaVdVES: & + (+00) = +oo av & € R, 2+ (—00) = —o0
av > 0 xAn. Yuugpwvolue enlong 6t

0-(4+00) =(4+00)-0=0"-(—00) = (—00)-0=0.

H nopdotaon +00 4 (—00) elvar adpiotn.

§2. Miat xupth ouvdptnon f Aéyeton kavovikn ov TO EMLYpdENUA TNg elvan Un Xevo
xou dev mEPLEYEL xoTaxdpLpes evleleg. Anhady, oy UTEYEL TOUASYLOTOY €V T YLOL TO
omolo f(z) < 400 xou av f(y) > —oo yia x&e y. Iooddvaua, 1 f elvor xavovixr av
7o dom(f) elvon un xevéd xa o teptoptoudc e f oto dom(f) molpvel nenepocuéveg
T,

‘Evoc dhhoc TpoTOC var GXEPTOUAGTE Ul xavovixr xUpeTY cuvdptnon elvon ooy
ulor cuVdETNOT TOL TEOXUTTEL AV TEOLUE Uldl TEMEQACUEVN XVETY CLUVETNOT TOUL
optleton oE €val un xevo xuptd chvoho A xou Ty enextelvouue oe oAdxAnpo tov R”
Vétovtag f(x) = +oo av z ¢ A.

Mia xvpTh cuvdptnom mou dev elvar xovovixr) Aéyeton un kavovikn. Ou xovovixég
XUPTEC GUVOPTAHOELS Elvol TO AVTIXEUEVO TNG UEAETNS UOG, OUWS U] XOVOVIXES GU-
VOPTAOELS TPOXVTTOLY ATO TLS XUVOVLXEC O TOMAES PUOLOAOYIXES XATACTACELS, OTOTE
elvar TpoTL6TEPO v Ti¢ deyTolUE 0N cuVEYELa. Eva mopddelyua un xavovixnc xvp-
ThC oLVSpTNONC ToL Bev Tadpvel Wbvo Tic Tée +oo, efvor n f 1 R — R wou opiletor
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and TNV
-0 L lz| <1
fl@)=40 fz[=1
+oo , Jz| > 1.

§3. Eotw f: A — R. Ané tov optoué, 1 f elvow xupth 670 A av xow uévo o To
(1 =X (z,t) + Ay, s) = (L =Nz + Ay, (1 = A)t + As)

avhixet oto epi(f) onotedAnote ta (z,1) xou (y,s) avixouy oto epi(f) xou A € [0, 1].
Me dMho Moyoy av 2,y € A, X € [0,1] xon f(x) < t, f(y) < s, T61€

FUI =Nz 4+ Ay) < (1 =Nt + As.
H cuvdpn auth unopel va Statunwidel ue didpopoug tpomouC:

Ocdenua 3.1 Eotw A kupté vrootvolo tou R kat f : A — (—o0, +00]. Téte n f
elvar kuptrj oto A av kar uévo av

fFA=XNz+Ay) <(1—=XNa+ b
omotednmote x,y € A, f(x) < a, f(y) < b kar A € [0,1]. O
Av n f malpvel mporypotinés TUES, TalpvoLUE Evaly AmAODGTERO YUPAUXTNELOUO.

Ocdhpnua 3.2 Eoww A kuptd vrootvodo tov R* kar f : A - R. Tére n f elvar
kuptr} oto A av ka1 pdrvo av

F(A =Nz +dy) < (1 =) f(x) +Af(y)
yia kdOe x,y € A. a

Mito yeriowun mapahharyry TeoxUTTEL av eqapudoovue to Oedpnua 2.2 1o emt-
Yedgnp e f:
Oevdpnua 3.3 (Avioétnta tou Jensen) Eotw A kuptd vrooUvolo tou R* kai f :
A — (—00,+00]. Tére n f elvar kuptrj oto A av kar pévo av

f(>\1~751 +---+>\m~75m) < Alf(ml) +---+>\mf(mm)
na kdle ¢y, ..., T, € A ket X\; >0 pe Y v X =1, O

Ou xolhec ouvaptroelc xavomololy Tl avtioTpogeg aviedTNTES UEe TiC (Dleg uTto-
Yéoeig. Ov apQxéc CUVOPTNOELS LXAVOTIOLOVY TLC OVLOOTNTEC GV LOOTNTEC.

§4. Tndpyouv TOAAES YENOWES AVTIOTOLY(EC UETAED XUPTHOY GUVOAWY oL XUPTMOV
ouvapthoewy. H anholotepn and auvtéc avtiotoryilel o xde unocivoro A tou R®
™y delktpia ovvdptnon d4 mou optleton and Ty

0 ,r €A
(5,4(1’):{

+oo L,z ¢ A
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To envypdipnua Tneg 64 elvon Evag «nuixOAVSpocy ue dtatour; to A. Edxoha eréyyou-
ue 6Tt to A elvon xUpT6 GOVORO oV xon U6vo av 1 d 4 elvar xupty otov R®. Ou Seixtpieg
ouvapthoels Tallovy oNUAVTXG PONO GTNY XVETH AVAAUGTY), AVAAOYO UE QUTOV TOUL
nalouV 0L YA TNELOTIXES GUVOPTATELS CUVOAWY GE dAhoUS Xhddoug Tng Avdlvonge.

‘Eva dAho napdderyuo e oyéong UETAE) XUPTMY GUVOAWY XoL XUPTMY CUVAPTH-
oewY UdC SiveL 1 cLVAPTNOY ATOCTAUCTS

d(z,A) = inf{||lz —a|| :a€ A}, 2z€R".

Oewpnua 3.4 Eotw A kupté vrootrodo tov R*. H ovvdptnon andotaons d(z, A)
efvar kuptj.

Anédelgn: Do xdde A woylel d(z, A) > d(z, A), agod A C A. Avtiotpoga, ov
b € A, téte undpyouwy a, € A ue a, —+ b. Tore,

e = bl = lim [l — a, | > d(z, ).

Enouévoc, d(z, A) > d(z, A), Spadi d(z, A) = d(z, A). Apa, apob o A eivor xupTt6
otav to A elvor xupTd, yia Ty anddelin Tov OewpuaTog apxel Vo TEPLOPLGTOVUE GTNHY
neplntwon xhetotod xVpTob cuvdlou A.

‘Eow z,y € R”, t € [0,1]. Ané 1o Afuua mou yenoluomoldnxe yio to Oedenua
2.8, urndpyouv a,b € A e ||z—al| = d(z, A) xou ||ly—b|| = d(y, A). Téte ta+(1—t)b €
A, dpa

ditz + (1 —t)y, A) [tz + (1 — t)y — ta — (1 — t)b||
e — all + (1= Dlly — bl| = td(w, A) + (1 - H)d(y, A).

O

§5. 'Eotw A xupté utoctvoro tou R™. Xpnowomowdvtog Tov oplodd e xUpThg
oLvdpTNoNg UTopoLUE ebxola var SelZovue Ta e€hc:

() Av fi + A - R (i € I) elvar xvptéc ouvaptioe, tote n f : A — R nov
optletan and v

f(z) =sup{fi(z) : i € I}

elva xLpTH cuvdpTtno.

(B) Av f,g: A — R elvor xuptéc ouvaptioeis xat a,b > 0, téte N af + bg elvon
%VPTH CLUVAETNO.

(v) Av f: A — R elvon ulo xvpth ouvdptnon xou g : I — R elvon pia adZovoa
%xUpTH cuvdptnon Tou opileton oe éva Sudotnua I C R ou teptéyer v exdva f(A)
tou A uéow g f, téte 1 obvdeon go f : A = R elvon xupTy.

(d) Eotw f,g : R* — R xuptéc ouvapthoeic, 6yt Tautotixd ioec ue +oo. To
obvoho epi(f) + epi(g) elvon xvptd. Opilovue v eAayiotikny ovvéén fOg twv f
XL g amd TNV

(fBg)(2) = inf{X : (2, ) € epi(f) + epi(g)}.
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H fOg : R* — R eivor xupth ouvdptnon. Sty meplntwon mou ot f, g Sev nodpvouy
™y T —oo, 1 fOg divetan xou and Ty

(fB9)(x) = inf{f(21) + g(22) : 21 + w2 = &} = inf{f(y) + g(z —y) 1y € R"}.
IMapdderypa: ‘Eotw A un xevéd xuptd unocivoro tou R*. Tore,

d(w, 4) = inf [lz —y|| = inf{[lz —yl| +0a(y)} = (FBI)()

omou f(x) = ||z|| xou da n delxtpiar ouvdptnon tou A. Ou f xou d4 elvon xuptég
ouvapthoels, dpa 1 d(-, A) elvar xvpT.

§6. Opromo6g 'Eotw A xupté clvoro xou f : A - R Avzy € Axan T : R* —
R etvon évag appuixde uetaoynuatioude, Aéue 6t o T ownpilet tny f oto o av
T(zo) = f(zo) xou T(z) < f(x) ya xdde z € A. H yewuetpxr, epunvelo tou
optouoL elvon N e€Xc: T0 OVONO

{(z,T(z)): 2 € R"}

elvon évar unepeninedo otov R™ nou nepvder and o onueto (zg, f(zo)) xou Bploxeton
xdtw and to yedpnua tne f.

Ochpnua 3.5 Eotw A avoiktd, kupté vrootvoro tov R” kar f : A — R. Tdre, n
f etvar kupTn) av kar pévo av éxer otipyua oe kdde onpelo tov A.

Aréderdn: Eotww 6t n f elvon xupth. Oewpolue éva zg € A. To (g, f(g)) avixet
570 6UVopo Tou epi(f), agol tpoceyyiletan and Ta onuela (T, f(zo) — ).

Aol 1o epi(f) elvor xvptd, and 10 Oedpnua 2.10 undpyer unepeninedo H otov
R ou otnpller o epi(f) 1o (w0, f(z0)) (cOUGWVL ue TRV Tapathenon (B) Tou
axohoulel to Oedpnua 2.10, dev ypetdleton vo eEAEYEoUUE av To epi(f) éxel un xevéd
eowtepxd). Emnouévwe, undpyouv ypouuwxd cuvoptnooedéc ¢ : R* = R, a € R,
v € R étot dote ¢(ro) + af(zo) = v xou ¢(z) + at > v vy xde (z,t) € epi(f).
Emuniéov, 10 ¢ elvaw un undevixd 1 a # 0.

Ané ta mapandve mpoxdntet 6t a > 0. Kat’ apyAy, av (z,t) € epi(f), s > t,
oyeL xou (z,s) € epi(f). Emouévog, n avotépn avicdtnra cuvendyetor 6t a > 0.
‘Eotww 6t woylet a = 0. Téte 10 ¢ éxer erdyotn wu oto A (tnv v oto onuelo
zg). LNV neplntwon auth duwe to ¢ dev elvar undevixd. Apa, utdpyet y € R™ ue
é(y) > 0. Apol 1o A elvar avouxtd, undpyer A > 0 ue zo + Ay € A, ondte Yu loyue
d(zo + Ay) > (o).

Agol a > 0, and v avwedtna ¢(z) + af(x) > v, € A, naipvovue

S| = ~—

fx) 2

SHES

o(x), x€A.

"Apa, 1 appuvixt ouvdptnon T'(z) = 1 — Lo(z), z € R, otnpiler tnv f oto .
‘Eotww tdpa 61t yio xdde a € A vndpyer ageuixy) cuvdptnon T, : R* — R nou
otnpiler v f oto a. Téte woylel f =sup, Ty,. Apa, 1 f elvan xupt. a
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Yy enéuevn nopdypapo Yo dodue 6TL 1 povadikétnta Touv oTNElYUOTOS [HLdC
XVPTAC cLVdETNoNG ot éva onueio elvon LWodVVIUTN UE TNV SLaPopLoLUOTNTA NG O
aTo.

Mapatienon Eva urepeninedo otov R Aéyetor xotaxbpugo av éyel mn wopph
H = {(z,t) : ¢(x) = v} v xdnoto un undevixd ypouhixd cuvoptnooedéc ¢ : R* —
R xou xdmowo v € R 1, 1oodbvayua, av yio xde (z,t) € H wybe {z} x R C H.

H anddei&n tou Oswpruatog 3.5 deiyver 6t av A C R*, f: A = R xvpt
xou € A, 161€ N f €YEL OTHPLYUO GTO T OV X0 UOVO oV UTIHPYEL U1 XATAXOPUPO
unepeninedo otov R™™ nou otnpiler to epi(f) oto (z, f(z)). Edixdtepa, tétoo
urepeninedo undpyet av x € int(A).

§7. IloA\éc and Tic ouvapthcels Tou eugavilovior GLUYVE oY XxVETHTNTA Elvor GU-
vapthoels f e mparyuatinée Tués, mou oplloviar oe évay xUptd xdvo K (cuyvd tov
8o tov R™) xou eavomoody tny woodtnta f(Az) = Af(z) yia xdde ¢ € A xon xdde
A > 0. Autéc ol ouvapthoelc Méyovion Jetikd opoyevels. H vépua || - || ude divet
€val onuovTind Topdderyua Yetxd ouoyevolg cuvdptnong. O dobue meplocdtepa
TOPOBElYUOTA OTLC EMOUEVES APy SPOUS.

Ocwpnua 3.6 Eoww f Jetikd opoyevrs ovvdptnon nov opiletar o€ évay kuptd kdvo
K wou R". Tére, n f etvar kyptrj av ka1 udvo av f(z +y) < f(z) + f(y) yia kdOe
T,y € K.

Anddedn: ‘Aounon. i
‘Eotww A »xupté vnooivoro tov R* xar f: A - R T xdde a € R, to ovroro
otdung L, Uovs a tng f elvar to
Lo={ze€A: f(x) <a}.

Avn f A = R elvar xupty, téte x&e L, elvon xvptd cOvoro. Ilpdyuatt, ov
T,y € Lo o A, ;0 >0 ue A+ p =1, t61€

fz + py) < Af(@) + pf(y) < Aa+ pa =a,

Snhadh Az + uy € Lo. Yrdpyouv un xuptéc ouvapthoes (bmwe n f : R — R ye
f(z) = 2%) 1wy onolwy 6ha T chvora 6Tédung elvar xupTtd. TNy NEplnTwon LS
wdc un apvnixig YeTixd ooYEVOUC GUVERTNONG, AV €0TW XAl £VOL GUVOAO GTaduUNg
(.. o Lq) elvon xupt6, awtd eaopariler v xvptdtnta e f.
Ocwenua 3.7 Eoww pia un apvnukn Jetikd opoyevng ovvdptnon f mov opiletat
o€ évav kuptd kvo K tou R*. Av to {z € K : f(z) < 1} elvar kuptd, tite n f elvar
KUpTn.
Anédelgn: Oo anodeilovue 6t f(z +y) < f(z) + fly) yio x&de z,y € K.

‘Eow L={z € K: f(z) <1}. Av f(z) >0, f(y) > 0, t6t z/f(x) € L o
y/f(y) € L, Spa

z+y f(z) x fy) y
)

T@+ 1)~ 7@+ 1) 1@ 7@+ 1) 1)
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(s im) <

Av f(x) =0, f(y) >0, apxel va anodewydel 6T f(z 4+ y) < f(y) + € yra xdde € > 0.
Ioyver x/e € L xou y/ f(y) € L, dpa

ety _ e x. fW) v .

e+fly) e+fwe e+ fy) fly)

() =

Av f(z) =0, f(y) =0, anodewxvieton duota 6Tt f(x + y) < € yro xdde € > 0. o

Ohoxnpdvouue auThAv TNV TaEdYpapo UE Uld EQAPUOYT AUTO) TOL UMOTEAECUO-
t0¢. 'Eotww p > 1. Opllovue

F@) = f(&1, ) = (€0 +...+ D)7

yiaxdde z = (&1,...,&) e & > 0. H f elvor un apvnuixd xou Yetixd opoyevhc. Eni-
one, N fP elvor xupth cuvdptnom cav dipoloua TV xLPTOY cuvapThoewy &V, ... ¢,
"Apat, T0 cUvolo otddurng

{z: f(z) <1} ={z: fP(z) <1}

elvat xupTd. Amo to Oedpnua 3.7, 1 f elvow xvpth. ‘Aueot cuvénreta elvar N aviedTnTa
Tou Minkowski

(& +ml? + ...+ 16 + 0P < (6P + o+ )P+ (mlP + o+ al?)P,

yio x&e &, m; € R

3.2 YUVEYELX XOU TAQAYWYLOLAOTNTA

e authv TNV Tapdypapo Yo UEAETACOLUE Tr GUVEYELX XAl TNV SLAPORLOUUOTNTA TWY
XVPTOV GUVOPTHOEWV.

Ocwpnua 3.8 Eotww f kuptr) ovvdptnon opiopérn oe éva un kevé avolktd ovvolo
A CR"*. Tére, n f elvar ovvexns oo A.

Anodein: ‘Eow zo € A. Tty anddelln tne cuvéyetas g f oto xg, apxel va
TEPLOPLOTOVUE OTNY Teplntwor otny omola 1 f €xel ohwxd eAdytoto oto xg. o,
av T etvon éva othpityua g f oto xg, tote 0 f — T elvon xvpth xou €yel ohxd
ehdyloto oTo Tg. Apa, agold n T elvon cuveync, 1 ouvéyela g f oTo g EmeTon and
™ ouvvéyewa g f — T oo zo.
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‘Eotww howndy 6t oylel f(x) > f(zo), € A. Tougwva ue 1o Oedpnua 1.3, 1
f elvon ouveyric xwplotd we tpog xdde uetaBAnth, dpa limy_,o f(xo + Ae;) = f(zo)
yaxde i =1,...,n.
‘Eotww (x) axohovdia onuelwy tov A ue x — xg. Téte woyder zp — To; YL
xde i =1,...,n (6oL x = (Tk1,-- ., Tkn))- APoL
n 1 n
T = To + (:L’k — :L’g) = X9 + 2;(1’[” — in)ei = E 2;(1’0 + n(a:kl — :L’gi)ei),
1= 1=

and Ty xvpetoThTa e f éneta 6T
1 n
F(wo) < flaw) < ; f(@o + nlzri — zoi)eq).

Ané ) ywpoth ouvéyela g f émeton Ol T0 3e€Ld UEAOC TNG AVLOOTNTAS OVIWCS
ouvyxhivet oto f(xg), dpa f(zr) — f(zo)- |
Oprouds Eotw {e1, ..., en} n ouvidne opdoxavovixt| Bdon tov R™. Av A elvar éva
avouxtd unoabvoro tou R™ xou f 1 A — R, n i-oth yepu nopdywyos tne f oto
xz € A oplleton and tny

ox; A—0 A

av autd 0 6plo utdpyel. Av y € R*, n napdywyog g f oty xatediduvon tou y

elvar To 6pLo
o S+ ) = f(@)
A—0 A

av BéPBarar uTdpyEL.

Av 10 A elvar avouxtd xow xuptéd xou 1 f 1 A = R xvpth cuvdptnon, tdte oL xatd
xatevduvon napdywyol 6To & € A umopel vo Uny UTdpYoLY, OL TAEUPLXES OUWS XIUT
xatebiuvon nopdywyot

fl(zy) == lim flz+ Alj\) — f(x)

umdpyouy yia xde x € A xow y # 0. Autd mpoxdntel we e€fc: To
I={NeR:xz+ ) ye A}

elvar éva avowxté didotnua tou R nou teptéyet o undév. H ouvdptnon g : I — R ue
g(a) = f(z + ay) elvow xvpth: av a,be I xaw A,u > 0ue A+ p =1, tote

gAa+pb) = f(z+ Aa+wpb)y) = f(Az +ay) + p(z + by))
< Mz +ay) +pf(z+by) = Agla) + pg(b).

Aol 1 g elvon xupTy, undpyEL 7
)=t SN 9O o fletd) — f@)
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Eriorng,

= —f'(w; —y)

A—0~ A A—0t A

dnAad”|, oL 3V TAEUPKES TP YWYOL GTO & LTAPYOLY oL 1) TaEdywyoc e f oty
xatevduvon Tou Y UTEEYEL oV XaL UOVO o

flxsy) = =f'(z; —y).

IMapdderypo: Oewpolue Vv xVpth ouvdptnon f(z) = ||z||> = & + ... + &, T
x&9e y = (N1,...,Nn) € R éyovue

N |

! . — 1
f'(x;y) Jim N
— L 2@y + Xyl
A—0+ A
= 2z,y).

Aol —f'(x; —y) = —2(x,—y) = f'(z;y), n [ €xeL Tapdywyo oto x ot x&de xated-
Yuvon y. Eniong, n ouvdptnon f'(z;-) : R — R ue y — f'(2;y) elvar ypouuwn yia
xdde v € R™.

Ocewpnua 3.9 Eotww f kuptr) ovvdptnon opiouévn oe éva avolkté kuptd ovvolo A
kat éotw x € A. Tdre, n f'(z;-) : R* — R elvar enikd opoyevnis kuptrj ouvdptnon
Kat

[z y) > —f'(@;—y)

yia kdbe y € R*. Av n f éxea mapdywyo oto = otnr katevuvon wov y, tlte
f'(z; Ay) = Af'(z;y) ya kdOe X € R.

Anoédergn: I ) Yetinr| ouoyévela nopatnpodue 6T, av t > 0,

flz+My) — f(z)

fllasty) = lim ;)
A —
-t i, fl@+ il;\) f(=x) -

H xvptdtnra tpoxdnter and Tic nopoxdtw oyéoew: av y1,y2 € R, t € (0,1),

ft(@ 4+ Ayr) + (1 = D)@ + Ay2)) — f(2)

Flasty + (1 =t)y2) = lim 3
. fl@+ ) — fz) @+ Ay2) = f(2)
s )\li>rg+ (t A +1-19) A >

To z € A, y € R, Jewpodue ) ouvdptnon g(A) = f(z + Ay), A € (—¢,¢) (6nov
e > 0 t¢towo dote D(z,e) C A). Tére,

fl@y) =4d0), —f'(z;—y) =g (0).
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Agol 1 g elvon xupt, woylel ¢ (0) < ¢/, (0). Téhog, av n f éxeL mapdywyo oto
otny xatebiuvor touv ¥ xan A < 0, éyovue

i@ hy) = —f'(z; = y) = Af'(z3y).
Oa

‘Eotw A avouxté unoctvoro tou R*. Av f: A - Rxaw z € A, héue 6t 1 f
elvaw Gtagopionun oto x av undpyel z € R (1o onolo elvan avaryxaotxd uovadixd)
UE TNY WLt ; ;

. rt+u)— f(r)—(z,u
LT u) = f(@) = ()

u=0 [[u]

=0.

Av éva tétolo z undpyet, Myeton avddedta tne f oto  xow ovufBoiileton ue V f(x).
Av 1o Vf(x) undpyet, téte yia xdde y # 0 éxoupe

[f (@ +Xy) = fz) = (VI (), \y)]

o= Il
oy L | fEtAy) - fx)

dnradn ) f €xeL tapdywyo oto z ot onotadrirote xatevYuvon y. Emniéov, f'(z;y) =
(Vf(z),y), dnhadh n f'(z;-) elvon ypouuwd.

H Onopén tov xoatd xatedduvon tapaydywy e f o010 @ o dAeg T dtevdivoelg
y dev eZaoohiler 61 n f elvar dwupoplowun oto & oOte 6t N f'(z;-) elvon ypouuixs.
‘Otav duwe n f elvow xvpth), €xouue o e€fc anotéAecua.

Ocwenua 3.10 Eow du n f elvar kuptr) ovvdptnon, opiouévn oto avolktd kat
Kkypté otvolo A. Av o pepikés mapdywyor Of [0z, ...,0f )0z, vrdpyovr oto z,
Tote n f elvar dragpopioun oo x.

Anddeidn: Apxel va anodetydel 61t

o @) = f@) = (V5 (@), u)

u—0 (2|

=0.

Ocewpolue 1 > 0 étol dote D(x,r) C A. Opllouvue v cuvdptnon
¢(u) = fz +u) = f(z) = (Vf(@),w), uwekR", [lul <e.

Téte, av [A| <&,

B = (fere) - 10 - agliw) = L2l = I8 A
Apo,
(1) limM:O, i=1,...,n.
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Enedn n ¢ elvar xvpth, av 0 < ||u|| < & éxouue

)
[Jull

Ao 0 = $(0) < (B(u) + $(~))/2, Exovue d(u) > —d(~u). Ap, axb Ty Tpon-
YOOUEVT avlodTNToL ETETOL OTL
—nu;e;) _¢(_U’) < ¢(u) < Z

[lull = flall —

p(nu;e;)

nu;

i=1

A6 my (1) topa éneton 6t limy, o % =0 (Av u; = 0, Yewpodue toug avtiotot-
YOLS 6pOUC TV TapaTdve adpoloudtwy (ooug e 0). o

To enduevo Yedpnuo yopoxtnellet Ty StapoployudTnTa [Ldc XUPTAHS CUVEETNONG
o€ éva oNuUelo UECW TV GUVAPTACEWY GTHPLENG OE aUTO. O YPELIGTOVUE Evar AL

AQupa Eotw A kupté vrootvolo tou R ue int(A) # 0, zo € bd(A), kar L evleia
Tou TepLéyel to To kar bev téuver to int(A). Tdre undpyer vreperninebo H nov otnpilel
0 A oto Ty ka1 mepiéyer Tny L.

Anodegn: Ta A, L elvon xuptd olvoha xor L Nint(A) = . And o Oedpnua 2.9
gneton 6TL undpyet unepeninedo H mou Staywpellel o A xow L. Anhady), undpyet un
UNdEVIXS Ypouuixs cuvaptnooetdés ¢ : R — R xou v € R étol dote: ¢(a) > v av
ac A, o) <yaveeL, xu d(z)=vyavze H.

To L éyev w wopphy L = {xo + ty : t € R}. Téte, ¢p(xo) + to(y) < v yia xdde
t € R, dpa #(y) = 0. 'Enctor 6Tt ¢z + ty) = d(x0) < v yro x&de t € R.

Aol buwe zg € A, éyovue d(xo) > 7. Apa, ¢(x0) = v = ¢(x0 + ty) Yio x&de
teR Anpody, L C H. a

Ocevpnua 3.11 Eotw f kyptn ourdptnon oplouévn oo arolkté kat kypté oUvodo
A. Tére, n f elvar Sragopioun oto xg € A av kar uévo av éyear povadikd atrpyypa
oT0 Tp.

Aréderdn: Eow T othpryua te f oto xo. Aol n T elvon apouixh xaw T'(zg) =
f@o), n T exer wn popyr

T(z) = (@, — o) + f(0)

v xdmoto a = (ayg, ..., a,) € R*. Tote, yiai =1,...,n woylet
. oT . T(.TO + )\61) — T(.To)
= e = iy, T
Ae;) —
< lim f(@o + Aei) — f(zo) _ of (o).

A0+ A ox;
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Enniéov,
4 —= lm T(zo + Xe;) — T'(xo)
A—=0— A
 f@wo+ Aes) — f(zo) _ Of
> = .
- )\1;%17 A ox; (1‘0)

Apa a = Vf(zg). Autéd onuaiver 6t yia onoodrinote othpiypa T tne f oto xp Yo
oy Vet

T(x) = (Vf(xo),z = xo) + f(0).

[ v avtioTtpogn xatekuvor, cOupwva ue to Oewpnua 3.10 apxel va arnodelydel
OTL UTGPYOLY OL UEPIXES TARAY WY OL

of
8$i

‘Eotw € > 0 tétoo kote D(xg,e) C A. Oewpodue ) cuvdptnon g(A) = f(xo+ Ae;),
A € (—¢,¢). Apxel va amodeiydel 61 1 g elvar Taparywylown oto 0, Snhady| (Oedpnuo
1.7) 6t n g éxer povadind othpryua oto 0. ‘Apar, apxel va amodetydel bt av 1 g €xel
dVo Bapopetind otnplypata oto 0, téte 1 f €xel 8o dapopetind otnplyuata oo
Io.

Ou amodeiydel otL, av h elvon othpryua g g oto 0, umdpyel othetyua T Tng
f oo xy étou bote T(xg + Ae;) = h(A), A € R Aol dwupopetixéc hi, ha Slvouy
drapopetixég T, Th avtiotouya, npoxdntel To {ntoduevo.

‘Eotw owndv h othpryua tng g oto 0. H h elvon aggun, doo €xel tn woppn
h(A) = aX +b. Oewpolue v evdela

L = {(zo + Xes, (X)) : A € R} = {(x0,b) + A(ei,a) : A € R}.

(zog), i=1,...,n.

Agol b = h(0) = g(0) = f(xo), T0 (z0, f(z0)) avixer oty L. Avixel enlong oto
bd(epi(f)). Emnhéov woylel int(epi(f)) # B, apod to cdvoro {(z,t) : x € At >
f(z)} elvon avotd, Moyw tne ouvéyetac tne f. Ernlong,

LNint(epi(f)) = 0.

Opdyuat, av (z,t) € int(epi(f)) xaw & € A, té61€ t > f(x), eved Tor onuela e L
€xouv ™ wop®t| (zo+Aej, h(A)). Av o+ Ae; € A, ool 1 h otnpellel tny g nalpvouue

h(X) < g(A) = f(zo + Aei)-

A6 to AMuua tpoxirtel 6L undpyet unepeninedo H otov R 10 onolo otnplle
70 epi(f) oto (z0, f(z0)) xon nepiéyer v L. Téte (BAéne anddelln touv Oewpriatoc
3.5), umdpyer apeuixh ouvdptnon T : R* — R térow wote H = {(z,T(z)) : z €
R*}. HT ompller my f. Emniéov, vy xdde A € R woyler (xo + Ae;, h(X)) € L,
dpo T'(zo + Aei) = h(N). O
Yo Kegpdhowo 1 eldoue 6t pia ouvdptnon f mou éyel Sebtepn napdywyo eivon
%xUpTA oty xou ovo av 1 f elvon un apvntir. Alvouue tdpa éva avdAoYo xplLtripto Yo
XUPTEC GUVUPTAHOELS N LETUBANTOV TOL €Y0LY UEPLXES TOPAYWYOUS delTEENS TAENC.
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Ocwpnua 3.12 Eoww f ovvdptnon nov elvat opiojévn o€ éva avolkté kupté ovvolo
A kar éyer ouvexelS pepikés tapaydyovs devtepns tdéng oe kdbe x € A. Tére, n f

elvar kuptrj av kar puévo av ya kdde z = (z1,...,2n) € R?
n n
)zizj > 0.
ZZ [8%83:]} =
i=1 j=1

Arédergn: Eotw 6t n f elvon xvpth. Oewpolue © € A, e > 0 ue D(x,e) C A xou
z=(z1,...,2n) UE ||2]| = 1. Téte, n ouvvdptnon g(A) = f(z + Az), A € (—¢,¢) elvon
xVpTH o dVo Popés mapaywylown. Ano tov xavéva tng ahuoidac nalpvouue

n n 2

" n n 82

Anhadn, n Intoduevn aviodtnta toybe yia xdle z we ||z]| = 1. Av z # 0, n oviedtnta
oyVet yLa to z/||z||, dpor xou yra o z.

AvtioTtpoga, éotw 6T oy bouy oL Yewpolueves aviabtntes. o vor amoderydel 6t
n f elvar xvupth, apxel vo amodetydel 6t vy x&de z,y € A ng(A) = f(z + My —x)),
A € [0, 1] elvor xupth, dpa 6Tt ¢ (A) > 0, A € [0, 1]. Onwe mponyouuévac,

)= Y sl - ) - - ) 20

i=1 j=1
O

A¢ unodéoouvue 6t N f elvon 6mwe oo mponyoluevo Vewpnua. O mivaog
(02 f/0x;0z;)(x) Neyeton Eoowary e f oto x. And tic unodéoeic yoc ylo Ty
f, o nivacag awtde elvon cvuuetpxde. ‘Exouvue Aowndv anodeilel 6t 1 f elvon xupt
av xou uévo av n Eootovh tng elvon ouuuetpiedg Yetind nuloptouévoc mivoxag yio
xdde x € A.

3.3 Xvuvopthoelg othieLing

§1. 'Eotw K xupté xaw cvunayés utoctvoho ov R, u € R™, u # 0. Ac Yewprioouue
T0 oLVOPTNOOEWES ¢ UE P(z) = (u,z), z € R™”. e autd aviioTtoryody ta utepenineda
H,={zeR":¢(x) =7}, v€eR Abo and autd otnpilouvv 10 K, o

Hy ={z e R": ¢(x) =min{p(z): z € K}}
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press
Hy; ={z € R" : ¢(z) = max{¢p(z) : z € K}}.

Op(Couue plo cuvdptnon otov R™ divovtag oe xdde u v TLur ToL ¥ oL AVTLETOLYEL
oto Hy. Opilovue dnhady

hi(u) =max{(u,z) 1z € K}, u€R".
H hg Myetaw ovvdpTnon otripiéng touv K.

HMapadeiypata (1) Eotw K = {z = (z1,...,2,) € R® tmax{|z;| :i=1,...,n} <
1} (dnhad?) to K elvar évac «<x0Bocy UE XEVTRO TNV apy i TV aE6Vmv ot UHAXOS XU hc
2). T xdde u € R™ oy det

hig(u) = max{(u,z):z € K} =max{(u,z): |z;| <1,i=1,...,n}
n
< D luil
i=1
Emmhéov, av z; = sgn(u;), tét€ = (21,...,%,) € K xou

(u,z) = ZSgn(Ui)Ui = Z |-
i=1 i=1
Yuvenwe,
hic(u) = Jui]-
i=1
(2) Bow K = {z = (z1,...,2,) € R : Y0 | |#;] < 1}. (To K elvor nohdedpo ue

xopupéc T ey, 1 =1,...,n. Twan =1 elvow teTpdywvo, vy n = 2 oxtdedpo). [
x&e u € R™ woydet

n
hi(u) = max{(u,z):z € K} =max{(u,z): Y _ |z;| <1}
i=1
< max{|ui|:i=1,...,n}.
Emmhéov, av max{|u;| : i = 1,...,n} = |u;,| xou x = (sgnu;, ey, 101 © € K %o
(u, ) = |ugy|- Apa,
hi(u) = max{|u;| :i=1,...,n}.

ISuétnteg Tng ocuvApTNoNg oTHELENG

(o) H hg elvon xupth (w¢ supremum op@uuixmy cuvapTAcey) xoL YeTixnd ooYeVAS.
(B) hag = Ahg, av A > 0.

(Y) hri+k, = hi, + hi,. Hpdyuat,

max{{u, 1 + z2) : v1 € K1,22 € K>}
= max{(u,r1) + (u,z2) : 1 € K1,72 € K>}
= max{(u,z1) : 1 € K1} + max{(u, z2) : 22 € Kz}.

hKH-Kz (U)
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IMedétaom 3.1 Av Ky, Ky kuptd ovunayr vroovvola tov R*, tére Ki C Ky av kat
mnovo av hg, < hg,.

Anodedn: H ula ouvenaywyt elvar mpogavic and tov oploud e hk.

‘Eotw thpa 61t dev woyber K1 C Ko, dnhadh 6t undpyer & € Ky ue ¢ ¢ Ko.
Téte o o, Ko ywpllovton yviowo and éva unepeninedo, dpo undpyer u € R™ €tot
wote (u,y) < (u,z) yioa xdde y € Ky. Tote,

hi,(u) = max{(u,y) 1y € Ks} < (u,z) < hg, (u).

Apa dev woylel hg, < hi,. a
IMépwopa 1 Ay K kuptd ovunayés, téve 0 € K av kat pévo av hg > 0.
Ané6delgn: hygy = 0. O

IMépwopa 2 H ouvdptnon otipiéns kalopiler to odvolo K. Ankadn, av Ki, K»
kuptd ouurayn pe hi, = hg,, tote K1 = K. O

Ocwpnua 3.13 Eoww h : R* = R kvpth kat Jetikd opoyevris. Téte undpyet
(novadikd) kuptd ovurayés vrootvoro K tov R™ ue hx = h.

Anoden: Oewpolue 10 GOVOIO
K ={z eR": (u,z) < h(u),Yu € R"}.

T x&de u € R™ 10 obvoro {x € R™ : (u,z) < h(u)} elvor nuiyweos (§ ohdxhnpoc
o R"), dpa xvptd. uvendds xon 10 K elvon xUpTtéd ¢ TOUR xUpTMY GUVOALY.

Emedd n h elvan cuveyhc, to K elvon xhewotd. Emnmiéov, elvar ouunayée, agpol
yioxdde x € K xon i =1,...,n toybet

—h(e;) < —(—e;,xy = x; = (e, x) < h(e;).

Eivar gavepd 6t hg (u) < h(u). Tty avtiotpogn avicdtnta, Yewpolue évau € R”
xa Yo amodelfouvue 61l undpyer © € K tétowo dote (y,z) < h(y) yio xdde y € R”
xow h(u) < (u,z), dnhadf h(u) = (u, z).

Iood0vapua, Yo amodelloupe dtL uTdpyetl Ypouuwxd cuvaptnooedés ¢ : R — R
mou otnellet ™y h oT0 u. Aol 1 h elvon xUETA, UTdpPYEL APPVLXY ¢ UE TNV WLdTNTA
auth. Apxel hoitdy var amoderydet 6t ¢(0) = 0.

BOewpolue ™ cuVdETNHON

P(A) = h(dw) — ¢(Au) = Ma(u) — d(Au), X € (0, +00).

H ¢ elvar apeuvis, xou i > 0, (1) = 0. Anhadh n ¢ elvon xolkn ocuvdptnon
oto (0,4+00), Tou éyet eNdytotn Twuh. uvends elvar otadept|, dpo Ah(u) = ¢(Auw),
A € (0,400). T A — 0 madpvouue ¢(0) = 0. O

§2. ot %wpTd xheloTd cUVOAA oL TEpLEy oLy 10 0 0To EcwWTEPXG Toug oplleTan
xau n ovvdptnon otdiung (gauge function), n omolo unopel va Yewpndel duixh g
ouvdpTnone othetene.
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‘Eotww L xhetotd xvwptd vnoctvoro tou R” ue 0 € int(L). ‘Eow z € R*. Téte
urdpyouy Vetxd A étol dote € AL (Av r > 0 ue D(0,r) C L, apxel va toylet
llz]] < Ar). H ouvdptnon otddunc touv L opileton we e€nc:

gr(z) =inf{A > 0:2 € AL}.

IMopathpnon Enedy to L elvor xuptd, av € AL, 0 < A < p, tétE LoyVeL xon
x € pL, agob x = Az ue z € L, dpa

A A
x:u(;z—k(l—p)O):MvEuL.

Tuvenwe 1o olvoho A = {A > 0:x € AL} €yer ) wopwt, (a,+o0) A [a, +00), émou
a > 0.

Av a >0, to oOvoho A elvar xhewotd. Tl av A, € A, n=1,2,. .. x0u Ay — A,
téte undpyouy 2, € Lue £ = Apzn, n =1,2,.... Agolb X >a > 0, woylel z, = z/A.
Aol 1o L elvon xhelotd, oylber x/A € L, dpo A € A.

Tuvende, to A éyel ) popph, (0, +00) A [a, +00), a > 0.

ISL6tnTeg Tng ouvdpTNoNg oTddUTNS

(1) gr(z) >0,z € R,

(2) gr(z) =0 av xou ubvo av Az € L yio xdde A > 0. EWdwdtepa, g1 (0) = 0.
(3) gur = igL, > 0. Hpdyuartt,

1
gur(xz) =inf{A > 0:2z € \uL} = inf{g >0:x €pL} = ng(a:).

(4) L={zeR": g(z) <1},
Anédeln: Eow z € R” we gr(x) < 1. Av gr(z) = 0, t6te Az € L yio x&de
A>0,dpax € L. Av gr(z) > 0, and tnv nopatrenon mé ndve éneton 6Tl 10 GOVORO
A €yer ™ popY [a, +00), 6mov a = gr(z). Eneton 61t 1 € A.

O avtiotpogog eyxiewouds elvar Tpo@avic amd Tov oploUd NS Jr.- O
(5) pL ={z € R* : gr(z) < p}, p > 0. Ayeco and ta (3) xon (4).
(6) H gr, elvar Yetxd ouoyevic. T, yio > 0 xow € R™ woylel

gr(pz) = inf{A>0:pzx e AL} =inf{A>0:2¢€ (A\/p)L}
inf{pp > 0:z € pL} = pugr(z).

(7) H g1, elvow xupth.
Anédeln: Eotww z,y € R, t € (0,1). Ou anodeifovue 61t

gr(tx + (1 —t)y) <tgr(z) + (1 —t)gr(y).

Av 70 debtepo péhog elvon 0, oyler € AL, y € AL yio x&de A > 0. Apo te + (1 —
t)y € AL yia xdde A > 0, xou ouvenaxe gr (tx + (1 — t)y) = 0.
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‘Eotww 61 10 3eltepo uéhog tng avioodtnag elvon Sudgpopo tou 0. Trndpyouv
An >0, py > 0 étol dote

A = 90(x), pn—90ly), zeXNL, yeu,L, n=12,....
Tote, to + (1 —t)y € (tAn + (1 — t)pn) L, Snhad¥| undpyovy z, € L,n =1,2,... ue
tr+ (1 —t)y = (tAn + (1 — t)ptn) 2

"Ereton 61U )
%
tgr(z) + (1 —t)gr(y)

Ago0 1o L elvon xAewotd, 10 bplo autd avixel oto L, an’ dmou Eneton Ot

[tz + (1 — t)y).

Zn

gr(te + (1 —t)y) < tgr(x) + (1 —t)gr(y).

(8) Av K, L xvptd xhetotd unochvola tou R” ue 0 € int(K) Nint(L) xow gx = g1,
161 K = L. Auté elvon dueon ouvénewa g (4).

Ocwpnua 3.14 Eoww g : R* = R Jetikd opoyerng kuptny ovvdptnon, g > 0. Eotw
L={zeR":g(zx) <1}. Tdre to L €elvar kyptd, kkewotd, 0 € int(L) ka1 g = gp,.

Andédelgn: To L elvon xuptd wg cbvolo otdidung xupthc cuvdptnong. Enlong etvon
xheloTo, Aol 1 g elval GLVEYYS.

Aol n g elvar Yetixd opoyevre, oyVet g(0) = 0 xou n ouvéyeta Tne g cuvendyeTtat
6t 1o obvoro {z € R" : g(x) < 1} elvan avowxtd. Apa, 0 € int(L).

Anb v Wbtnta (4) éneton 6t {z € R? :g(x) < 1} = {z € R" : gr(z) < 1}
Ané v oo avth Yo e€ayVel ) lodtnTa TwY g (o gr..

Eow z € R*. Av g(x) = 0, t6te v x&de A > 0 éyovue g(Az) = 0 < 1, dpa
Ar € L. Ereton 61t gr.(x) = 0. Av gr.(z) = 0, t61t€ Az € L vy xdde X > 0, dpa
gr(Az) <1y xdde A > 0. Eneton 61t Ag(z) = g(Az) < 1 yia xdde A > 0, cuvende
g(z) =0.

‘Eotww g(z) >0, gr(z) > 0. Téte g(z/g(x)) = 1, ondte

gL<£>29L(w)S1_

‘Ouota tpoxdntel 6t g(z)/gr(z) < 1, dpa g(x) = gr(z). ad

§3. H évvoia tou ool evoc xuptolb cuvolou odnyel oe ulo oyéon uetald Twv
CUVHPTACEWY GTHELENS XOL TWY CUVAPTACEWY GTAIUNG.

Optowég 'Eotww K xuptéd unocivoro tou R™. To modikd tou K elvon 1o oOvoro
K°={yeR":(z,y) <1Vx e K}.
IMapatnenoeig 1. Av 1o K eivar xuptde xdvog, o mapandvew optoudc eivar Lood0-

voyrog pe autdv e opaypdpou 2.4. T, oe authv Ty neplntwon, av (z,y) <1
yia xde z € K, woybet xou Az, y) <1y xdde A > 0, onde (z,y) < 0.
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2. To K° eivar xuptd xou xhetoté olvolo (awtd mpoxTTel axpl3oe dnwe xat
oty TeplnTwon XHVoL).

3. 0€ K°.

4. Av 0 € K, 6t K°° = K. Elduwétepa, av 10 K eivor xhewotéd 161 K°° = K.

Anddern: Anod tov opioud Brénovue edxola 61t K°° D K. Agob to K°° elvan
xhetoto, et K°° D K.

Il va anodewydel 1 wdtnTa, ac unodéoovue 6Tl undpyer * € K°° to omnolo
dev avixer oo K. Térte, and to Oedpnua 2.8, utdpyet unepeninedo mou Stayweile
Yvhowr to z and to K. Anadh, urdpyouv 0 # y € R xou v € R tétora dote
(z,9) < vy xdde 2z € K xon {z,y) > 7.

Aol 0 € K, wyler v > 0. 'Ernetn 6t (z,y/7) < 1 yia xéde 2z € K, dpa
y/v € K°. AMG (z,y/v) > 1, to onolo elvar dromo agod & € K°°. O

Ocwenua 3.15 Eow K kupté ovunayés vmoovvoro tov R® pe 0 € K. Tore
0 € int(K°) kat hg = ggo. Avtiotpopa, éotw L kuptd kAewotd vroovroro tou R”
pe 0 € int(L). Tdre to L° efvar ovurayés kat wyvet hro = gr,.

Anéderdn: Eotw K 6nwe nopandvw. o vo oylel 0 € int(K°), apxel vo undpyet
e > 0 tétowo dote: av ||y|| < g, tote (z,y) <1 ya xdde z € K. Ioybel (z,y) <
||| - lyl], emopévee apxel vo Vécovue € = 1/M, brov M = max{||z|| : = € K}.

H hg elvow xupTh, YeTnd ouoyevic xaw kg > 0, ool 0 € K. Ao to Oedpnua
3.14, wylel hg = gr, Qv

L={yeR":hg(y) <1} ={y e R" : (z,y) <1Vz € K},

doa L = K°.

Av tdpa L elvar oOvoho 6we 010 SeUTERO UEPOS TOU OEwpnUaTos, UTHPYEL
e>0ue D(0,e) CL. Avy € L°, y # 0, woylet my € D(0,¢), dpa (y, my) <1,
Inhadh |lyl] < 2/e. Apa to L° elvan pporyuévo, emouévng ovunayés. And to mpdto
uépog Tou Bewpruatog énetol 6T hre = gree = gr.. o

Av howndy meplopotodue oe xuptd cuuroy cbvoha K e 0 € int(K), o tohxd
AUTAOY TV CLVOAWY aVXOLY eTlonc 6 aUTAHY TNV xatnyopla xou hx = gio, hxe =
9K -

IMopdderypa 'Eotw
n
K={zeR":) |z <1}
i=1

Ty §1 eldope 6t hr(y) = max{|y;| : i =1,...,n}. Apa t0 nokx6 tou K elvor o
x0B0o¢
L={yeR" :hx(y) <1} = [-1,1]"
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3.4 Trto&.occpopt.xo'c

§1. Optowés Eotw f 1 R* — R. Oewpolue x € R™ 670 omolo 1 f elvor nenepaoué-

vn.
(o) 'Eva z € R™ Aéyeton vnonapdywyos tne f 6to & av

flztu) > fz) + (u,2)

yio x&e u € R™.

(B) To obvolo Shwv TwV LTOTAEAYOYWY NS f 0T0 & MéyeTal UTOOLAPOPLKS TNG
f oto x xou cuuPoliletar ye Of(z). To Of(x) elvon xuptd LTocUVoro Tou R™. Aéue
ot 1 f elvon vnodragopionun oto x av Of(x) # 0. Av n f Sev walpvel nenepacuévn
T oto z, t6te Yétovue Of (x) = 0.

(v) To vrodagopikd tng f elvon 1 cuvohoouvdptnon Of : x +— Jf (x).

(3) To wedio opopot dom(df) Tov O f elvor To clvoho {x € R™ : df(x) # B}.

Hogadeiypmata (o) ‘Eotww f : (a,b) = R xvpth ouvdptnon. Amo tnv anddeln
Tou Oewphiuatos 1.6, n f elvor unodiagoplown oe xdde ¢ € (a,b) xa Of(c) =
[fL(c), fi(e)].

(B) Optlovue f: R — R Oétovtac f(z) = —vV1—22 av |z| < 1 xo f(z) = +o0
alide. H f elvon xavovinh xupth ouvdptnon xou elvar Stagopiowun oto (—1,1).
‘Eyoupe —1,1 € dom(f) ahhd n f Sev elvon vnodiagopiowun ota —1, 1.

(v) Oewpolue v f(z) = . H f 3ev elvar Srapopiowun oto 0, elvar duwe
vrodaoplown. To df(0) anotelelton and dha to z € R™ yio ta onola

lyll > (y,2), yeR.
‘Enetor 61t 0f(0) = {z € R* : ||z]| < 1}.

§2. Ou MPooTAIACOLUE TWOPA VAL SWOOVUE YEWUETPLXT TEPLYPUQPT TNC EVVOLAS NG
vnodagoplowubtnrag. Fpdgouvue (x,a), 6mov & € R® xou a € R, yia 0 tuydy
otowyelo tou R, Téte, x&de unepeninedo H tou R mepiypdopeton and uio
eZlowon g Uopphc

<1‘,1‘0> + Aao = bo

U (2o, ap) # (0,0) xou by € R.
Aéue 6t to H elvar katakdpugo av ag = 0 (ondte z9 # 0). Av to H dev elvan
XOTAXOPLYO, TOTE 1) elowon tou H malpvel tn uopph

omo

b
A= (ma_w_()) + =2
ag ag

dnAadh to H elvar 1o ypdpnuo tng cuve)o0S aQ@LXAS CUVEETNOTNC

b
T (x,—@> + =
Qo Qo

IMapatienon And v anddeln tou Oewpruatog 3.5 tpoxintel dti: 1 cCLVAETNHON
f:A—= Réyxe othpryua oo onueilo £ € A av xow U6vVo av UTEPYEL UT) XATOUXGEUPO
eninedo othptEne tov epi(f) oto onuelo (z, f(z)).
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Oedpnua 3.16 Eotw f kavovikn kupti ovvdptnon otov R” kar zy € dom(f). H
f €elvar vrodiagpoplotn oo o av kai puévo av vrdpyel pn-kataképupo vrepeninedo
rou otnpilel to epi(f) oo (xo, f(x0))-

Andden: And tov oploud tng unomopay@you elvar gavepd 6t 0 2 € R elvan

UTOTORA Y WYOS TNE f OTO Tg oV xat UOVO oy Loy DL

f(y) > f(xo) + (y — wo,2), y€ER".

Auté elvar 1od0vauo pe to dtL N apeux ouvdptnon T (y) = f(zo) + (y — o, 2),
y € R?, elvon othipryua e f 010 9. To ouunépaoua Tou YewpAuatoc TpoxdNTEL
TOEAL JUECA ATS TNV TEONYOVUEVT TUPATHENON. i

Iapatienon To enuyeipnua ntou yenoiuonoiinxe otny anddeln delyvel 6Tl uTdpPYEL
1-1 xou enl avuiotouylo wetaZd touv 0 f(20) ot TOLU GUVOROL TV CTNELYUdTWY TNS f
0TO Zo-

Ocswpnua 3.17 Eotw f kavovikny kvptn ovvdptnon otov R*. Tdte, n f elvar
urodiagopionun o€ kde onueio tou int(dom(f)).

Anddelgn: ‘Aueon and ta Oewpruata 3.5 xou 3.16.
IMépropa KdOe kuptn ovvdptnon f: R* = R elvar vrodiagopioun.
§3. Iepvdue Tdpo OTNY TEQLYPUPT TOU LTOBLAUPOELXOV ULAC XUPTHS CLUVAETNOTC.
Ocdpnua 3.18 Eotw f : R* — R kavovikij kuptj ouvdptnon kat zo € int(domf).
Tére, z € Of (xo) av kat uévo av
F'(zo;) > (x,2)
yia kd0e x € R™.
Anéden: Eotw z € 0f(xo), dnhadh| f(zo +u) > f(zo) + (u, z) yia xdde u € R”.

EWwodtepa, av z € R?, woylel

flxo +Az) > f(z0) + (Az, 2),

f(@o + Az) — f(z0)
A

> (@, 2)
v x&de A > 0. Enouévwg,
f'(zo;2) = (x, 2).
[ to avtiotpogo, éotw u € R™. Oewpolue to ddotnua
I={AeR:zg+ Au € domf}

(elvon Didotnua, Tou TeptéyeL 10 0 6To ECWTEPXS TOL), XaL TN CLVEPTNON

g(A) = f(xo + Au), Ael.
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Tore,
g\ (0) = f'(xo;u) , ¢ (0) = —f'(x0; —u).

Ané v unddeon cuunepalvouue Gt
94(0) 2 (z,u) > g"(0),
dnhady| (z,u) € 0g(0). 'Enetor 6t g(A) > g(0) + A(z,u) yia xdde A € I, Snhadn
flzo + Au) > f(zo) + (2, \u), A€l

Av 1 € I, talpvouvue f(xg + u) > f(zo) + (z,u). Av 1 ¢ I, wyder f(xg+u) = 400,
on6Te AL woydeL ) oviobtnta. Apar, z € O f (xg). O

IMapatienon Ouunodécelg 6tL 1) f elvor xavovixr xLpTh xat 4T 10 Zg elvol EcwTEPLXS
onuelo tou dom f dev elvan amapaltntec oTo Tapamdve Yewenua. Xenouuomotriinxoy
Hovo oty anddelln e devtepnc xateduvorng, eneldy oL xVPTEC GUVOPTATELS ULSC
HeToPBAnTAc €youy culnniel Lévo otny TEplnTwon Tou Talpvouy TeoyUaTIXES TUUES.

Av vrotedel n aviodta f'(zo; ) > (x,2) v xdde © € R”, anodewxvieton 61t
n f dev madpver Ty Ty —oo (xon ool f(xo) € R, elvon xavovixn). Av f(z) = —oo
Yo xdmowo x, amodewevieton 6tL f(ro;x — xp) = —00, T0 onolo AVTLYIOXEL OTNY
TOPATAVG AVLGOTITAL.

Av 70 g elvon cuvopLaxd onuelo tou dom(f), n napandve anddelln uetapépeTan
GE AUTAY TNV TEPITTWOT), aPol oL YENOULOTOLOVUEVES WBLOTNTES TNG g HETAUPEPOVTOL
e0XONAL xo oTNY TEPITTLON Tou ALTH éxel TLéc oTo R.

Ocdpnua 3.19 Eotw f : R* — R xuptj owvdptnon, A = {x € R* : f(z) € R},
zo € int(A). Tore, n f elvar Sragopionun oo xo av kar pévo av to Of(xg) elvar
povoaUrolo. Xtnr mepintwon avty oy Vet

Of (xo) = {Vf(zo)}.

Anoden: Aucon and 1o Oedpnua 3.11 xou ™y Topathenon tou axoloulel To
Oedpnua 3.16. m|

Auppa Eoto f : R* — R kavovikr kupthi ouvdptnon, kat g : R* — R xavoviij
kolAn (6nkadri n —g elvar kavovikrj kvptn) pe f > g. Yrodérouue axdua dn vrdpyer
zog € dom(f) N dom(—g) oto omolo n f elvar ovvexris. Tdte, vndpyer appikr
owdptnonT :R* - R ue f > T > g.

Amnéderdn: Oewpolue ta obvora Ky = epi(f) xou

Ky = {(y,—t): (y,t) €epi(—g)} = {(y,t) : t < g(y)}

To K, Ky elvor xvptd. Emmhéov woylel int(K7) # 0, yiot n ouvéyew e f oto
T ouveRdyeToL 6Tt o € int(dom(f)). And autd éneton 6T int(epi(f)) # 0 (Bréne
an6delen Tou Oewpruaroc 3.5). Enione, int(K1)NKy = 0. T, av (y,t) € int(K;),
wéte t > f(y) > g(y), doa (y,t) ¢ Ka. And 1o Oedpnua 2.9, undpyet urepeninedo H



76

otov R™! 1ou Staywptlet ta K1, Ko. Anhadf urdpyouv (yo, ) € R™™ ) (yo, ) #
(0,0) xou v € R tétota tdote

(o,y) + ot > v > (yo,x) + as

v xéde (y,t) € Ky, (z,5) € K.
Ané v aviobdtnta (Yo, To) + at > v yio x&e ¢t > f(zo), mpoxinter dt a > 0.
Ioylel duwe xow a > 0. Hpdyuatt, av vnodécouvue 6T a = 0, TéTE

(Yo,m0) = (Yo,7o) + af(xo)
v > (Yo, o) + af(xo)
= (%o,%0),

Y%

dpot (Yo, o) = 7. AmS TNV AN TheLpd Suws, (Yo, x) > v v xde z € dom(f).
Abyw e ouvéyetac e f oto o, undpyel € > 0 ue D(zo,e) C dom(f). Apa, t0
YooUIXd cLVaPTNOoEWES oL oplleL To Yo otov R™ éyel ehdytot twun oo D(xg, €)
(v Twh v ot Véom x). Autd dunc elvon duvatéy uévo av yo = 0 (Bréne anddelln
Tou Oswpfuatoc 3.5). Autd ndt elvon dtoro, yati téte (Yo, ) = (0,0).

Agod a > 0, woyde

(yo/a,y) +t > v/ > (yo/a, x) + 5

yia xde (y,t) € Ky, (z,5) € Ka, xou etdixdtepa

(yo/a,y) + fly) > v/«

yio x&e y € dom(f) xoun
v/ = (yo/a, ) + g(x)

yia xdde z € dom(g).AMG& vy y ¢ dom(f), z ¢ dom(g), ot aviobnTES LoyDOLY
npopaveds. ‘Apa Loy el

(yo/a,y) + f(y) > v/a > (yo/a,x) + g(y)

yia x&de y € R™. ‘Apa, n ouvdptnon T'(y) = (y/a) — (yo/a,y), y € R”, ixavornotel
T0 ouuTépacua Tou AfuuaToc. i

Ocswpnua 3.20 Eotw fi, fo kavorikés kuptés ovvaptroes otov R . Tdte,

(a) O(f1 + f2)(z) D Ofi(z) + Of2(x) yra kdOe z € R™.

(B) av to dom(f1) N dom(f2) mepiéyer éva onueilo oto orolo n fi elvar ovvexrg,
TdTe

(fr + fo)(x) = 0f1(x) + 0 fa(2).

AnddelEn: Av fi(z) = 400 A fa(z) = +o0, t61€ Of1(2) = 0 4 Ofa(x) = 0 xou
O(f1 + f2)(z) = 0, onéte t0 ouunépacua elvar Tpoovés. Oo TEPLOPLETOVUE AoLdV
oty nepintwon z € dom(f) N dom(g).
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(o) Eotww z1 € 0fi(x), 22 € Ofa(x). Tote, fi(z +u) > fi(x) + (z1,u) xou
fa(z +u) > foz) + (22,u) yia xdde u € R, dpa
(fi+ f2)(@ +u) > (fi + f2)(2) + (21 + 22, u).

(B) Eow z € I(f1 + f2)(z). Oa Bpolue z1 € Ofi(x) xou 2o € Ofa(x) ue
z1 + 22 = z. Anhadn, Yo Bpodue 2 € R* tétowo dote

L@ +u) > fi(x) + (u,21)

e
f2(z +u) > fa(z) + (u, 2 — 21)

yia xde u € R™. Iood0vaua {ntdue
filz +u) = fi(z) > (u,21) > fo(2) — folz +u) + (u,2), uweER".
OewpolUE TIC GLUVIPTACELS
gi(u) = filr +u) - fi(z), ueR”

et
g2(u) = —fo(x + u) + fo(x) + (u,2), ueR".

H g1 elvar xavovinh xupth xon 1 ga xovovixr) xolhn (we ddpotoua tne avtidetng uwde
XaVOVLXAG XUPTAS xat ULde appuixhc). Ioylel g1 > go, yiotl

g1(u) — g2(u) = (f1 + f2)(x +u) = (fi + f2)(2) — (u,2)

xaw z € O(f1 + f2)(x). And v unddeon oto (B), undpyet zp € dom(f1) N dom(f>)
oto onolo 1 fi elvan ouveyhc. Toéte, g — x € dom(gi) N dom(ge) xaw 1 g1 elvon
ouveyfc 0T0 Tp — . Apa xavorooUvton oL LTOYECELS TOL ARUUTOS, OTOTE UTEPYEL
agpeux ouvdptnon T : R* — R tétow wote g1 > T > go. o u = 0 oylel

dpoe T(0) = 0, dnhadf n T elvon ypouuixs, dpar €xet ) wopeh T'(u) = (u,21) Yo
xdmnowo z; € R™.
Téte matpvouue

f@+u)— fi(z) = g1(u) > (u,21) > g2(u)
= fg(a:)—f2(a:+u)+(u,z),

dINhad” to 21 xavorotel T {NTOVUEVES AVIOOTNTES. O
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3.5 Xuluyng cuvdptnon

§1. Opwopdg Eoto f: R" — R. H ovluyds (f mohuxR) ouvdptnon tne f elvon 1
f*:R* = R nou oplletar amd tny

f*(y) = sup [(z,y) — f(x)].

zeR™
H simolixrj ouvdptnon f** tne f elvan n (f*)*.

IMopatneRoers: (o) Av 1 f*(y) elvow nenepaouévn, téte elvon 0 Uxpdtepog mpory-
Hotde aptdude a yior 1ov omolo €xouvue

f(x) = (z,y) —a

yio xdde z € R*. (8) H f elvon supremum opouvixcyv cUVpTHOEWY, ETOUEVKS ElVoL
%xVETH cuVdETNO.

§2. Baowés Widtntec mou mpoxtouvy dueco and tov optoud elvar ou e€nc:

(1) Av f,h:R* = R xau f < h, té61€ f* > h*.

(2) (+00)* = —o0. Avtiotpoga, av n f* mnalpver Ty Tiuh —oo, téte f = +o0.

(3) Avn f : R* — R nadpver tyy Ttuf —o0 o€ xdmoto onuelo, téte f* = +oo.
Ewdwdtepa, (—o0)* = +oo.

Mapatneriote 61, and ta (2) xou (3), n oyéon f** = f bev elvan yevud owo.
Aev elvor dvoxolo va deite 6t f** < f yia xéde f: R — R.

(4) Av {f; :i € I'} elvon plo owxoyévera ouvapthoewy f; : R* — R, téte

*
(inf fi) = sup /i
el iel
HolL

(ap7) <gs
iel

i€l
Yty tekevtaio aviodTnTa, SEV £YOUUE YEVIXE LOOTNTAL.
(5) Av f:R" = R xou A > 0, t61e

() ) = A1

>l

(6) Av f: R* = R xou a € R, té1e
(f+a) =f"—a.
(7) Av f: R* = R xou z € R?, t61¢
fr ) = f(y) + (. 9),

émou fr m ouvdptnon nov oplleton and v fo(2) = f(z — ), z € R,
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(8) Av f: R* = R, t61¢
inf{f(z):z € R*"} = —f*(0).

IMogadeiypoata: 1. Oewpolue Ty f(z) = 1||z|*. Tore,

X 1 1
fy) = sup[(,y) = 5ll=l*] =sup sup [(z,y) = S[l=[]
@ >0 ||z ||=t
t> t2

= sup (¢ sup (z,y) — = | =sup[t|lyll - =]
>0 \ |lz||=1 2 t>0 2

_ 1 2

= Sl

Srhod f* = f.

2. 'Eotww K vnoclvoro tou R* xaw dx 1 delxtpiar cuvdptnomn tov K (BAéne 3.1,
84). Tére, yia xdde y € R™ woylel

Gicly) = sup ((@.y) = k() = sup((a9) = 0k (4))
zER" zeK
= sup(z,y).
zeK

Ewdudtepa, av to K elvar xuptéd cuunayéc, t6te 1) 0f CUUTINTEL UE T GLVAETNON
othpiine hx touv K. Av K = {a}, t61€ 0% (y) = (a,y), dnhadh oe owthv tnv
neplntwon 1 ouluyrc cuvdpTNOY Elvor YEUUULXY.

3. 'Eotw f(z) = (a,z), v € R, yia xdmowo a € R*. Tére,

f*(y) = sup ((z,y) — (a,z)) = sup (z,y —a).
zER™ z€ER™

Apa, f*(y) = 4+oc avy #axu f*(y) =0 avy =a. Anadh, f* = dq)-
4. 'Eow f(z) = ||z||, z € R*. Tére,

f*(y) = sup ((z,y) — [l]))-

zER"

Av llyl] €1, t6te (z,y) — ||z]] <0 v x&¥e & € R*. Emniéoy, to 0 elvon T e

(@, y) = ||l2[| (yra 2 = 0). ‘Apa, f*(y) = 0.
Av |ly|| > 1, téte vy A > 0 oydel

Ay, y) = Iyl = AdlylI* = llylD-

Apa,
£ () 2 sup A(llyll* = llyl)) = +oo.
A>0

Yuvenog, f* = 6W1)'

Oceopnua 3.21 Eoto f,g: R* = RU{+00} kavorikés kuptés auvaptrioas. Tdrte,

(fOg9)" =f"+g"
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AnodeEn: Avy € R?, woylel
(fO9)*(y) = sup ((z,y) — (fOg)(x))

zER™

= s (@) - jnf () + oo - 2))

zER™ zZER™

= sup sup ({z,y) — f(2) — g(z — 2))
rER™ z€R™

= sup sup ((z — z,9) — f(2) + (2,9) —g(z — 2))
zER™ z€R™

= sup  sup  ((z -2y — f(2) +(z9) —glz—2)
zER™ zER™: f(z)#+00

— s (<z,y>—f<z>+sup[<x—z,y>—g<w—z>1)

ZER™: f(2)#+00 zER™
s (<z,y> — F(z) + sup [(uy ) — g(u)])
ZER™: f(2)#£+00 u€R™

= sup ((z,y) — f(2) + 9" (v))
Z€ER™: f(2)#+00

= Zseuﬂgn(<z,y> = f(2) +g" () = f*(y) + 9" (y)-

(O meplopioude f(z) # 400 6TOV OYNUATIOUS UEPLXWY Supremum €yet Y{VEL Yia Vol
anoxiewoVel N nepintwon va oynuatiloviar odpolouata ota onota eupaviovton xon
10 +00 ot 10 —00. O neploplouds dev emnpedlel TNV TLUY TV supremum, opov, oy
f(2) = 400, 10 avtiotolyo oolyelo mov eugaviletar oto oyNUATIoUS TOL SUpremum
elvar To —00). O

Mopdderypa Eotw K xuptd, cuurtayéc unoclvoro tou R?. Oewpolue Tic cuvop-

woew f(z) = d(z, K) xau g(x) = ||z||. Téte, f = gOdx (BAéne 3.1, §5). Apa,
ff=9"+k,

Snhad f*(y) = hr(y) av [lyll < 1, xou f*(y) = +oo av [Jy]| > 1.

§3. Eotw f : R — R. Ané tov opioud tnc ouluyolc ouvdptnomne, yio xde
z,y € R" éyouue

" y) 2 (z,y) — f(2)
dnhadn,

(%) fle) + 7 (y) = (x,9),

oTay £Yel VONUOL TO TEWTO UENOC. éyeton avioéTnta tov Fenchel.
L EA H (%) A Fenchel

Ocdpnua 3.22 Eotw f : R* — R kat z éva onueio oo oroflo n f raipret tenepa-
ouévn uun. Tove, y € Of(x) av kat udvo av

() = (x,y) = f(x).
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Anoden: H wodémnta oty avieétnta tou Fenchel wwoduvauel ue to 6t

(z,y) = f(x) > f*(y) = sup ((y,2) — f(2))-

zZER™

Auté elvon Llood0vauo ue to 6T

(z,y) = f(z) 2 {y,2) — f(2)

v xdde z € R*, dnhadn
f(z) 2 () +{y,z — =)
v x&de z € R™. Autd duns toyler oaxpBoe 6tav y € Of (). O

To Oewpnua 3.22 delyvel 6TL Tor uTodLapopixd T f oto = elvan axpLBog exelva
oy € R® yio to omolar 1) aviobtrtar Tou Fenchel yiveton wodtnro

3.6 To Jewpnua duicwold Touv Fenchel

Y10V xUPTO TEOY POUUATIONO, GLY VS UeTaoynuatioude €va TpdBAnua eAayLoTOoTOLN-
ong o€ éva TpoBinua Ueytototolnong to omolo ovoudletar Ovikd mpdPAnua. Yndp-
YoLv ddpopoL TpdToL UE Toug omoloug xataoxevdlovTal duixd mpoliiuata. Evog
and autole Baocileton oto Yedpnua dulcuold tou Fenchel.

Ouundeite 61t o cuvdptnon g : R® — R Aéyeton xoihn av n —g ebvor x0pTH.
Av n g elvar xolhr, opllovue

dom(g) = {z € R" : g(z) > —o0}.

H g Aéyeton kavorikrj av n —g ebvon xavovixt| xvupth ouvdptnor. H ouluyiis koiln
ovvdptnon g g elvar n ouvdptnon g« : R* — R mou opileton and v

9-() = inf {(w.9) - 9(@)}.

H g. elvor xoikn ocuvdptnon, xat g.(y) = —(—g)*(—y) yio x&de y € R".

Ocedpnua Sutopod tou Fenchel Eotw f : R — R kavoviki kupth) ovvdptnon
kat g : R* — R xavovikij koiAn avvdptnon. Tére, av int(dom(f))Nint(dom(g)) # 0
éxoupe
inf {f(x) —g(z)} = sup {9:(v) = f* (W)}

yERP

zeR™

Ano6delgn: Iopotnpodue 6t oylet f(x) # —oo, f*(y) # —00, g(x) # +00, g«(y) #
+o00 v xdde z,y € R". Edixdtepa, ov Swapopéc f(x) — g(x) xou g.(y) — f*(y)
opllovtar yia xdle z,y € R”.

Ané v aviedtnta tou Fenchel éyouue

flx)+ f*(y) > (2,y) > g(x) + g4(y)
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dipot
f(x) —g(z) > g.(y) — *(v)
v x&de z,y € R*. "Eneton dtt
inf (f(x) —g(x)) = sup (g.(y) = f*(y))-
zeR™ yER™
©étouue m = infyepn(f(7) — g(z)) xou Yo anodeifouue 6T m < SUPyepn(gx(y) —
().

Aot dom(f) Ndom(g) # 0, woyber m < +00. Av m = —o0, 1 avioétnta elvor
npogavic. Eotw howndév ét1t m € R Oewpolue ¢ ouvapthceg f xaw g +m. H f
elvat xovovin| xupTh cuvdpTnom, 1 g xavovixh xolkn xau f > g +m.

Av zg € int(dom(f))Nint(dom(g)), téte 1 f elvon cuveyhc oT0 T (Oedpnua 3.8).
Apa, wavomowolvtoe ot unodéaels Tou Afuuatos Tou mponyeitar Tou OewpHUToC
3.20. Yuvenag, vndpyet appxy ouvdptnon ' : R* = Ryue f > T > g+ m.
Anhadn vndpyouy z € R”, a € R, étol dote f(x) > (z,z) + a > g(x) +m yio x&e
x € R*. Téte —a > (z,z) — f(z) yio x&de z € R™, dSnhadn

—a> f*(z).
Enlone (z,z) — g(z) > m — o yia x&de z € R™, dpa
g«(2) >m —a.

Ereton 6t g.(2) > f*(2) + m, dpo supyepn(9«(y) — f*(y)) = m. O
Mapdderypa: Eotw K xuptd cuunayéc unochvoro tou R? ue un xevé ecwtepixd,
xat Zg € R™. Oewpolue tic ouvapthoeic f(z) = ||z — zol|, g = —0r. Ot unodéoeic

Tou POt YoUUEVOU Vewphuatoc xavoroobvion avepd. Ioylel
mléan(f(x) g(x)) mng(f(.T) g(x)) xng f(z) =d(zo,K), z€

Tougwva ue vy Widtnta (7) tne ovluyolc cuvdptnone xat to mapddelypo 4 (3.5,
§2) oy et
(o, y) [l <1

+too |yl >1
e

9«(y) = inf ({z,y) + 0k (y)) = inf (z,y).

Apal, ypnoiomodvtag xo Ty cupuetplo tov D(0,1) we mpog to 0, éyovue

yseuﬂgn(g*(y)—f ®) = sup. (;g&(w,y>—5m(y)—<xo,y>>
— (inf<m,y>—<mo,y>)
yeiD(O,l) zeEK
- (<mo,y>+inf<m,y>)
lyll<t 2cK

= sup ((zo,y) — hx(y)).
llyll<1
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To dedenpa tou Fenchel 3iver hordy v ediic tobtnra

d(zo, K) = sup ({zo0,y) — hx(¥))-
Hpil<L

Etxoha enchndedetas 61t o supremum dev ahhdle av dewpriooupe ubvoy T ¥ U
lli = 1. Tt reptatwon qut, 7 YEwueTpxt orpactia ey aptiudy tdve und Joug
OTOiOUC RApVETHL TO SUPTeMUM QoivETH OT0 TOPAXETw oYU,

3.7 Aoxnoeg

1. FEow f 1 3% = R zueth, owniznon. Av 70 alvoro dom(f) zlwen weoueo
amodeiize 6 flr) > —oc i e £ £ 3N fRM) C {—=. +c}.

2. (o) Alverz ouvigtroy f 1 X0 = =, ux Ty ornole to gOvoro {(T.1) € R-E s

£ slvoe wuetd. Anodeiizs ot T fooive xupt .
: ; g
- -7 . : . . =
B) Eaw f: R — R xugt gaviagmndy OctZoupe =r, guvdgsnan g 2 = 2 -

IOV TR0 w o oww s :
g(x) =inf{f(z,y) : y €R}.
AnodeiZze oL r g glven wuzTy.
3. Eow K € 37! wugd. Tz z £ Z° ogilouue

(ry =inf{t e R:(z,t) € K}.
Anodelize 67 r [ B - R shvan wueTr ouvdehon.

4. Bgeite try fDg 0mig mapardtw SIRLRTOORS:
. n i i gl e
(e} f:R? = R wugsfy, § = 04253
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(B) H f opiletan and tnv

XOL 1) g AmO TNV

0 , <0
-]

400,z >0.
5. Av f,g:R* — R xoavovixéce XVPTEC OLVUPTAHCELS, amodel&te OtL
dom(f0g) = dom(f) + dom(g).

6. 'Eotw K xuptéd xou cuunayég unocbvoro tou R?, f: K — R xupth xan cuveyrg,
xor o = max{f(z) : * € K}. Anodeilte 6t undpyet axpaio onuelo = tov K ue

f(@) = a.

7. Av f:R" = R xvpt cuvdptnor, anodeilte 61t
f'@;y) < fle+y) - f(@)

yia xdde z,y € R™.

8. Eow K xlewtd xor xuptd unochvoro tou R™, xau f(z) = d(z,K). Eow
x € RM\K xawvy € K pe d(z, K) = ||z — y||. Anodeilte 6t

z—y
Vi) = .
Iz = yll
Yuunepdvate 6t 0 f elvon Stagoplowun oto R\ K. [Yrdbaén: Trodéote 6ty = 0.
To unepeninedo H = {z € R" : (z,z) = 0} doyweller ta obvora K xon D(z, ||z]|).
Lo [|A]] < J|z||, toydet
z

(z +h, ) <d(z+h,K)<|z+h|]

]
9. Eow f: R* = R xupth ouvdptnon, ¢ € R". Elvar yvwotéd étL 1 cuvdptnon
9:(y) = fl(z;y), y € R?, elvon xupth. Apa, yiot xdde z € R™ undpyeL 1 Thevpxn
napdywyoc ¢, (y; z). Opllouue

(x5 2) = 95 (y; 2).

Amodetéte 6t
(@) f"(z;59) = f'(z;9).
®B) f"(z;y;—y) = —f'(z;9)-

10. Oewpolue T cuvdptnon

flxy=—2f*.. .28, 2z€R", 2, >0,...,2, >0,

n
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omov a; >0,1=1,2,...,n.

(o) Amodellte 6t ) f elvon xvpth av xou uévo av ag + ... + a, < 1. [Trédaén:
Xpnowuonotfiote ty Ecolovi ]

(B) Anodei&te 611 ta obvora otddune e f elvon xupTd.

11. Bpeeite ¢ cuvapthioels oTHplENng TV Topaxdte GUVOAKY:
K={zeR':2;>0,i=1,....,n,21 4+ ... +x, = 1}.
L={(z,y) € R : (z/a)® + (y/b)* <1}, a,b>0.
12. Bpeite ¢ cuvapthoels oTdiUnNg TwV ToRUXAT GUVOAWY:
K ={(z,y) € R : (z/a)® + (y/b)* <1}, a,b>0.
L={(zy) R :ly| <1}
M ={(z,y,2) e R® : 2* +y* < 1,]z| < 1}.
13. Av K, L C R™ xvptd ocvunayh xoau C' = co(K U L), anodeiZte bt

ho(x) = max{hgk(z),hr(z)}, z€R".

14. Av K, L C R" xuptd xhetotd ue 0 € int(K) Nint(L), anodeilte bt

gxnL(z) = max{gk(z),g.(z)}, = €R".

15. Eoww h: R* = R xvpth, Yetixd oyoyevic. Anodel&te ot
(o) ' (u,uw) = h(u) xou b (u; —u) = —h(u).
(B) h'(u;9) < h(y).

16. Eotw K C R" xvpté ouumayée, xowu € R*, 4 #0. AvL ={r € K : hg(u) =
(z,u)}, anodeilte otL:
(o) Rl (u;9) = hi(y), y € R™. [Yrddaén: Av z € L, ypnotuonoldviog T oyéon

_ (z,u 4 Ay) — (x,u)
(z,y) = 3

ovunepdvate 6t hr(y) < i (usy).

Avtiotpoga, av (z,y) < hix(u;y), y € R, yeonowonowdvtag tnv ‘Aoxnon 15
ovunepdvate 6t « € L]

(B) H hi elvon drapoplowun oto u av xow uévo av 1o L elvor uovosivolo.

17. Av K C R" xuptd ovunayés, anodelte 61t n hi elvar ypoouuixs av xou uoévo
av 10 K elvar povoolvohro.

18. Av K C R™ »vpt6 ovunayée, anodeilte 6t Ohg (0) = K.
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19. Gewpodyue w7 cuvdptnon f R? — Ryue f(z,y) = |z} + [y} Amodeilze 6u
oo, s} T EO, YA
\ I3

-1,1]x[-1,1} ,z=0,y=0
df(z.y) =
{sgnz} x[-1,1} ,z#0,y=0

(-1,1] x {sgny} ,z=0,y#0.

20. Eoww f : X — R xuptd ouvdptron. Av zp € Of(z1) »xx =2 € = §f(za), deil<e
67 {2y — 22,271 — Z2) 2 0. (Anhadn, w0 umoBLagoptxd vt «xuio ot CUVERTIGT.)
21. Eoww f : X* = R xupah, cuvéptnar, Anodeiize 671

{et) [wex 20 g € R 10 8f(zo) ehvee guuzayis. [Yrdbafy Beuwgfiote 73
avobTnres '

flzg + 1) > flae) + (z.2), zE€8f(z0). TEF.

xz. Beeine opinrunna Twv {2, e:) ]

(3) haf @) = flzesz), =z e [T"éﬁafr} H guvizer, wou Seutizoy
ughouc giver zugTh xa BeTixd ouoyevrg, dew el 7 guvigTror Tirguing wamowon
X700 GUUTILLOLS TUVOAOU.]

22. Oewpolug T2 GUVOAX

A={(z,) e Ry >0 u{{z.y)

1))

R :y=0.r

v
()
—

P
B={lry) e R 1y <0}J{{z.y B SR,

v g ouvasTrens fi =04 xe fa = dp. Azobelizz omu

() 8f:{00 = {{B.t) : £ < 0}.

3) 8£2(0) _{ra;b) t > 0}.

(-’\i fi— \—an} o

(3} A f1 — f2:10) # 8f1(0) + 8f2(0).
23. Eoww 01 = — 2 e ouvdgtngr. Opilowus 1 vaetrong fla) = offjri?
v glz) =0z !‘J re R Amodeilzzon fr =g

N

24. Eomw [ — 3y v orotw woyte f = [T Anodzitzz i firy = .'j]l-r:f__:,
TS R
25. Eoww A 27 = L0700 TUUTYES.

(2) Eezw y 2 K.z € K we llzo —yll = dly. K). Tome s e Ko /;_.
(o= 2=y > 0 [T"ooafr} Av (zg—y, 5 —y) < 0. wudlo Sl rmx oyrutiiony

2UBhela  0gdY, vevix onote utdpye onuslo T o0 ST RULD TITUY UE WALT TY

2. 20 30 dowe ir -yl < flzo — wll]

(3) 3“ob:-:,-.: 67t Ry = 8 (ovvenos, 6§ =0k}
96. Av K wdwos omov R, anodelizz 67 8y = dko.
27. Eoww f: 2" =z e R ue 8f(z) # 8 el o j77 o = {z}.
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_Ecpocppoyég

4.1 Ocewpla naryviey

Avo Taixtes, 0 A xan o B, éyouv usydhe amodéuota and Sgayues, Téhrpa wt, Be-
dpina, Arogacilovy va Taliouwy o g2t mayvidu o8 xdde ylgo, xadévag 4n6 ToLs
Bio emhéyer fva xéoua. Av to ddpoioud TV oglay Twv D0 Xepudtwy elver TILLITOS -
apude, 67 0 A muipver 0 KEUX T0U B. Av eivan detiog, 672 o B nuipver 70
wépua tou A. To maide e mavehouBdveTar We Toug [Bloug Geoug Ko wérde mHRITEL
rpocToEl Vi UEYIITOROLTOeL T wb2Br, () Vet EAR(LOTOTOLROEL Tig LTMAELES <oul, To
epTrLa elva mOLE TEETEL v Elval T, —uxTixh odevds and Tous TUiHTES.
T <0 oxond &6 Dewsolus dyay wiven, oV rivaxa aroddoewy P, ¢ 07603
Siver o wéedr ou A v mig 3 x 3 = 9 awdaveg exfdonig 20U Ry 800,

N

2

&

14

€
|

-
!

[

P

iLC

1

U,
1

bl

-1

O rafnmrs A, Zhézovixg Ty xnodoorn 10 g RedITs YRUULRS YL Ty OTOLY
yeerdleTan v glondoet Uovo Wi Szayur, amogaolle. v muilsn mRvia Spayuis. O
rednrg B owggreTon apyixd vt =iz Bendpixa {tov ouyxmvel To —10 Trg Spms
aTNG), TREATHEOVIAG OUWS TV sy tou A (ydvoviug Srradh Eva dexupiuo
wide popd) wpyiler i wuThds v REL Spayuéc. O mulxrg A avithaubaneri ry
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chary? xou amaved ye ta dexdpud tou. Bt ouveyiletn o ..;uxvl.&. Mropet
*ATOW0E NG Toug dUo malxTeg Vo avarTUgeL xdmo vuoTipt CTPELIN YLK,
Hpw amavtAcouus, ac ewphooupe £va FAAO = yvidt we mivooee anoBdoEwy it

Tov ol A Tov mapeedte Tivea Q.

g °

A by < A

Y L0 o -0
Q_: i Q = 5 5.

A = i 5

Az unodéoouus 67 oL §lo malxres cxilouw xu7d to ‘::ﬂyw’&. O maixsrg A, ovIag
SUYTTEYTHGG. ATOQuUTilEL va RafEr T BERULIAL TOU. H oxgdr <ou siver 1, 55%c: o
s v wdver o B, Bu ezl mdvia toukdncToy Wi Sp&,(ur.. sve v Snoelx 0TdrRoTE
o Vo umopoloe xuw va yhow. O mxixrg Bl wou ebae Trg X5 VOOTFOTLUS,

amooaaila va wedlsl Tx AT Tou. Kasaafaiver 670 2utd dzv syyudta mws v

witoe., arhd mailovTag Ear ehagotonotel Tig wwhends Tou. g ondomrnaes oL duo
—uixzes; O muixTrg A UROAGYLOE 10 €1.3/:070 XV YRS (70 YILFOTI0 ROu Du
UR0s0G0E vt ToU GLEl) sméhele r veauur Yl TRV OROLY XUTO 10 TLAYCT0

sivar uéyiomo. Ouowz. o B unohdyioe o "-"f'F"o *e cTfATs 0 /:'.:0'.::0 pisl¥
Jor Un0gOLoE Ve 0% GuuBel) X3 EREAEIT T TTTAL YA ST OT0% 2iTO TH UEYICTO
sy erdopnaso. Tosx 1 xasdetyor, thvn suemwrs. O A du ruu‘;f' e va Tz T
Seviound oy xw 0 B 72 wingd tou. O B dx suveylaey vx gae. Sev Uzt UTOg0uoE
dus v AdvEL X SapopeTind Yot v FEhTLCE ) dgor, wou. H woiza tou gy
ZooBupsramiugvr, £x70g av 0 A yHoT T 1oAY Tou X uzTanrdroeL 6f xino
TRAT, OTEATIYIAL.

H #ocd07407 070 SpMT0 Ry vt shat TIrsieg Sumogzmier, Ectw QU J) T, i-
Gl v-"-:wu:vrl ~ou =ivaxa Q. Tagarrgrose 6 v, ciadest, véor (3. 2) 20w Tvaxd 8]
LT rl; et LT i i G G B AR
T, fvat GAYLETIRG TTMEID 1LY TOY

SygL Thv OTTA VI SV T, u'/..O"sr,r GANTEIAN

€S, GUVIETAYUEYT, TT3 OThATS e Elvan. 0%w

Q. Mogasrefore wou ot

maxmin Q{i. j) = minmax Qfi, jj = 1.
. { A
A6 try dAhr Rheugd, o P dev Eye ouyuning cTUEly KoL, i L)'

l—ma_\mmP( )<'nmma:-:P(z y= 1.
g

Or maparsrerosts 70w ¥dvaue uekeTavTag aute <2 80 chd many Dt Syouy arutaciz
ot v =ony suglzzeo ahalowo. H nugin oryuamiolb onuciou GuvdisTie oTEva ue
<rv 1367773 T0U maximin xa tou minimax.
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Ocwpnua 4.1 Eoww A kar B tuydvta ovvoda kat K : A x B - R. Tdre,

(1) sup inf K(z,y) < inf sup K(z,y).
z€AYEB YEB zeA

Av vrdpyet (zo,y0) € A X B e tny 16idtnta
(2) K(z,y0) < K(20,y0) < K(20,Yy)

yia kdOe (z,y) € A x B, tdéte n (1) elvar wétnta kar ta Vo pédn tng elvar loa e
K(zo,yo)-
Anédedn: T xdde z € A, y € B oylel

K(z,y) <sup K(z,y).
xr

Apa,

inf K < inf K

Jnf K(z,y) < inf sup K(z,y)
yio x&de z € A. Apa,

sup inf K(z,y) < inf sup K(z,y).
z€AYEB YEB zeA

Autéd amodexvier v (1). ‘Eotww tdpa (rg,Yo) mou wavoroel tny K(z,yp) <
K(zo,y0) < K(xo,y) yvio x&e (z,y) € A x B. Téte,

sup K (z,yo0) < K(zo,y0) < mf K (xo,y).

r€EA
Agol
inf sup K (z,y) < sup K (z,yo)
YEB zcA z€EA
xou
inf K(x < sup inf K(z
vEB ( 0,Y ) xeg yEB ( y)
gnetan 1o {nroduEvo. a

‘Eva onuelo (zo,y0) mou wxavoroel v (2) Aéyeton oaypatiké onuelo e K
o0 A x B. To Osdpnua 4.1 dev udc diver xdmotov tp6mo yia Vo SlmoTdooVUE
av umdpyouy cayuotixd onueto. Elvow udhiota mohd dvoxolo va anodeifovue tny
Omapén coyuotixod onuelov ywelc teptoplouols Yo Ty cuvdptnon K xat ta GUVoAX
A xou B. Evo tétot0 anotéheoua elvor to minimax Yedpnua tou von Neumann.

Oceopnua 4.2 Eotw A C R™ ket B C R* un kevd, ovurayn kar kuptd odvola,
kat éotw K : A x B — R auveyns ovvdptnon. Av ya kdde y € B n K(z,y) elvar
kolAn ouvvdptnon oto A kat ya kde x € A n K(z,y) elvar kuptrj ovvdptnon oto
B, tdte vndpye oaypatiké onuelo (x',y") yia tny K oto A x B. Anladn,

K K K(=',y).
max min (z,y) = min max (z,y) = K(z',y)
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Anéderdn: Kdvouue npdto tny emmhéov unddeon étL n K (z,y) elvon yvioLa xupth
WS TPOS Y xoL yvhota xolhn wg mpog x (v xdde ¢ € A xou y € B avtiotouya).
Opllovue

- K .
9(y) max (z,y)

Tougwva pe Tic unodéoels uag, umdpyel wovadixd onuelo h(y) € A oto omnolo
mdvetor auTtoé To maximum (UndpyeL AoYw cuundyelag, xot elvar Uovadixd yrotl
Nz — K(z,y) elvon yvhoia xolhn).

H ocuvdpmon h : B — A elvow ouveyric oto B. AMubg, o unhpyay yo € B,
e > 0, xou ulo oxohouvda {y;} oto B térowa dote y; — yo xon [|h(y;) — h(yo)|| > €
v xdde j. Av zj = h(y;), j = 0,1,2,..., and 10 yeyovés 6u n K(z,yo) elvon
yvriowa x0lAn cuunepalvouue 6Tt undpyel 6 > 0 ue v WLoTHTA

K(x07y0)_K(xj7yj)>67 .7:]-72>
Ané v &N Theupd,
K (z0,90) — K(24,90) = [K(20,Y0) — K (z0,yi)] + [K (z0,yi) — K(zi,0)]

xa ool K (x;,y;) elvan n uéyiomn wuf te K(z,y;) oto A, 1o 3e€i6 uéhog elvon
ULXEbTERO amd

[K(mﬂayﬂ) - K(mﬂayz)] + [k(muyz) - K(xnyO)]

H K eivor ouolduoppa cuveyric oto cuunayéc A X B, dpa yio ueydha j ot 0o autol
bpot Yo elvar uxpdtepoL and 6/2. Autd odnyel oe droro.

H ouvdptnon g(y) = K(h(y),y) eivow ouveyhc oto B g oOVIEST CLVEYHOY CU-
vapthoewy. Eotww y' 1o onuelo oto onolo 1 g malpver ty eAdytotn T e oto B.
Anhody,

" = mi = mi K .
(") gggg(y) min max (z,y)

o x&de y € B xow xdde A € (0,1), 9¢tovue z = (1 — A)y' + Ay xon ' = h(y'),
w = h(z). And tov opioud tou ' éyovue g(y') < g(z), i wodbvaua, K(z',y'") <
K(w,z). Ané tv xuptétnta e K (z,y) we mpog y BAénoupe ot

K@@'y') < Kw,z) <1-NK(wy')+AK(w,y)
< (1 _A)K(mlayl) +>‘K(w7y))

Spar K(2',y") < K(w,y). Aghvovtac o A — 01, éyovue z — y' xou anbd tny
ouvéyewa e h, w — x'. Apa,

K(z',y'") < K(z',y),
xan aol K (z,y') < K(z',y"), xatolfyovue otny
K(z,y') < K(2',y") < K(2',y).

Anhady), 1o (z',y") elvar ooypatins onueto yio ty K.
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Av n K dev unoteldel yviolo xupTh ot xolAn wg mpog ¥ xat T avtiotolyd, yio
€ > 0 uxpo optlovue

Kf(may) = K(Z’,y) - 5“1’” + €||y||7

onote xdde K, wavornolel Tic emmAéov UTOUETELS U0 X0 ETOUEVWS EYEL CUYUOTIXG
onueto (z¢,ye) € A x B. Xpnowonoudvtog Ty cuundyelo tou A x B xou nalpvovtog
axohoudoe; — 0, Beloxouue umaxoloudio Tne (., Ye; ) TOL GLYXAIVEL OE CAYUATIXG
onueio e K (doxnon).

Téhog, o woyuploude ya Ty Tedeutaia LodTNTa oTNY ATOTKWGT TOL YEWEUATOS
mpoxOnTEL and 1o Oedenua 4.1 xou ™y nopatienon otL, oty tepintwon pog, to inf
xow sup elvor min xou max avtictouya (doxnon). |

Emotpépouue oto manyvidt ue tic Spayués, tar tdnpa xon tar dexdipxa. O mivoxag
anodécewyv P tou mowywidiod dev elye coyuotixd onueia. Ovoudlovue tig miavég
emhoyéc Tou xde malxtn (Spoyur|, TANEo ¥ dexdpxo) apyels otpatnykés. Kavele
and Toug dVO TAUXTES SEV EYEL ofLYT] OTPATNYIX TOL va Tou e€acpalilet T vixn e
xdde yOpo. Oa unopoloe duwe o A va oxeptel ula axohoudior aULYOY OTEATNYLXOY
mou Yo unépdeve tov B 1600 ToAD ote 0 A va xepdilel uetd and moAlég enavolfPelg
ToL oy VLY. Auth 1 axohoudia Sev Vo Empene vor axohoudel xdmoto xavdvar, Yot
o B da arnavtoboe ue xatdhhnin axolouvdla Sixwv tTouv otpatnyx@y. H Suvatdtnta
Tou amouével otov A elvon va emAéyel Tuyaia T otpatnyés Tou, anogacilovrog
ovo ue mold mbdoavétnTa Yo emAéyel xdde oy otpatnyix| Tou. Trdpyel xdnotog
BEATLOTOC TPOTOC YLAL VOL TO XAIVEL;

Mmnopolue va xoitdgovue autd o TEOBANUA Td yevxd. Ag¢ unodécouvue ot
ov moafxtec A xou B éyouv m xou n auuyels otpatnyikés avtiotouyya xon 6Tt Wi
éyer dodel 0 m x n wivoxag anodbcewv P = (p;j). Mia pexti otpatnyixij yuo
tov A elvon éva «dtdvuoua mlavothAtwyy © = (21, ..., Tn), INAadA éva Stdvuoua
wéto0 dote z; > 0 xou Yot x; = 1. Me tov optoud awtd evvoolue 6t 0o A Yo
xenotuonotel v -0t otpatnyf| pe mdavétnta ;. ‘Ouota, 10 y = (Y1,...,Yn)
elvow plor wewth otpatnywer) Tou B av y; > 0 xon 2?21 y; = 1. Ané v otouyelddn
Yewpla miavothtwy, n ourdptnon avaueviuevng anédoons oplletar and tny

E(z,y) = Z Z ZiPijyY;-
i=1 j=1
Opilovue

fz) = ggg E(z,y), 9g(y)= max E(z,y)

xat ovoudlovue o ' xaw y' Bédtiotes petktés orpatnikés wwv A xon B av

! = = 1 E
f(a") = max f(z) max min (2,9)

12 . .
= min = min max E(z,y).
g(y") = min g(y) = min max £(z, y)
To @uotohoyd epidtnua elvar tpa 10 eEAC: UTdEYOLY BEATIOTEC UELXTES OTPATY-

ywég yio tov A xou/H tov B; To deuehiddec Yedpnua yioo tar mowyvidia autod tou
eldoug udic diver xortauportiny) amdvtnom.
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Ocwpnua 4.3 Ye kdle mayvior pe 6o naikte§ onws to mapandvw, vrdpyovy PéA-
TIOTES UELKTES TTPATNLKES kKal Ya tovg Vo nalktes. EmmAéov, av x' kavy' elvar
Béltiotes peiktés otpatnyikés ya tovs malktes A kar B, tote

f(z') = maxmin B(z,y) = mig max B(z,y) = 9(3)

kat to (x',y") elvar oayuaticé onuelo yia tny E(z,y).

Anéderdn: Egopudlovue to Oedpnua 4.2 ue K(z,y) = E(z,y) xou

m
A:{xE]Rm:xiZO,inzl},

i=1

n
B={yeR" iinO,Zyizl}-

i=1
H E elvor ypapuxn ¢ mpog « xow y, xou tot A, B elvon cuumory) xat xuptd (doxnon).
"Apoa, unopolue va e@apu6coLUE To Oewpnua 4.2 xou va Bpolue coyuatixd onuelo
(@',y") e E oto A x B. 'Ouwc t61€, 1 f(z') elvar péyom tunf te f xou n g(y')
elvae eENdytotn T e 9. AuTé amodetxvOEL TOV TPWTO LoYLELOUS TOL YEWPHUATOC.
‘Eoww ' xou y' Béhnotes yewxtéc otpatnyxés twv A xar B. H anédeln tou
Ocwpruartog 4.2 delyvel 6Tl UTAPYEL UELXTH OTPATNYIXH Lo TETOLL DOTE TO (Zo,Y') Vo
elvon caryuotixd onuelo yia v E(x, y), xou and awtd éneton 6Tt f(x0) = g(y'). Ouwe
fz") < g(y") and v (1) oto Oedpnua 4.1, xou av elyope YvAoLo avodTnTa, TOTE
VYo nalpvae f(z') < f(xo), dnhadh n &' dev Yo rav Béhtiot. Apa, f(z') = g(y').
Aghvouue cav doxnon va detéete étL o (2',y') elvon cayuotixd onuelo yior Ty
E(z,y) (Acxnon 4). 0

H xowh twh v' = f(z') = g(y") elvoaw  tipr) tou mouyvidod. Av v’ = 0, to
Ty vidL etvan Sixano. Av v’ > 0, uepohnurel uTEp Touv A, eved av v’ < 0 uepolnmrel
unép tou B.

A¢ emotpédouyue ota tapadelyuatd pag. ‘Eyouv xau ta dUo Béhtiotec otpatnyL-
%€¢ Yo xde makxtn. Aev Yo acyohndolue Ue TNy eDPECT AUTOY TwV BEATIOTWY GTEA-
Yoy T 1o Tpdto Touyvidt éyovue &' = (1/2,0,1/2) xou y' = (10/11,0,1/11),
evod Yo o devtepo €xovue &' = (0,0,1) xou y' = (0,1,0). T To mpddTo mowyvidt
éyouue v' = 0 evd yia o debtepo v’ = 1. To mpdto mowyvid elvar dixono, evedd to
debtepo pepohnntel unép Tou A.

4.2 Kuptog MpoYRpoUULATLOWUOG

To npéBinua (P) tou xuptol npoypopatiopol elvon to e€hig: Alvovton éva xuptd
obvoho A C R™ xou ulo xolkn ouvdptnon f: A = R Na Beeldel n péyiom tun g
f oto A, xdtw and toug neploptopolc
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6mou xdde ¢; 1 A — R elvon xvpth.

[IToAhéc @opéc Cntdue v edytotn Tydh ULdE xVpTHS ouVdETnoNng Xdtw ond
%VPToU¢ TEPLOPLOUOVC:TO TEGBANUL VT Efvan LGoSUVOUO UE TO TEoNYOOUEVO apoU 1|
—f elvon xolhn av 0 f elvar xvpth ]

ITohb cuyvd to A elvor o chvoho P = {x = (&1,...,&,) € R" : & > 0}. Tore,
MTOpOVUE Vo SLATUTGOLUE TO TPOBANUAE Moc TtapaleltovTag xde avapopd oto A
xou mpoc¥étovtac TN ouvdrxn = > 0. I'a euxoiio oto cuufoiioud, Yewpolbue Ty
D= (¢1,...,0m): A= R™ xou ovoudlovue epiktd ovvodo tou (P) to

F={ze€A:d(z) <0}.

Zntdue howndy xy € F tétoo dote f(xg) > f(z) yio xdde z € F.
Ocwpnua 4.4 To glvoro F twv epiktdr Adoewr elvat kuptd.

Anédergn: To F elvar tou; tou A xat m xuptdy cLVOAGY (GUVOALY GTAVUNG TWY
XUPTWV CLUYOPTACEWY ¢, § = 1,...,m). a

Av bhec oL cuvapTAcel Tou TPoBAiuaTog fitay dtaopiotues, Yo unopoboaue
va ypnoluonoloovue T Uédodo twv tohhanhactaotédyv Lagrange. ©o Yewpobooue
dnhadn tn ouvdptnon

(1) K(a:,y) :f(m)_y1¢1(x)_"'_ym¢m(x)'

Av xau dev €youue xdver xoauuto vtddeon dwupoptowudtntac, N cuvdptnon avth Yo
pavel TohO yprown. Iopatneriote ét yio otadepd y > 0, n ouvdptnon K (z,y) elvor
xol\n cuvdptnon oL  ato A, evd Yo otodepd x € A, elvar xupTH cuvdpTnom Tou
y. T plo tétola cuvdptnom, to onuelo (zo,y0) € A X P™ elvon coyuatixd onuelo
av yio xdde (z,y) € A x P™,

K(z,y0) < K(20,%0) < K(20,Y).

To medéBhnua tne Umopéne Abone yio o mpoBinua xvptob Teoypauuatiopol (P)
ouvdéeTal oTEVE UE TO TEOBANUA TNe UnapEng coyuatxol onuelov yior v K(z,y).
T vo meprypdupovue auth tn oyéorn axpBéotepa, ypetdletar vo 0plooLUE axdua Uia
évvota. ‘Eva onuelo ¢ € F Myeton yrijowa epuctii AVon ya 1o (P) av ¢;(z) < 0 yw
x&ei=1,...,m.

Oceopnua 4.5 Ocwpolie to mpdfAnua kuptol mpoypaupatiopod (P) kat tny ov-
vdptnon K(z,y) dnws mapardvo.

(a) Av n K éxa éva oayuatiké onueio (zo,yo) € A x P™, tdéte to xo elvar
BértioTn Avon ya o (P).

(B) Eotw éu to (P) éxer ula yviowa epikty Adon w. Tite, av to (P) éyer
pla BéltioTn Adon xg, vrdpye yo € P™ tétowo dote to (xg,yo) va elvar oaypatixd
onueto ya tny K.

Anéderdn: (a) Apol 1o (20, Yo) elvon cayuatixd onuelo, toydet

f(z) = (Yo, ®(2)) < f(z0) — (yo, B(0)) < f(z0) — (y, B(x0))



94

yiaxdde z € A,y € P™. H 8eZid avicdnta cuverdryeton 6t (Y, B(zo)) < (yo, P(zo))
yia xdde y € P™. EWdwoétepa, (Yo, B(0)) > A(yo, B(x0)) yioe x&de A > 0. Apa,

(Y0, ®(20)) = 0.

Téte duwe mpoxdnteL 6t (y, ®(x)) < 0 yia xdde y € P™, dpo ®(xp) < 0, dnhady
T0 Tg elvon Uty Ao,
Av z epueti Mo, n aptoteph aviedtnTo dlvet

f(x) < f(2) = (yo, 2(2)) < f(20) — (Yo, B(w0)) = f(0)-

Apa 0 x elvon BéATIOTN Moo,
(B) Ou anoderyVel btL undpyeL yo € P™ étoL toTE

f(@) = (o, ®(2)) < f(20) = (Yo, B(20)) < f(xo)

yia xdde ¢ € A (t6te, apol ®(xg) < 0, toyder f(zo) < f(xo) — (y, B(x0)) Yiot xde
y € P™, dpo 10 (20, y0) elvar caypotixd onuelo yia my K). Auté elvon .oodbvouo
UE TO OTL

(L, 90), (f(x), =®(x))) < ((1,40), (f(20), —®(0))) < f(20)

v xde € A. Oewpolye to cUvola
M={(ty) eR"" :Ix € A:t < f(z),y < —P()}
press
N ={(t,y) € R™ 1> f(z0),y > 0}.

Ta cOvoha autd elvor xVpTd o M Nint(N) = . Twal, av (t,y) € int(N) N M tdte
t > f(zo). Emnhéoy, undpyer x € A ye t < f(z), y < —®(z), dnhadf 0 z elvon
et Aoom. Térte duwe, t < f(x) < f(zo), to onolo elvon dromo. Entnhéov,

int(N) 2 (f(xo),+00) x {y € R™ : y > 0},

oo int(N) # 0.
Ané o Oedpnua 2.9 undpyer unepeninedo mou Saywellel o M, N. Anhadh

\

urmdpyouv (a,b) € R x R™, (a,b) # (0,0) xou v € R tétota dhote
at + (b,y) <v < as+ (b, 2)
yio x&e (t,y) € M, (s,z) € N.
Av (s,z) € N, t6te (s',2) € N vy xdde s' > s, dpa a > 0. 'Ouolo TpoxdnTeL
6t b > 0. Aev elvar 6ung duvatdy va oyler a = 0. Twatl, yia xdde © € A woylel

(f(z), —®(x)) € M, doa

af(x) + (b, =®(x)) < af(wo)
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(apoV (f(z0),0) € N). Av a =0, éneton 61 (b, —P(z)) < 0 vy x&de z € A. Apol
Unocpst yviota epuxth Aoon malpvouue b = 0, dpa (a,b) = (0,0), to onolo eivar
dromo.
Ioyler howmdv a > 0 xou enouévwe Unopolue va utodéoovue 6Tt a = 1. Téte
EYOLNE
t+(by) <v<s+(b2)

yia xde (t,y) € M, (s,z) € N, xou eldixdtepa:
f(@) + (b, —2(z)) <7 < flzo) + (b, —®(20))

yia x&de © € A. Ened) dunc (z9,0) € N, éneton xar 6t

f(xo) + (b, —®(x0)) < f(w0),

dpar (b, ®(z0)) = 0, apol b > 0, B(zo) < 0. Apa, av Tdpovue Yo = b, xavomololvToL
ot {nrobueve aviodTnTeC. O

Mmnopolue va SLaTUTOCOVUE ToL CLUUTEPdCUNTA ToL Oewphuatoc 4.5 ywplc dueon
avapopd ot ouvdptnon K (z,y). tny anddelln tou (o), eldaue 6t av o (%o, Yo)
elvow coyuatid onuelo, téte 1

f(@) —yo101(z) — ... — Yombm ()

mafpvel UE€YLOTH TWWH OTO Tg, Mot
Y191 (o) + - - + YomPm (o) = 0.

Eidaue enlong ot auvtée oL ouvifixeg elvon weavég yia Ty Umopén Béltiotng Abong
vy o (P). Xto (B) eldaue 6t av 10 (P) éyel ula yvAoia epueth Abom, tdte ol
Tapamdve cuVInXES elvar avaryxaleg yior ny Onopén BéEATIoTNE Abong oto onuelo Zo.
Aol yo > 0 xou ®(xp) < 0, n debrepn cuviixn udc Aéel étL av @i(xp) < 0 toTE
yo; = 0. Mnopolue Aowtdy var dtatundcovue to Oemdpnua 4.5 oty e€hc Loper:
Ocdenua 4.6 Trodétouue dur to mpdfAnua kuptol mpoypappatiopnot (P) ée ui-
a yviowa epikery Avon. Tére, to (P) éyer Bétwotn Adon oto xo av kar jdvo
av vndpyet yo € P™ téroo dote va ikavonootvtar ot ovvinkes Kuhn-Tucker: n
f(@) —yo1d1(z) — ... — Yyom®m(x) maipra péyrotn npr oto xo kar av ¢i(ze) < 0
Tote yo; = 0. O
IMTapdderypa Na ehaytotonondel n cuvdptnon z+y und Toug Teploptouolc 22 +y? <
L, (z—1)2+y2<1.

To nponyoluevo Yedpnua epapudletar oty ouvdptnon f(z,y) = —z —y. H
ocuvdptnon K elvar n

K(z,y,M,2) = —z—y — Mz +y> = 1) = Xa((z — 1)* +y* = 1),

(z,y) € B2, (A1,A2) € P2 H npotn and tic ouvihixec Kuhn-Tucker Siotundyvetor
wc effic: H K éyel uéytot th oe npoc (z,Yy), B, toodivaua (enedh n K elvar xolkn
we npoc (x,y) xou o (z,y) Statpéyel avoxtd cOVOIo)

0K 0K _

oxr oy
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N

-1- 2)\137 — 2)\237 + 2)\2 =0
(%) {

-1- 2)\1y — 2)\2]/ =0.
H 3ebtepn ouvixn Kuhn-Tucker efvon
M@ +y?—1)=0
(x)
Az —1)?+y*—1)=0.

Ou neproplouol etvon

71.2_+_y2§1

Mpéner howndy va Al to obotnua (%), (sk), (* % x).

Ané tic (%) dev elvon duvatodv var toylet Ay = A2 = 0. Av A1 #0, Ay # 0, and e
(xx) mpoxOmteL b 22 +y2 —1=0= (z - 1)> +3y> — 1, dpox = 1/2 xor y = +/3/2.
Téte, and tic (*) malpvouue

V31

23’

70 omolo avTiBolvel 0TOUS TEPLOPLEUOUS (3 * *).
'Eotw 61t Ay = 0. Téte and tic (x*) woyler 2 + y? = 1 xou and Tic (x) toyvet

AL =

2)\15[7 =-1= 2>\1y

1
r=y=+—.
Y
Kou ot 300 mepintddoelg anoxhelovion, agod av ¢ =y = 1/\/5 t61E A1 < 0, eved av
r=y=—-1/vV21tre (z-1)2+¢y>=2+v2> 1.
‘Ectw, téhoc, A1 = 0. Téte and tig (x) xon (%) mpoxOnTeL:

1 1 1
r=1+—

L Y=t Al =F.
2 VTR T T A

H meplntwon A2 < 0 amoxheletar, ondte 1 féAtiotn Ao elvon

xoo -t
\/57 y_ \/§

r=1-—
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Y1 ouvéyela Yo anodet&ouue o Yemdpnuo SUlcUoU Yo TOV XUPTE TEOYPUUUATL-
oud. YTrevduuilovue mp®dTtal T0 TEOBANUA TOU XLETOU TEOYEAUUUATIGUOU:

Apywxd mpoPAnua (P): Na peyotorondel n koidn ovvdptnon f : A — R vnd
toug meptoptopols ¢;(x) < 0, drnov ¢; : A = R kyptés ouvaptrioes, i = 1,...,m.

OcewpoluEe TN cLVAPTNON

g9(y) = sup K(z,y), yeP™
z€A

Lo otadepd z, N K (z,y) elvor apuixh cuvdptnon tou ¥, dpa 1 ¢ elvor To supremum
HLdS ooYEvelas XupTdy (apuuinmy) cuvapthoewy. Enouévewe, 1 g elvor xupth.
‘Eotw F* 70 cbvolo oto ornolo 1 g malpvel nemepacuéveg wwés. To F* elvon to
€QIKTS 0UVOAo Lo TN CLVSPTNOT g.
Avixd npoPAnua (P*): Av F* # 0, va edaxiotorondel n kuptrj ovvdptnon g :
P™ = R oo F*.

H oyéon tou (P) ue 1o (P*) meptypdpeton and 1o Jeddpnua Sviopol twv Kuhn-
Tucker.
Ocdpenua 4.7 Eotw (P) éva apyikd mpdpAnua kuptol mpoypappatiopnot kar (P*)
T0 OUikd ToU TPdfANua.

(a) Av x elvar pia egikeri Abon tov (P) kary pla egiktr) Adon tov (P*), tdte
1) < a().

(B) Eotw 6t to (P) éxer uta yvriowa epiktny Adon. Tére, av to mpdPAnua (P)
éxel pia Bélniotn Adon xy, to npdPAnua (P*) éxa uia Béltiotn Adon yo téroa dote
f(xo) = g(yo)-

Aréderdn: (o) Apol to z elvar e@uxth Aoon tou (P) xau y > 0, woyleL
@) < f(@) = (y, @(@) < sup(f(2) = (9, 2(2))) = 9(v)-

(B) Ané 10 Oedpnua 4.5 éneton 6TL LNdpyEL Yo € P™ €tol wote To (Xo, Yo) Vo elvon
coyuatixd onueto yia v K, dnhadr toybouy ot oyéoec:

(i) K(2o,y0) = supea K(z,y0)-

(11) K(m07 yO) = innyPm K(.To, y)
Ané 1o Oedpnua 4.1 naipvouue T oyéon

(iii) K'(z0,90) = infycpm sup,c 4 K(z,y)

Ané my (i) éneton 61t g(yo) = K (2o, Yo), dpa T0 Yo elvor epuxth Aoon. And tic
(1) »ou (iii) émeton 6T

9(yo) = K(wo,y0) = inf g(y),
yepm

dpa To Yo elvon BEATIOTN AOoT). Télog, mapatnpolue ot

b K(zo,y) = inf (f(zo) = {y, ®(20))) = (o),
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agol 0 € P™ xar ®(xp) < 0. Apa 7 (ii) ovvendyeton 6t K(xo,y0) = f(zo0), dpa
9(yo) = f (o). 0
IMapddelypa Oewpolue 0 e€AC TPOBANU YRUUULXOD TROYPUUUATIGUOV:

(P) No yeylotonomndel  ouvdptnon f(z) = (c,z), € P", und t0Ug TEQLOPL-
ouolc T'x < b, 6mov c € R, b € R™, T évag m X n Tivaxas.

Ocewpolue 10 (P) we mpdBANUa xUpTol TeoYpauUaTionol. Bu SLUTUTWooLUE To
duixd mpoPBinua. H cuvdptnon g éxel v e€¥c uopen:

gly) = xsét;pm(f(m) —(y, Tz — b))
= sup({c,z) — (y,Tz) + (y,b))
x>0
= (y,b) +sup({¢,z) — (T*y,z))
x>0
= (y,b) + Sl;po((c —T'y,z)), yeP™

Av 7o Sudvuoua ¢ — Tty éyet ula yvhiota Detinh cuvtetoryuévn, T6Te

sup({c — T'y,z)) = +00
x>0

(apxel vor mdpovue & = Aej, A > 0, av 1 i-ouvtetayuévn elvon yvhiolo Oetixr]). Av
c—Tly <0, téte
sup((e — T*y, 2)) = 0.
x>0
"Apa 70 e@td ohVONO ToL duixol TpofAfuatoc elvar To F* = {y € P™ : Tty > c},
xu g(y) = (y,b), y € F*.
"Apa To duind TEdBANUa elvor To e€Rc:
(P*) No ehayrotonowndel n ouvdptnon g(y) = (b,y), y € P™, und toug nepLopt-
ouolg Tty > c. m|

4.3  Avdiuor mLvaxwy

Yxonde uog oe auThY TNV Toedypapo elval var amodetEouue ulo TOAD YEVIXH avlaoThTa
Yol CUVOPTACELS TUVEXWY and TNy onolo TEoXOTTOLY GV EBXEC TEPLTTWOOELS TOAN
xhoowd anoteléouata. Oo ypetaotobue SVo YewpRuata Tou apopoLy TNV XAdoT £,
WY n X n OumAd otoyaotikdy mvdkwr. Autol elvon ou ivaxee (a;;) mou €youv Un
QEVNTIXES GUVTETAYUEVES @45 XAL LXAVOTIOLOUY TIG

n
E aijzl, i:l,...,n
j=1

prdedh

n
a=1, j=1,....n
i=1
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Anhadn, o ddpoloua Twv cuvTETAYHEVRY xdE Ypouunc 1 oTAANg toobton ue 1. To
npwto VYewonua (Birkoff, 1946) eZaogahilet 6t tor axpaia onuela tou Qy, (av to0
dolue cav urtochvolo Tou ]R"2) elvon ou mivakes petatéoewr. Iivaxag uetddeong
elvar xdde n x n nivaxog mou TEoXOTTEL UE UETAIEDT] TV YPUUU®OY TOU TAUTOTIXOU
mivocar: el axpBade ulo cuvtetayuévn lon ue 1 oe xde ypauur 1 oTAAY, eV OAeg
oL dhheg etvan {oeg e 0.

Ocewpnua 4.8 To ovvoro ), Twv OimAd oToYaoTikwy mvdkwy €lvar KUpTé vmoov-
voho Tou ypapuikoU xdpov twr n X n mvdkwv. Ta axpala onuela tov ), elvar
oL nivake§ petabéocwy: Kkdle dindd oToyaotikés nivakag elvar kKuptds ouvovaoLos
mvdkwy petadéoewy.

Anédergn: Edxola eréyyouue 6Tt To ), elvan xuptd o dTL xdrde mivaag uetddeong
elvar axpatfo onueio tou. Erniong, 1o ), elvon ouumayég xuptd utocivoro tou R™,
dpar etvon 1 xupTH VXN Twv axpaiwy onuelwy tou and 1o Oedpenua tou Minkowski.

Auté mou pével va del&ouue elvar dtL xdde axpalo onueio touv O, elvon nivanog
petdeonc. ‘Eow A € ), évoc mivoxac mou dev elvar mivoxac uetddeonc. Térte
UTdPYEL TOLAYLoTOV Ulal Ypouuy, ag TOOUE 1) 11-0TH YpauuT], oTNnY onolo unopodue
va Bpolue Toukdiyotov 8o un undevixég cuvtetayuéves. Ialpvovue ulo and avtée,
o TOUUE TNV Q44,. L0, 0 < aj,4, < 1 yotl o ddpoloua twv otolyelwy g 41-0Thg
yoouung etvan 1 xan undpyet xt dhho Yetixd otouyeio oe auTHV.

Ané v dhn mheupd, to ddpoloua Twy oToLyElwY TNS 12-0Thg oTAANG elvar enlong
1. AoV a4, < 1, undpyet aizi, UE i3 7# 11 Té€TO0 BGOTE 0 < @4y, < 1. Tt Tov (Blo
A\oYo, udpyeL i4 # i2 UE 0 < a5, < 1. Tuveyilovtac étot, UeTd and nencpacUéva
0 TAfdog Bruata Yo emiotpédovue oe xdmola cuVTETAYUEVN @i Tou A 1 onola elye
1on emheyel.

Oewpolue TNV axoloudio TV GUVTETAYUEVWY TTOU ETULAEEAUE OO TNV TEAOTN KOS
xoL TNy deUTEPN EUPAVION TOU a;; (Vohoyilouue Ty TpdTH AN byt TV Seltepn
eu@dvior| tov). Eyouvue étor ulo nencpaouévn diatetaryuévn axoloudo cuvteTory-
Hévev Tou A e v WotnTor xdde Leuydpl dladoyxdy Spwy TS TEPLEYEL GToLYElN
mou (evodldE) Beloxovton oty (Bl ypouur 1 othkn tou A. ‘Eotw ag to uixpbdtepo
(Oetixd) oroiyelo authc e axorouvdios. Oewpolue Tov nivaxa B mou otic Yéoelg
e axohoudiag pag €yet ouvtetayuéveg +1, —1,4+1, —1,. .. %ot 0 tavtol ahhol. To
ddpoloua Twv oTolelwy xdde ypauuic K othing touv B elvon 0 (yloti;).

Oétovpe Ay = A+ apyB xaw A_ = A —ayB. Toéte, oo Ay, A elvon dmhd
otoyaotixol xat dopopetinol and tov A (yratl;) xou

AL+ A
A=
2
Apa, 0 A dev elvon axpato onueio tou (. |
‘Eotw w = (wy,...,w,) € R otadepd ddvuoua. Opilovue

Ky ={T(w):T € Qy}.

Mopatnpodue 6t 10 K, elvan xvptd cOvoro. Enlong, av T' € Q,, ypdgouvue t1,...,t,
yia T Staviouarta-yeauuéc tou T Me autédv tov cuufohioud, éyouue to e€xc.
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Ocswenua 4.9 Ay A kypté pe Ky C A xart f : A = R elvar onowadnmote kupen
ouvdptnon, tote n g : 1, = R nov opilerar and tny

9(T) = f(T(w)) = f({tr,w), ..., (tn, w}))

etvar xuptr) ovvdptnon. H eldyrotn tun g g oto ), mdverar o€ kdmotoy nivaka
petrdOeong Py,

AnoderE&n: Av S, T € Q, xowa,b >0uea+b=1, téte

g(aS+bT) = f[(aS+0T)(w)] = flaS(w) + bT (w)]
< af(S(w)) +bf(T'(w)) = ag(S) + by(T),

dradh n g elvan xvpth. ‘Eotw Pi,...,Ppn, m = n! ula apldunon twv mvdxwy
uetdideong oto Ny. O Tuydy S € ), Yedpeton cav xVpTdE GLYSLUCUOS
m
S=> tP
j=1

yioe xdmotar t; > 0 ue Z;nzl t; =1, and 1o Oedpnua 4.8. And v xvptéTNTA TS 7,

g(s) < thg(Pj) < thg(Pw) = g(Pw),

6nov Py, mivoxo petddeone mou eaptdton and o w xou eNLAEYETOL ETOL WOTE

= ). a
9(Pw) = max g(F;)
Mmnopolue tipa va Setovue t0 xevtpind Yempnua TG Tapayedpou.

Ocwpnua 4.10 Eoww T évag ouppetpids n X n nivakag kal w to Oldvuoua mov
mpokUnTel av datdéovpe e Tuydrta tpdro TS (mpayuatikés) wotipués tov A. Ay
A xupté pe Ky C A xar f 1 A = R elvar pla xuptr) ovvdptnon, téte ya kdle
opBokavovikrj Bdon {v1,...,v,} Tou R éyoupe

f((Tvi,v1), - (Ton,vn)) < f(Pu(w)) = fwiy, - - wi,)

omov Py, o wivakag petdleons mov uds efaopalila to Ocdpnua 2.

Anodergn: 'Eotw uq,. .., u, Wodaviouata uhixoug 1 tou T mou avtiotolyody oTig
WOLOTWES Wi, . .., Wy ANadR, [Jug|| = 1 xou T'u; = wiu;. Oewpodue Tov Tivoxa S ue
ouvteTayUéves i = (ui,v;)%. O S elvon Sithd otoyaoTtinde, yiorl elvor cuuUETELOS

Kol
n
S sii= D (uiv)? = gl =1
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yio x&de i < n. ‘Ouwc,

Tv;=T (Z(ui,vj>ui> = Z(Uiavj>wiui:

i=1

n

(Toj,05) =Y (i, ) w; = (s;,w),

i=1
omou s; elvar M j-oth oTAAN (A, Lwodlvoua, Ypouur) Tou S. Tuvenme,

F((Tvi,v1), .-, (Top,vn)) = fl{s1,w),...,(sp,w))
6nou Py, o nivoxag yetdieone mou wdc eZaopolilel to Oedpnua 4.9. O

Yy mpayuatixdtnTa €youue amodellel xdtL woyvpdtepo. Av emié€ouvue cav
{v1,..., 05} ™ owoth yetddeon {ui,, ..., u;, } v Wotuoy tou T tetuyalvouue
oot Anhody,

maxf(<Tv1;U1>7 ) <T'Un;vn>) < f(Pw(w))

6mou to maximum nafpveton ndvw and Ghec T oploxavovixéc Bdoec Tou R”.
Emiéyovtac xatdhhnia tny cuvdptnon f oto mponyoluevo Yedpnua, talpvovue
plo oelpd avicotAtwy. H mpdtn pog emAoy? elvon 1)

k

f(Sl,---,Sn) :Zsi

i=1
v otadepd k < m.

Oceopnua 4.11 Eotw T évag n X n ovupetpikds mivakag kat {vy,...,v,} pla
opOokavovikn Bdon touv R™. Tdre,

k

k k
ZAnﬂ'H < Z(T'Uiavi> < ZM
=1 =1

i=1
OmoU A1 > A2 > ... > Ay €lvar ot 1botipés tou T'.

Anédegn: H f(s1,...,8,) = Ele s; elvow xupth otov R™ (n —f enfong). Ané o
Oedpnua 4.10 undpyet uetddeon ji,. .., j, v 1,...,n ol Gote

k

k
Z(Tvi, ’Ui> S Z >‘ji .
i=1

i=1

Adyw g didralng twv A, to de€ld uéhog elvan uxpdTepo 1) (oo and o Y. A,
ondte €yovue amodellel tny deéld aviodtnta tou Yewpruatoc. Kdvovtog avdhoyn
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dovleld ue v —f malpvouue Ty aplotepy) aviootnta. Ilopatnpodue 6t €youue
LOOTITOL GTNY APLOTERY| AVICOTNTAL AV TO V;, & < k elvon L3todLdvucua yiar ™y Ap_it1,
eved oTny dedLd aviooTnTa oV To v; Elvor SLodtdvuoua Yo TNV A4 O

H enduevn emthoyr uog etvan

. 1/k
fls1, .., 8p) = (H sz>
i=1

ToL oplleTan yia un apvnuxd s; xo otadepd k < n. H f elvon xolkn, ondte nolpvouue
T0 e€nc:

Oedpnua 4.12 Av T elvar évag n X n ovppetpikds nivakas kat {vy,...,v,} €var
uta opOokavorvikr) fdon tov R, tdte

k k Lk k
il;[l An—it1 < il;[l(TUi,Ui> < (E ;&)

Omou A1 > Ao > ... > Ay elvar ot 1dotiués tou T

Andden: H ouvdptnon f mou yenotuonololue etvon xoihn, dooa n —f elvar xupty
oto P". Ané 1o Oedpnua 4.10,

. 1/k . 1/k
(H >\n—i+1> < (H(Tvi, Uz>> ;

i=1

70 onofo udg divel tnv aptotepr} avioétnta. Hapatnpolue xt 30 6t €youue wwdTnta
OTNV JPLOTERT AVLGOTNTA AV TO v;, ¢ < k elvon Stoddvuoua yiar Ty Ap—it1. Tty
de€Ld aviobtntar eopudlovue TV aviodTnTa aprdunTXol-YEWUETPLXO) UEGOU XoL TO

Oedonuo 4.11:
i 1/k
(H (TUZ', Uz>>

i=1

k 1 k
Z:T'Uzyvz SEZ o

wlv—‘

"Aueoec ouvéneteg elvar 0o TOAD YvwoTée aviodtnies yia opillovoeg.

Oedpnuo 4.13 (Avicétnra tou Hadamard) Av T elvar évag n x n mivakas pe

ourTeTaypuéves t;;, ToTe
n n
(det T)? H (Z t§j> :
i=1

Av o T elvar Oetikd npopiopévog,

n

i=1
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Anodedn: Aclyvouue tpwta Ty debtepn aviootnta. H opilovoa evde nivaxa etvor
{on ue T0 YVOUEVO TV WLOTW®Y TOU, oV AoLToV YewpiooLue TNV cuviin opdoxa-
vovuxt| Bdon {e;} xou ypnowonoticouue to Oewpnua 4.12 ue k = n, tolpvoupe

detT = ﬁ)\l S ﬁ<T6i7€i> = Ht“
i=1 i=1 i=1

Av egapuboovue authAY THY aviodtnTa Yior Tov YeTind ntoptouévo ntvoxa S = TT
(6mou topa T' tuydv N X N nivaxoc), TolpvouUE

Ocdpnua 4.14 (Avicétnta tov Minkowski) Av T ka1 S elvar Jetikd nuiopiopévor
n X n nivaxes, Tote

[det(T + S)]*/™ > (det T)'/™ + (det S)*/™

Kat
det(T'+ S) > det T + det S.
Anddelln: 'Eotw vi,. .., vy €va opdoxavovixd chvolo Btodtavuoudtwy touv T+ S.
Tore,
M n 1/n
[det(T + S = |JJ((T + S)vs, v,)]
Li=1

N 1/n
= H(T’l}i, ’Ui> + <5Ui7 ’U,)]

1/n
> H(T’Ui,’l)i> +

Li=1

> (det T)Y/™ + (det )/,

n 1/n
H(S’U,’, Uﬁ]

i=

H npoteleutalor avicdnta elvon cUVEREL TS AVGOTNTAS AELHUNTIXOV-YEWUETELXOU
péoou, eved 1 teleutala TpoxdnteL and to Oewenua 4.12. Tdhodvovtag oty n-ot

d0Ovaun, malpvovue tny det(T' + S) > det T + det S. O
‘Eotww T évag cuUUETpXOS 1 X N miivoag e WoTyéS Ap > ... Ay, Optlouue
k k
st(T) =D Ancivt,  Sk(T)=D_ N
i=1 i=1

xauw

k
pe(T) = H An—it1,  Pu(T) = H Ai-
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[Mopatnerote ot
)\n:sl(T):pl(T), )\1 :Sl(T):Pl(T)

pidein
tI‘(T) = Sn(T) = Sn(T)a detT = pn(T) = Pn(T)

Ocwpnua 4.15 O1 ovvaptioes sy, elval kolde§ kat ot ouvaptioes Sy, elvar Kuptég
oty kAdon S, twv ouppetpikdy nxn mrdkowv. Anladn, av Th, Ty € S, kara,b >0
pea+b=1, tdre

ask(Ty) + bsp(Tz) < sp(aly + bT5)
< Si(aTy + bTs) < aSk(Th) + bSk(Ts).
Anédedn: Eow V = {vi,...,v,} opdoxavovixi Bdon tou R*. Av déoouue

Ly(T) = Zle(Tvi,vi), t6te

—sp(T) = m‘z/a,x[—LV(T)], Sk(T) = max Ly(T).

Auté mpoxintel and v SlepedivnoT TV TEPLITOCE®Y looTNTaS 610 Odpnua 4.11.
H Ly (T) elvar ypouxr ouvdptnorn tou T, dpa ou Ly xon — Ly elvon xVptéc oty Sy,
Aol 1 xNdon Twv XVETOY GLUVOPTACEWY Elval XAELCTH WE TEOS Supremur, ETeTol
OTL oL Sp, xan Sy, efvon xVETEC cuvapTHoES OTNY Sy. O

EWlwétepa, anodelfoue 6t

A =51(T) = HH|1|121<TU’U>

ol
A1 = 51(T) = max (T'v,v)
llvll=1
dVo edxéc mepintioelg Tou Yewpriuatog Tou Fisher yio tic Wiotiués evée mporyuatt-
%00 CUUUETPELOV Ttivoxa.

Ocwpnua 4.16 H ovvdptnon py, €lvar Aoyapiduikd koildn otny kAdon twv Jetikd
opropévov mvdkwr. Av ot Ty kar Ty elvar Oetikd opiopévor kar a,b >0 pea+b=1,
TdTe

[ (T1)]*[pr(T2)] < pr(aTy + bT3).

Eibikdrepa,
(det T1)%(det T)° < det(aTy + bT>).

Arnédetdn: And 1o Oedpnua 4.12 (xon TS MEPLTTWOELS LWOOTNTAC OTNY APLOTERN
avicdtna) éneton 6T

k
T) = min [[(Tws, v;
pk( ) m‘}nH< vla’UZ):

i=1
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6mou To min TmalpveTat Thvew and dhec tic oploxavovixéc Baoec V = {vy,...,vn}
wou R”. Apa,

k a k b
[k (T)] [k (T2)])" = lm‘}HH(Twi,Ui)] lm‘}nH(Tzvi,UQ]

i=1 i=1

k
H . \a .oy \b
m‘}nil:[l[(Tlvl,v,) (Tov;,v;)°)
k
m‘}n il:[l[a(Tlvi, v;) + b(Thv;, v;)]

= Dk (aT1 + bTQ) a

IN

IN

4.4 Aoxnoeig

1. 'Eow 6t 10 (ig, jo) elvar coyuatixd onuelo v tov m X n mivoxa anod6cewy
P(i,5). Av o xou yo elvon tor wovadiaia Stavdouata mou €xouy 1 otny Yéon ip xou
Jo avtiotolya, del&te 6Tl 10 (20, Yo) elvar cayuatind onuelo v Ty

E(z,y) = szip(iaj)yj'

i=1 j=1

2. 'Evac tetpaywvinde nivaxac P wavonotel v P(i,j) = —P(j,i) yio xdde i, .
Av éva mouy vidL €xel nivaxa anoddoewy tov P, del&te otL 1 Tyur tou monyvidlol etvon
0 xow 6tL ot Vo Talxteg Eyouy Tig (dlec BEATIOTES UEXTES oTRPATNYLXEC.

3. AciZte 6T 10 6OVONO TWY cayuaTixdy onuelwy e K(z,y) oto Oedpnuo 4.2
elvow xvpt6 otov R™ x R™.

4. Xe évo oy vidl ue dbo naixtec dnwe oto Oedpnua 4.3, éxovue f(z') = g(y") av
xat u6vo av to (z',y') elvar coypatind onuelo yio v E(z,y). Enitiéov, ta olvora
TV BEATIOTWY oTpatTnYXdY Twv A o B etvor xuptd.

5. Anodelfte 61 nouvdptnon f(z) = z, & € R éyel uéyiotn TLuh UTS TOY TEPLOPLOUO
22 <0, 008 K(z,y) =z — ya? dev éyeL cayuonxd onueto.

6. Bpeite To eNdyiot0 TS ouvdpTnone —6x + 227 — 2zy + 2y* UT ToUC TEPLOPLOLOUC
r+y<2,z2>0,y>0.

7. Bpelte 10 ehdytoto g ouvdptnone (z + 1) + (y — 2)* und toug mepLoploolc
0<2<2,0<y<L

8. Aivovton Stavbouata ¢ € R, b € R™ xoan évag m x n nivaxac A. Oswpodue
T0 PSRN YpouUxol Tpoypauuatiouol: Na ehaylotonomdel n cuvdptnon (c, z),
z € R", und toug mepoptopole Az < b, x > 0. Tpddte e ouvdrixec Kuhn-Tucker
yio To TeéBANUAL.



